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INTERNATIONAL PUBLIC STAMP AUCTION
Saturday 15th March 2025

commencing 11.30am 
West Plaza Hotel, Wellington, New Zealand

Welcome to our 46th sale. This bi-annual auction comprises 779 lots with estimates over $1M.  
We are priviledged to feature several significant collections, and features material from over 100 
vendors.  

Highlights include:
• Over 300 World collections including 60 NZ.
• Old World album 1840s-1930s, 20,000 stamps, cat £165,000+, est $13,500
• Over 70 Full Face Queen lots  - 1,100 FFQs!  Includes a collection of 100+ cat £43,000, est $12,000; 

1/- bisect SG 6a, est $35,000, and a 2d ultramarine SG 82 unused, est $12,500.
• Good range of NZ GVI.
• Over 80 lots of Great Britain, including 27 collections.
• 2006 Kapa Haka booklet, est $17,500.
• Red & Blue Boys x 250 in one lot, cat $60,000, est $10,000 
• 1996 Teddy Bear error complete sheet of 100 - believed to be the only sheet remaining, cat Jury 

$150,000, est $50,000.
• 1925 12/6d QVLT Cowan mint, est $75,000.
• 1931 Arms specimen overprints to £1,000, believed to be unique, est $20,000.

For those seeking quality and value, we have assembled a wide range of lots, providing the 
opportunity to either enhance an existing collection or start a significant collection.  

Overseas bidders please note that the mails are very slow.  Please send your bids to us by email, 
via the website, fax or phone.  Live online bidding through the course of the auction is available.

Viewing in Wellington is available on Friday 14th March, and Saturday morning prior to the auction; 
or until Wednesday 12th March at our premises in Otaki.  We are only 50 minutes from Wellington Airport and ten minutes 
from Waikanae commuter railway station.  We can pick you up from either (by appointment only).

My thanks go to John Mowbray,  David Smitham, Graham Burnett,  Alan Jackson and Ken Markham, who have produced another 
great catalogue for our 46th sale, ably assisted by our office staff of Maree Malin, Kirsten Fulford, Jan Macdonald, Amor Van 
Tonder, Sallie Bassett, Abel Oveges, and our new Logistics Manager Clare Cross.

We look forward to your participation in this sale and wish you well with your bidding.

Christopher Burtt
Philatelic Manager

MOWBRAY COLLECTABLES
Private Bag 63000, Wellington 6140, New Zealand

Phone +64 6 364 8270, Fax +64 6 364 8252
Email auctions@mowbrays.nz, Website www.mowbraycollectables.com

Christopher Burtt
Philatelic Manager

John Mowbray
Founder Director
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INDEX OF LOTS
 1 - 307 Collections & Accumulations
 308 - 313 Collectables
 314 - 315 Literature
 316 - 357 New Zealand Postal History
 358 - 362  Postal Stationery
 363 - 382  Definitives - Full Face Queens Collections & Accumulations
 383 - 432  Definitives - Full Face Queens
 433 - 435  Definitives - Full Face Queens Speciments & Reprints etc
 436 - 439  Definitives - First Sidefaces
 440 - 440  Definitives - Second Sidefaces
 441 - 451  Definitives - 1898 Pictorials
 452 - 452  Definitives - 1d Universals
 453 - 453  Definitives - King Edward VII
 455 - 458  Definitives - 1d Dominions
 459 - 475  Definitives - King George V
 476 - 482  Definitives - 1935 Pictorials
 483 - 501  Definitives - King George VI
 502 - 515  Definitives - Queen Elizabeth II Pre-decimal
 516 - 534  Definitives - Decimal
 535 - 542  Airmail
 543 - 570  Commemoratives
 571 - 583  Health
 584 - 606  Officials
 607 - 619  Life Insurance 
 620 - 624  Postal Fiscals - QV Long Types
 625 - 641  Postal Fiscals - Arms
 642 - 652  Booklets
 653 - 656  Other
 657 - 668  Revenues 
 669 - 670  Cinderellas
 671 - 677  Postage Dues
 678 - 681 Polar 
 682 - 684 Flight Covers
 685 - 688 Australia
 689 - 701 Pacific Islands
 702 - 756 Great Britain
 757 - 774 British Commonwealth
 775 - 779 Foreign

EXPLANATION OF SYMBOLS & ABBREVIATIONS
* Mint never hinged / Mint & used pmk Postmark
MUH Mint never hinged L Label h/s Handstamp
M Mint hinged or unused F Forgery b/s Backstamp
FU Fine Used C Cover/Postcard/Entire FDC First day cover
GU Good used cds Circular date stamp P Proof
U  Used m/s Manuscript OR Miniature Sheet PPC Picture Postcard
PU Postally used CTO  Cancelled to Order H/H Heavily Hinged
o/c	 Off	centre	 SG	 Stanley	Gibbons	 MNG	 Mint	no	gum
OG Original gum CP Campbell Paterson R Revenue
E Essay BW Brusden White B of 4  (etc) Block of 4
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Live Online Bidding
Live online bidding during the auction is available, allowing you to bid from 
anywhere.  You can place bids prior to, or LIVE during the auction via either a 
mobile app (IOS and Android versions available) or your desktop computer/laptop 
at auctions.mowbraycollectables.com.  You can follow the auction progress online, 
and will be prompted to bid if your bids are exceeded.  Official auction results will 
be included in advice from Mowbray Collectables.

Please note a 3% surcharge applies to all successful bids placed through the live 
bidding platform, whether placed prior to, or during the auction.  You can still place 
pre-auction absentee bids by the usual methods including via our home website 
www.mowbraycollectables.com

Please don't hesitate to contact us for any questions about bidding.

Upcoming Auction Dates
  Friday 14th March 2025 - International Numismatic Auction
  Saturday 15th March 2025 - International Stamp Auction

  Tuesday 24th June 2025 - Numismatics & Sports Memorabilia
Auction (online only)

  Friday 19th September 2025- International Numismatic Auction
  Saturday 20th September 2025 - International Stamp Auction

 Catalogues will be online at www.mowbraycollectables.com

Thinking of Selling?
We sell more stamps worldwide than any other company in New Zealand,

and are now accepting material for our upcoming public auctions.

If you wish to take advantage of new Zealand's number one selling 
opportunity, contact us now.

Suitable consignments permitting, we may add additional sales.

**CONTACT US NOW**
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INSPECTION OF LOTS
At the premises of Mowbray Collectables, Main Highway, Otaki, by appointment: from about Monday 

17th	February	to	Wednesday	12th	March	September,	during	normal	office	hours;
at the West Plaza Hotel, Wellington: Friday 14th March - 9am till 5.30pm, and Saturday 15th March prior 

to the Auction - from 9am.

BIDDING
Bids can be placed live during the auction via our live bidding platform (see page 4).  

Otherwise bids can be placed via our website, by mail, phone, fax or email - such bids should
be	received	in	our	office	no	later	than	8am	NZ	time	(GMT	+	13	hours)	Saturday	15th	March	

(at your risk if not received in time).  Due to mail delays, please send bids by email, phone, fax, 
or via the website.

Phone bidding may be made during the auction by prior arrangement only. A total $1,000 minimum
in bids applies.

BUYERS PREMIUM
Buyers Premium of 17%	(plus	GST	on	buyers	premium	for	NZ	buyers)	will	be	added	to	the	hammer	

price of each lot. (All buyers please note: no GST will be added to the hammer price of lots).

ESTIMATES ARE IN NEW ZEALAND DOLLARS 

EXCHANGE RATES
At	time	of	going	to	press	and	subject	to	change:	NZ	$1	=	UK	46p,	USA	57c,	Euro	55c,	Australia	90c.

PHOTOCOPIES/SCANS OF LOTS
Available on request. We can supply representative images of bulk lots or collections.

ALL LOTS ARE ILLUSTRATED ONLINE www.mowbraycollectables.com

WE ACCEPT ALL MAJOR CREDIT CARDS
Credit card payments incur a surcharge of 2% for Visa, Mastercard and American Express.

BIDS UNDER 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE ACCEPTED
No	vendor	bids	shall	be	accepted	on	their	own	lots.

Mowbray Collectables - Registered Auctioneers

UNCONDITIONAL GUARANTEE
Every individual lot in this auction is unconditionally guaranteed to match the description.  

Any lots found not to match our description may be returned within seven days for credit or refund. 
This guarantee does not extend to collections or mixed lots.

VISIT OUR WEB-SITE TO VIEW THE CATALOGUE AND PLACE BIDS
www.mowbraycollectables.com

COIN & BANKNOTE PUBLIC AUCTION
Our 34th Coin & Banknote Auction is on Friday 14th March commencing

at 12pm at the same venue.  View catalogues online at www.mowbraycollectables.com
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CONDITIONS OF SALE
1 INSPECTION : No lot is available for inspection by post.
2. EXTENSION: extensions for certificates will only be granted on application prior to the conclusion of the auction.  Mowbray 

Collectables will submit all items so requested by successful bidders to the reputable authority of their choice, in most instances 
this would be the Royal Philatelic Society of New Zealand, or the Royal Philatelic Society, London. The cost of certification + 
postage and handling will be charged only if the relevant clear certificate has been received. 

3. BIDDING
3.1 Bidding either absentee or in the room will bind the bidder to these conditions of sale.
 Subject to any reserve price, the highest bidder shall purchase the lot: any dispute arising as to who is the highest bidder 

shall be determined by the Auctioneer who may offer the lot again.
 The Auctioneer may group, split up or withdraw lots, and transfer bids to identical lots at their discretion.
3.2 Bidders shall be deemed to purchase as buyers unless prior to bidding they have given the Auctioneer a copy of a written 

authority to bid on behalf of another person.
3.3 Where an agent purchases on behalf of an undisclosed client, such agent shall be personally liable for payment of the purchase 

money to the Auctioneer and for safe delivery of the lot to the said client.
3.4 Vendor bids shall not be accepted on their own lots.
3.5 Staff and shareholders of Mowbray Collectables may participate in this auction.

4. BIDDING INCREMENTS: Postal bids must comply with the following steps:
 Under $250 - $10 increases $5,000-$10,000 - $250 increases
 $250-$1,000 - $25 increases $10,000-$20,000 - $500 increases 
 $1,000-$2,000 - $50 increases $20,000 and above - $1,000 increases
 $2,000-$5,000 - $100 increases  
 Otherwise the regulation of bidding is at the Auctioneer's discretion.
5. ABSENTEE BIDDERS: Bids will be accepted from persons unable to attend the auction, and their bids will be treated in utmost 

confidence and managed as though the bidder is in the room. The Auctioneer shall not be liable for errors or omissions in executing 
bids.  Live online bidding is available via auctions.mowbraycollectables.com and our mobile apps.  A 3% surcharge applies for 
this service, whether placed prior to, or during the auction.  Bids prior to the auction may be placed through our websites, apps 
or directly with us.

 Absentee bidders, who have not seen the lots they are buying, may reject any lot with the exception of bulk or mixed lots and 
collections, where the description is not in accordance with that given in the catalogue. However, any such lots are only returnable 
within seven days of receipt, and in the condition received.

6. ESTIMATES: Bidding will commence at a bidding increment over the second highest postal/absentee bid received prior to 
commencement of the auction. Where one or no bids have been received, bidding will commence at seventy percent (70%) of 
the lot estimate, or at reserve if above 70%.

7. PAYMENT: Lots will be at the buyer's risk from the fall of the hammer but title shall not pass until payment in full has been made 
of the purchase price (hammer price plus 17% buyer's premium (plus GST on buyers premium for NZ buyers) and, if applicable, 
interest).  Payment and clearance of lots by room buyers may be carried out on the day of the sale. Payment by absentee bidders 
must be made upon receipt of invoice. Payments not received within 30 days of the auction date will be subject to a 24% p.a. 
penalty interest, applied to the unpaid balance on a daily basis from the auction date. Cash payments of $10,000 or more cannot 
be accepted.

8. No GST is charged on the hammer price, but purchasers outside New Zealand undertake that neither they or an associated person 
will cause the goods to be re-imported into New Zealand in substantially the same condition in which they were exported.

9. FAILURE TO PAY: If the buyer breaches Condition 7, the Auctioneer, without prejudice to any other rights available to  it, shall be 
entitled without notice to the buyer to exercise one or more of the following rights and remedies:-
9.1 to terminate the contract with the buyer and any monies which the buyer has paid to the Auctioneer on account of such 

purchase or purchases shall be forfeited;
9.2 to terminate the contract, resell the lot at any time by public auction and the buyer shall pay to the Auctioneer any resulting 

deficiency in the purchase price (plus interest) and insurance. Any surplus shall be paid to the vendor;
9.3 to apply any monies at any time due by the Auctioneer to the buyer in payment of the purchase price (plus interest). The 

Auctioneer shall have a lien over any property of the buyer in the possession of the Auctioneer, in order to secure any monies 
due to the Auctioneer; and

9.4 to proceed against the buyer for damages for breach of contract.
10. The Auctioneer reserves the right to refuse admission to any person to either viewing or the sale room, and the Auctioneer may 

refuse any bid.
11. GOVERNING LAW: These conditions shall be governed by and constructed in accordance with the laws from time to time in force 

in New Zealand and the parties hereto irrevocably submit to the non-exclusive jurisdiction of the Courts of New Zealand.
12. The buyer warrants that they are permitted under national laws to import item(s) purchased into any other country that they 

request the item(s) be exported to and accepts full responsibility for complying with those laws.
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COLLECTIONS & ACCUMULATIONS
1 / An old World c1860s-1930s colln in c1910 large Ideal album (repaired spine broken), wide range of 
  countries.  Picked over in places but then added to as well.  Noted good range European classic (incl 
  Denmark with Moller cert); China 1897 Revenue stamps (used for postage) - SG 88 mint (cat£ 500) & 
  SG 89 used (cat £200); good German Colonies incl Yachts to 5m, Monaco, St Helena etc etc.  Well over 
  4000 stamps.  Huge cv. $2,000

2 / An old World 1840s-1930s colln in huge 1st edn Rapkin album (spine damage), with a vast range of 
  British Empire & Foreign stamps, 1840 1d Blacks onward in mixed cond.  Amazing lifetime colln of 
  around 20,000 earlies.  SG cat £165,000+ & many of the more difficult pages not counted. $13,500

3 / All World c1860s-1960s collns in 11 old/very old albums.  Usual mix with many useful items seen but 
  also mixed cond.  Many thousands.  Well worth a look. $850

4 / Abyssinia & Aegean Isl 1894-1936 seln of mint & used on 18 pages.  Noted Aegean (Dodecanese) Isls 
  1930 21st Hydrological Congress set FU/CTO (SG 26-34) & 1934 Military Medal Centenary postage set 
  of 11 & Air short set to 80c mint (SG 157-71).  SG cat £7500. $1,200

5 / Afghanistan to Albania (foreign) 1871-1935 seln of mint & used on 15 pages.  Noted Albania 1914 
  Skanderbeg set with 7 Mars h/ss mixed mint & FU/CTO (SG 33-8) & 1928 Accession of King Zog I set 
  mint (SG 239-47).  SG cat £2400. $400

6 / Aircraft/Airmail c1930s-80 colln/accum in large s/b & a few on stockcards etc, countries A-M only.  
  Noted: France 1947 500f UPU & 1949 1000f Air both FU; Greece 1926 & all 3 1933 Airs sets mint.  
  Also noted GB 1911 Special Coronation Flight p/cs & Australia 1946 BOCF set on cover with RAAF 
  cancels.  A total of well over 2000 diff stamps, probably nearer 3000 with duplication.  Rather untidy. $1,500

7 / Aitutaki 1903-95 comprehensive near complete mainly mint & CTO colln on pages. Noted: 1914-6 EVII 
  6d & 1/- MUH; 1981 Birds set of 36 mint; 1983 Birds & Diana surcharge set of 19 mint; 1984 Birds sets 
  of 20 mint & CTO; 1987 Hurricane Relief Fund sets of 11 mint & CTO; OHMS (1978/79 sets of 16 & 
  1985/90 sets of 25 mint & CTO).  SG cat £2100+. $475

8 / Alexandria to Antioquia (foreign) 1868-1936 seln of mint & used on 23 pages.  Noted Andorra 1931 
  ovpts to 5Fr (excl 75c & 1F50) mint & Antioquia 1868 1p red FU.  SG cat £4000. $600

9 / Ascension 1922-53 mint specialised colln on pages.  Incl 1922 ovpt to 1/- (7), 1935 SJ set, 1938-53 
  Pictorial set with apparently all shade & perf vars, 1949 SW set, also a few used.  Total 85+ stamps.  
  Good cv. $400

10 / Australia 1913-85 seln of 825 diff used on Seven Seas illustrated album pages.  Noted 4d GV lemon 
  GU/FU, 6d Kookaburra claret CTO, 5/- Bridge CTO, Arms set to £2 FU. $400

11 / Australia 1913-40s mostly used seln on 18 small stockcards.  Incl some useful 1930s commems, good 
  seln Roos to 5/- & GV Heads.  Also a few States (some mint) on 4 cards.  Good cv. $600

12 / Australia 1913-55 mint & used specialised colln on pages.  Noted: Roos x 32; GV Heads x 68 & many 
  key early commems.  Some toning throughout but mostly affects pages - 1914 6d Kookaburra & 5/- 
  Bridge both FU unaffected. $500

13 / Australia 1913-65 specialised colln on page with Roos up to 5/-, most wmks, some invtd wmks, several 
  Melbourne CTO with gum, then 10/-, £1 & £2 SPECIMENS,  good range GV Heads all values with some 
  invtd wmks, plate flaws & so on.  Then most commems & defins 1914 4d Kookaburra onward 
  frequently both mint & used, perfs, papers, dies & shades.  Noted 1932 Bridge set FU.  Some mixed 
  cond but mostly tidy.  SG cat £4150. $1,500

14 / Australia 1913-c1970s colln/accum in s/b nearly all mint/MUH incl AAT.  Noted several better earlies 
  incl 1935 Jubilee set, 1937 £1 King & Queen etc.  Plus others but evidence minor toning.  Well over 
  1000 stamps. $400

15 / Australia 1913-71 mint & used colln on a few Hagners.  Noted: used Roos to 10/- (+ £2 fiscal large 
  punch hole); good range GV Heads to 1/4d mint; some useful key 1930s commems, 1940 AIF set in 
  irregular block of 7s MUH; Coat of Arms to £2 mint; some officials etc.  Several hundreds. $750

16 / Australia 1913-c1980 extensive mint & mostly used accum 48 page (24 leaves) s/b & 2 stockcards.  
  Incl many key early commems, sets; about 300 Roos to 2/-; about 200 GV Heads; etc incl AAT.  About 
  2000 stamps.  Worth inspection. $1,000

17 / Australia 1913-80s colln/accum in s/b on pages, packets etc.  Noted all the key early commems mostly 
  mint but noted 5/- to £1 Robes (thick paper) & 5/- Bridge CTO; BCOF set, 1963-4 Navigators MUH; 
  good range Roos to 5/- (6 x 5/-) & GV Heads used; AAT complete to 1981; also much duplication.  High 
  cv.  Clean lot but untidy presentation. $1,500

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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  seln Roos to 5/- & GV Heads.  Also a few States (some mint) on 4 cards.  Good cv. $600

12 / Australia 1913-55 mint & used specialised colln on pages.  Noted: Roos x 32; GV Heads x 68 & many 
  key early commems.  Some toning throughout but mostly affects pages - 1914 6d Kookaburra & 5/- 
  Bridge both FU unaffected. $500

13 / Australia 1913-65 specialised colln on page with Roos up to 5/-, most wmks, some invtd wmks, several 
  Melbourne CTO with gum, then 10/-, £1 & £2 SPECIMENS,  good range GV Heads all values with some 
  invtd wmks, plate flaws & so on.  Then most commems & defins 1914 4d Kookaburra onward 
  frequently both mint & used, perfs, papers, dies & shades.  Noted 1932 Bridge set FU.  Some mixed 
  cond but mostly tidy.  SG cat £4150. $1,500

14 / Australia 1913-c1970s colln/accum in s/b nearly all mint/MUH incl AAT.  Noted several better earlies 
  incl 1935 Jubilee set, 1937 £1 King & Queen etc.  Plus others but evidence minor toning.  Well over 
  1000 stamps. $400

15 / Australia 1913-71 mint & used colln on a few Hagners.  Noted: used Roos to 10/- (+ £2 fiscal large 
  punch hole); good range GV Heads to 1/4d mint; some useful key 1930s commems, 1940 AIF set in 
  irregular block of 7s MUH; Coat of Arms to £2 mint; some officials etc.  Several hundreds. $750

16 / Australia 1913-c1980 extensive mint & mostly used accum 48 page (24 leaves) s/b & 2 stockcards.  
  Incl many key early commems, sets; about 300 Roos to 2/-; about 200 GV Heads; etc incl AAT.  About 
  2000 stamps.  Worth inspection. $1,000

17 / Australia 1913-80s colln/accum in s/b on pages, packets etc.  Noted all the key early commems mostly 
  mint but noted 5/- to £1 Robes (thick paper) & 5/- Bridge CTO; BCOF set, 1963-4 Navigators MUH; 
  good range Roos to 5/- (6 x 5/-) & GV Heads used; AAT complete to 1981; also much duplication.  High 
  cv.  Clean lot but untidy presentation. $1,500
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18 U Australia 1913-99 simplified used colln in Davo standard album with slipcase.  Noted Roos to 10/-; GV 
  Heads to 1/4d; all key early commems incl Official ovpts; 5/- Bridge CTO FU; 3d Kookaburra sheetlet 
  unused no gum (a little toning); then virtually complete (no 7/6d, £2 Navigators); few Postage Dues; 
  1946 BCOF set (mint); AAT mostly complete. $1,000

19 / Australia 1913-99 mix mint & used simplified colln on Seven Seas pages - better stamps in mounts.  
  Noted used: 4d & 5d Roos; GV Heads complete; 1914 6d Kookaburra; "OS" ovpts complete; all key 
  1930s commems (except no 5/- Bridge, 2/- Jubilee GU); 1963-4 Navigators.  Mint: 1946 BCOF set.  
  Overall very few gaps. $500
20 / Australia 1966-2012 mixed mint & used colln in 4 Seven Seas hingeless albums, 3 with slipcases. Near 
  complete incl AAT (issues but only some m/ss).  Mixed MUH/used to 1982 & MUH thereafter (except 
  self adhesives are used).  FV of MUH exceeds estimate.  Weight 8.2kg. $1,200

21 U Australia & States 1850s-1994 comprehensive colln of used on 169 pages (69 States, 100 Australia), 
  & incl 500+ loose States stamps.  In total 900 States (NSW x 235, QLD x 60, SA x 183, TAS x 130, VIC x 
  203, WA x 103), seln of 45 Roos (incl OS) to 5/-, seln of 125 GV incl 6 diff MUH to 1½d single crown over 
  A wmk).  Noted 1931 2d & 3d Kingsford Smith OS, 1932 5/- Bridge FU, 1938 Robes set & 1963-64 
  Navigators set. $600
22 / Australian States mostly c1880-1910 useful used seln of 375v, with dupn & various revenues also 
  present.  NSW 97v cat £425+; QLD 51v cat £58; SA 58v (incl SG 1, damaged & not counted in cv) cat 
  £635+; TAS 47v cat £250+; VIC 92v (incl 1882 1d yellow-green SG 209 with angled double perfs) cat 
  £320+; & WA 30v cat £53.  SG simpl cat approx £1750. $600

23 / Austria 1850-1965 mint & used colln with 1935 & 1950 Airmails, mint.  715v & 3 covers on 57 pages. $500

24 / Azerbaijan to Belgium Occupation (foreign) 1849-1936 seln of mint & used on 36 pages.  Noted 
  Belgium 1866 "small lion" 5c brown HH mint; 1878 5f brown FU (cv £2500) & 1919 2f purple mint 
  (scuff on helmet).  SG cat £9850. $1,450

25 / Barbados 1852-1953 mint & used specialised collns on pages.  Mint: noted 1920 Victory to 1/-; 1938 
  Britannia set & 1950 Pict set (total 110+ stamps).  Used: 1852-c1875 x 49 Britannia; 1950 & 1953 
  Pictorial sets (total 300+ stamps). $400

26 / Belgium 1849-1975 mint & used colln with paper/shades/perf varieties on 69 pages.  Noted: good 
  range of Epaulettes/Medallions (imperf x 41, perf x 42); 1930 Antwerp m/s FU; & Occupation & 
  Railway stamps.  990v + 1 m/s & 103v B Railways.  Also incl seln of Netherlands, 1849-1946 mint & 
  used with perfs, shades & wmks.  277v incl 4 diff (1½c, 2½c, 5c & 7½c) Carrier Pigeon booklet panes 
  mint/MUH, on 16 pages. $750
27 / Bermuda 1865-1980 mint & used specialised colln on pages.  Mint (to c1960 only), noted 1865-83 QV 
  x 6 values to 1/-; Dry Dock/Ship x 44 to 1/-; GV 2/- x 2; GVI 2/- x 3, 2/6d x 4, 5/- x 4, 10/- x 4, 12/6d x 
  3, £1 x 3 (all identified as diff SG No's); 1953 2/6d-£1 Picts.  Used: QV x 37; Dry Dock/Ship x 42; GV 2/-, 
  2/6d & 10/-; GVI 2/- x 4, 2/6d & 5/- x 2 (all identified as diff SG No's); £1 SJ; etc. $1,750

28 P Birds c1950-2008 colln of mainly imperf die proofs/deluxe sheets incl NZ c1950 3d Huias Hélio 
  Vaugirard unofficial die proof reproduction (145 x 96 mm) on watermarked paper.  Also a few other 
  similar misc (shells, aircraft etc) items [birds x 15, misc x 18].  Ex D Lamb & previously priced for sale 
  at $1785. $900

29 / Brazil to Bulgaria (foreign) 1843-1936 seln of mint & used on 22 pages.  Noted Brazil 1843 30r grey-
  black GU/FU & 1888 1000r blue FU, Bremen 1863 5sgr green imperf FU & 1866 5sgr yellow-green p13 
  mint, Brunswick 1853 3sgr on rose FU.  SG cat £6100. $650

30 / British Africa c1880s-1970s extensive mint (mostly) & used colln on pages, some specialisation with 
  perfs etc indicated.  Incl Basutoland, British Bechuanaland, BEA, Rhodesia, Gambia, Gold Coast, Kenya 
  (etc), Nigeria, Northern Rhodesia, Sierra Leone, Southern Rhodesia, Tanganyika, South Africa & 
  Colonies.  Some useful items but most defin sets missing top vals.  Over 2000 stamps, high cv. $1,500

31 / British Antarctic Territory 1963-2013 comprehensive colln of mint & used on pages.  Noted 1963-9 
  Picts set of 16 (both £1) mint, 1971 decimal currency set of 14 FU/CTO, 1971 Antarctic Treaty sets 
  mint & used, 1973 Explorers set mint & used/CTO & 2005 Petrels set used & m/s mint & used.  SG cat 
  £2100+. $700
32 / British Commonwealth (mostly) 1840-c1950 colln of 106v.  Noted GB: 1d Black (JD) 3 margins, red 
  MC cancel, on piece; 1884 £1 brown (SG 185) small hinge thin, used; 1891 £1 used; EVII £1 with Jersey 
  cds; Cape of Good Hope triangulars: 1d, 4d x 3, 6d (hinge thin), 1/- x 2, all with 3 margins used. 
  STC £8000+. $2,000

33 / British Commonwealth c1850s-1952 seln on Hagners, nearly all mint.  Incl: Trinidad 1854-1909 32 diff; 
  Falkland Isl QV x 3; Leeward Isl EVII-GV x 37 diff; 1900 Boer War cover to Canada; COGH 5/- Hope, EVII 
  set of 9; EVII & GV seln to 10/-; BSI 1898 set to 10/-; Rhodesia 1909 set to £1; North Borneo 1902 
  Postage Dues various vals to 24c, Malta QV x 5; TDC 1952 ovpt set; Australia x 6 incl £2 specimen Roo 
  with coastline flaw.  Cat approx £5000. $2,000
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34 / British Commonwealth c1870s-1960s seln nearly all mint specialised on pages.  Countries incl: Aden 
  & States (100+): Batum (19): Brunei (49): Burma (71): Cyprus (90) noted 1928 50th Anniv to 45pi (9v), 
  1935 SJ set, 1948 SW set, 1938 Picts set; Gibraltar (50); Maldives (22); Mauritius (120), noted 33 QV; 
  Pakistan (115+); Bahawalpur (20); Seychelles (60+); Sudan (85), noted 1951 Picts set & TDC (10).  
  Total 800+ stamps. $950
35 / British Commonwealth c1870s-1970s seln on 70 small stockcards - good range of countries esp GB & 
  Canada & Provinces (no NZ or Aust).  Also noted interesting seln Indian Feudatory States; many sets.  
  Mix mint & used.  Very high cv. $1,500
36 / British Commonwealth c1880s-1980s collns on pages, many sets but many short sets.  Noted 1937 
  Coronation Omnibus complete mint (except no Newfoundland Alt set - this in special album), some 
  minor tone, Pacific Isl, Singapore, Canada, etc etc.  Several thousands.  Weighs 3kg. $700
37 / British Commonwealth c1890s-1960 specialised seln nearly all used.  Countries incl: Aden, Brunei, 
  Burma, Cyprus, Gibraltar, Malta, Mauritius, Pakistan, Palestine, Seychelles, Sudan etc.  About 1250 
  stamps.  Mostly part sets but noted some sets, eg: Cyprus 1938 Picts. $400
38 / British Commonwealth c1900-1960s colln (no GB, Australia Canada or NZ), modest estate lot, approx 
  700v in blue Davo s/b, some with indicated cat prices.  Mint/MUH/used, with dupn. $500
39 / British Commonwealth c1900-80 accum in 64 page (32 leaves) L/H s/b, mix of mint/MUH/used 
  singles/sets & dupn.  Noted: Antigua GVI £1 x 2 mint; Ascension GVI range to 10/- mint; Barbados 
  GVI range to $2.40 mint; Bermuda GVI 10/- x 2, 12/6d & £1 mint etc. $1,000
40 / British Commonwealth Omnibuses: 1935 Silver Jubilee, 1937 Coronation, 1946 Victory, 1949 UPU & 
  1953 Coronation, mint/MUH/used on 47 Hagners & in 2 albums (these two cat £400+).  Dupn & some 
  variable condition.  Silver Jubilee issues (cat £640+) not checked for varieties.  Approx 1700v.  Also 
  incl 57 x 1937 Coronation cinderellas. $500
41 M* British Commonwealth 1935 Silver Jubilee omnibus - 170+ stamps nearly all as complete sets in special 
  album, nearly all mint - a few sets MUH.  The standard design issues all appear to be present, some 
  minor toning mostly on album. $600
42 / British Commonwealth 1935-46 Omnibus issues on Hagners.  1935 Silver Jubilee: 236 mint & 158 
  used of the 250 issued.  1937 Coronation: mint & used complete (each 202 stamps); 1946 Peace: 163 
  mint & 91 used of the 164 issued. $2,000
43 M British Commonwealth 1935-49 Omnibus collns: mint sets of 1935 Jubilee, 1937 Coronation, 1946 
  Peace, 1949 UPU, not complete but good range.  Incl 1935 Jubilee for Cyprus, Falklands, Gibraltar, 
  Mauritius, North & South Rhodesia, Virgin Isl etc.  SG cat £1280. $400
44 M British Commonwealth c1935-50s mint colln on old album pages.  Noted 1948 Hong Kong SW set incl 
  10c Spur on "N" flaw; 1948 Sarawak SW set; 1951 BWI omnibus complete (MUH); c1950 Malaya States 
  part sets to $5 (11) etc. $800
45 / British Countries ovpts c1885-c1960 mint & used specialised collns on pages: Bahrain (80 stamps), 
  Kuwait (80), Eastern Arabia (78), TransJordan (not ovpt, 30+), Occupation Italian Colonies (70), British 
  Levant (25), Morocco Agencies (about 150), Tangier (85) & Qatar (40).  Nice range, some useful items.  
  Total about 650 stamps.  Good cv. $400
46 / British Levant c1880-1921 mint & used colln on pages used (identified by SG No's) & Hagners (mint).  
  Noted used: 6 GB stamps used in Constantinople etc; 12pi & 24pi EVII; 45pi; 90pi, 180pi Seahorses.  
  Mint: 1885 80pa & 12pi (both good colour); 12pi & 24pi EVII; 40pa on ½d vermilion (SG 7, small crease, 
  BPA cert 1998); 1913-4 GV set of 6; Levant 1905 EVII set of 10 with chalk vars ; 1921 45pi (2 shades), 
  90pi & 180pi Seahorses; 1921 Levant GV set of 7.  Total 165 stamps.  High cv. $1,250
47 / British Occupation Italian Colonies, PAs in Eastern Arabia etc c1940s-60 mint & used colln on stock 
  pages - about 250 stamps.  Mostly mint & mostly as sets incl the high vals.   Good cv. $750
48 / British Pacific c1890-1970 accum of singles/sets/multiples & duplicates in L/H s/b. Noted: a few 2 perf 
  pairs; German Samoa; & Niue 1944-6 Pictorials set in blocks of 8.  Some mixed condition. Mint/MUH/
  used. $300
49 / British POs in China 1917-27 stamps of Hong Kong with CHINA ovpts: wmk mult crown CA mixed mint 
  & used set of 16 (no $5) incl $2 GU/FU, $3 FU & $10 mint (cv £700), wmk mult script CA set of 11 mint.  
  SG cat £1623. $800
50 / British West Indies c1860s-c1960s mint & used specialised colln on pages - some stamps identified by 
  SG No etc.  Incl: Antigua (130+ stamps) noted 18 QV used, 1938 Picts set mint.  Bahamas (about 300), 
  noted QV x 16, GV x 5/- x 2, GVI 5/- & £1 mint (both patchy gum), 1942 Columbus set FU, 1964 New 
  Constitution set FU.  British Guiana (185) noted 1898 Jubilee set mint.  British Honduras (90) noted 
  1891 QV values to 50c incl 25c mint.  Caymans (80+).  Dominica (100) noted 1938 & 1951 Picts set 
  mint.  Grenada (140+) noted 1938 Picts set mint.  Leeward Isl (70+) noted 1938 GVI set mint.  
  Montserrat (68).  St Lucia (75).  St Vincent (about 150), noted 1938 Picts set mint.  Trinidad/T & T 
  (200+).  Turks & Caicos (140+) noted 1950 Picts set mint & 1960 £1 mint.  Although many short defin 
  sets incl most 1935 SJ sets mint & other Omnibus sets plus interesting specialised WWI War Stamp 
  issues. $1,750
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34 / British Commonwealth c1870s-1960s seln nearly all mint specialised on pages.  Countries incl: Aden 
  & States (100+): Batum (19): Brunei (49): Burma (71): Cyprus (90) noted 1928 50th Anniv to 45pi (9v), 
  1935 SJ set, 1948 SW set, 1938 Picts set; Gibraltar (50); Maldives (22); Mauritius (120), noted 33 QV; 
  Pakistan (115+); Bahawalpur (20); Seychelles (60+); Sudan (85), noted 1951 Picts set & TDC (10).  
  Total 800+ stamps. $950
35 / British Commonwealth c1870s-1970s seln on 70 small stockcards - good range of countries esp GB & 
  Canada & Provinces (no NZ or Aust).  Also noted interesting seln Indian Feudatory States; many sets.  
  Mix mint & used.  Very high cv. $1,500
36 / British Commonwealth c1880s-1980s collns on pages, many sets but many short sets.  Noted 1937 
  Coronation Omnibus complete mint (except no Newfoundland Alt set - this in special album), some 
  minor tone, Pacific Isl, Singapore, Canada, etc etc.  Several thousands.  Weighs 3kg. $700
37 / British Commonwealth c1890s-1960 specialised seln nearly all used.  Countries incl: Aden, Brunei, 
  Burma, Cyprus, Gibraltar, Malta, Mauritius, Pakistan, Palestine, Seychelles, Sudan etc.  About 1250 
  stamps.  Mostly part sets but noted some sets, eg: Cyprus 1938 Picts. $400
38 / British Commonwealth c1900-1960s colln (no GB, Australia Canada or NZ), modest estate lot, approx 
  700v in blue Davo s/b, some with indicated cat prices.  Mint/MUH/used, with dupn. $500
39 / British Commonwealth c1900-80 accum in 64 page (32 leaves) L/H s/b, mix of mint/MUH/used 
  singles/sets & dupn.  Noted: Antigua GVI £1 x 2 mint; Ascension GVI range to 10/- mint; Barbados 
  GVI range to $2.40 mint; Bermuda GVI 10/- x 2, 12/6d & £1 mint etc. $1,000
40 / British Commonwealth Omnibuses: 1935 Silver Jubilee, 1937 Coronation, 1946 Victory, 1949 UPU & 
  1953 Coronation, mint/MUH/used on 47 Hagners & in 2 albums (these two cat £400+).  Dupn & some 
  variable condition.  Silver Jubilee issues (cat £640+) not checked for varieties.  Approx 1700v.  Also 
  incl 57 x 1937 Coronation cinderellas. $500
41 M* British Commonwealth 1935 Silver Jubilee omnibus - 170+ stamps nearly all as complete sets in special 
  album, nearly all mint - a few sets MUH.  The standard design issues all appear to be present, some 
  minor toning mostly on album. $600
42 / British Commonwealth 1935-46 Omnibus issues on Hagners.  1935 Silver Jubilee: 236 mint & 158 
  used of the 250 issued.  1937 Coronation: mint & used complete (each 202 stamps); 1946 Peace: 163 
  mint & 91 used of the 164 issued. $2,000
43 M British Commonwealth 1935-49 Omnibus collns: mint sets of 1935 Jubilee, 1937 Coronation, 1946 
  Peace, 1949 UPU, not complete but good range.  Incl 1935 Jubilee for Cyprus, Falklands, Gibraltar, 
  Mauritius, North & South Rhodesia, Virgin Isl etc.  SG cat £1280. $400
44 M British Commonwealth c1935-50s mint colln on old album pages.  Noted 1948 Hong Kong SW set incl 
  10c Spur on "N" flaw; 1948 Sarawak SW set; 1951 BWI omnibus complete (MUH); c1950 Malaya States 
  part sets to $5 (11) etc. $800
45 / British Countries ovpts c1885-c1960 mint & used specialised collns on pages: Bahrain (80 stamps), 
  Kuwait (80), Eastern Arabia (78), TransJordan (not ovpt, 30+), Occupation Italian Colonies (70), British 
  Levant (25), Morocco Agencies (about 150), Tangier (85) & Qatar (40).  Nice range, some useful items.  
  Total about 650 stamps.  Good cv. $400
46 / British Levant c1880-1921 mint & used colln on pages used (identified by SG No's) & Hagners (mint).  
  Noted used: 6 GB stamps used in Constantinople etc; 12pi & 24pi EVII; 45pi; 90pi, 180pi Seahorses.  
  Mint: 1885 80pa & 12pi (both good colour); 12pi & 24pi EVII; 40pa on ½d vermilion (SG 7, small crease, 
  BPA cert 1998); 1913-4 GV set of 6; Levant 1905 EVII set of 10 with chalk vars ; 1921 45pi (2 shades), 
  90pi & 180pi Seahorses; 1921 Levant GV set of 7.  Total 165 stamps.  High cv. $1,250
47 / British Occupation Italian Colonies, PAs in Eastern Arabia etc c1940s-60 mint & used colln on stock 
  pages - about 250 stamps.  Mostly mint & mostly as sets incl the high vals.   Good cv. $750
48 / British Pacific c1890-1970 accum of singles/sets/multiples & duplicates in L/H s/b. Noted: a few 2 perf 
  pairs; German Samoa; & Niue 1944-6 Pictorials set in blocks of 8.  Some mixed condition. Mint/MUH/
  used. $300
49 / British POs in China 1917-27 stamps of Hong Kong with CHINA ovpts: wmk mult crown CA mixed mint 
  & used set of 16 (no $5) incl $2 GU/FU, $3 FU & $10 mint (cv £700), wmk mult script CA set of 11 mint.  
  SG cat £1623. $800
50 / British West Indies c1860s-c1960s mint & used specialised colln on pages - some stamps identified by 
  SG No etc.  Incl: Antigua (130+ stamps) noted 18 QV used, 1938 Picts set mint.  Bahamas (about 300), 
  noted QV x 16, GV x 5/- x 2, GVI 5/- & £1 mint (both patchy gum), 1942 Columbus set FU, 1964 New 
  Constitution set FU.  British Guiana (185) noted 1898 Jubilee set mint.  British Honduras (90) noted 
  1891 QV values to 50c incl 25c mint.  Caymans (80+).  Dominica (100) noted 1938 & 1951 Picts set 
  mint.  Grenada (140+) noted 1938 Picts set mint.  Leeward Isl (70+) noted 1938 GVI set mint.  
  Montserrat (68).  St Lucia (75).  St Vincent (about 150), noted 1938 Picts set mint.  Trinidad/T & T 
  (200+).  Turks & Caicos (140+) noted 1950 Picts set mint & 1960 £1 mint.  Although many short defin 
  sets incl most 1935 SJ sets mint & other Omnibus sets plus interesting specialised WWI War Stamp 
  issues. $1,750

51 / Canada & Provinces c1859-1967 mostly used colln on pages.  British Columbia 3d blue mint & used; 
  Colony 3d Beaver imperf 3 margins & 8 others to 12½c; New Brunswick x 15 to 17c (9 mint, 6 used); 
  Nova Scotia x 13 to 12½c (8 mint, 5 used), Prince Edward Isl x 12 mint; Newfoundland about 170, 
  nothing scarce noted.  Canada: 12 large QV, about 40 small QV, then good range with many key 
  1920s-30s commems etc.  Also some back of book (total 600+ Canada stamps). $1,250

52 / Canada 1859-1950 colln mint & used on pages, often with specialised shades & perfs identified by SG 
  No's.  Noted 1859 17c Indigo FU, 1897 1c-6c Jubilee used, 1898 Victoria set used plus shades, 1903 
  set plus shades, 1908 ½c-10c Quebec used, 1912 coil issues, 1915 5c War Tax mint, 1915-16 various 
  War Tax with coil perfs, 1922 1c-3c coils mint, 1924 1c-3c imperf pairs mint, 1924 2c green coil p12 x 
  imperf mint, 1926 both 2c ovpts mint, 1928 set used, 1928 coils, 1930 set used & coils mint etc.  SG 
  cat £4500. $1,000

53 / Canada 1868-1980s colln on pages mostly used.  Noted about 50 QV heads, Jubilee set to 50c (2c-5c, 
  15c used, rest mint); Quebec set (mix mint/no gum/used); nearly all key 1920s-30s commems; also 
  good range Special Delivery, "G" ovpt Officials etc. $1,000

54 M* Canada c1870-1960s mint colln on pages.  Noted 7 small type QV: ½c, 1c x 2, 2x, 3x, 5c, 8c Jubilees; 
  5c 2 Maple Leaves; Quebec set (2c x 2 most disturbed gum); good range 1920s-30s GV defins, coils & 
  commems incl 1930 50c & $1 Picts, 1951 $1 Fisherman etc.  Also range Officials, Special Delivery & 
  Dues.  A few later issues MUH in mounts.  Total about 450 stamps.  High cv. $1,100

55 / Canada 1870s-1989 colln in L/H hingeless album pages (1851-1984) with slipcase & L/H album (blank 
  pages stamps in mounts) earlies mostly used then mint (MUH from c mid 1970s).  Noted: 1897 6c 
  Jubilee (mint); 1908 10c Quebec FU; 50c EVII GU; key 1930s commems mostly complete used; some 
  GV-QEII defin perf vars; appears complete from c1949 with many 1980s blocks. $600

56 C/ Canada c1870-2007 mostly used colln in 3 albums (on Scott pages to 1996, pages complete from 1851) 
  + s/b & bundle various pages & envelopes.  Good coverage with many key earlies incl QV Jubilee mint 
  to 50c (1c, 5c & 50c each x 2) & $2 GU.  Several thousand stamps. $1,600

57 M* Canada 1952-87 extensive/comprehensive nearly all mint/MUH colln in 9 springback albums, every 
  issue as single & plate block (some earlier blocks of 4 only).  Many thousands stamps, high CV/FV. $700

58 / Canal Zone 1904-41 substantial specialised mint & used colln, mixed cond.  Noted 19034 5c blue first 
  issue mint with APS cert (1994) (small thins), 1904 USA ovpts set MNG, ranges of other 1904 issues, 
  1909 ovpts reading up & down, 1915-21 ranges of top sets, 1914 Dues FU, 1915 Dues both sets mint 
  & used etc. $1,250

59 U Cape of Good Hope 1853-64 triangulars seln - SG 1 (square pair), 2 x 2, 3 x 3, 4 x 2, 5a, 5b x 4 (incl 1 
  with BPA cert 1989), 6a x 5 (incl 2 square pairs), 18, 18b x 3, 18c, 19a & 20.  Reasonable cond, some 
  FU.  Mostly 3 margins (none less than 2).  Noted esp SG 1 pair - full margins FU & cert mark.  All 
  considered used but SG 5a (1), 6a & 20 no obvious cancel.  26 stamps.  Cat approx £7700 as used. $2,000

60 / Cape of Good Hope 1853-1904 mostly used on hingeless album pages (c200 stamps).  Incl 32 trian-
  gulars (incl 5 forgeries) with various shades & variable margins.  Noted 4d deep blue SG 2 FU, 1d 
  brick-red SG 3 GU/FU, 6d pale rose-lilac SG 7 GU/FU, 1/- deep dark green SG 8b unused, 6d SG 20 & 
  1/- SG 21 FU. $1,250

61 / Captain Cook 1920-99 mostly MUH colln in 2 folders.  Noted: Australia 1970 30c on small FDC; NZ 
  1962 (?) “Star of Canada” cinderella sheet, & 1969 m/s FDC with Tarapex cancel x 2.  Some dupn.  
  308v, 42 m/s, 4 sheets & 16 FDCs. $500

62 / Ceylon 1857-1950 used & mint specialised collns on pages.  Used: noted QV imperfs x 8 (variable 
  margins) & 14 perf (Humphrey Head designs); later QV x 70 incl "One Rupee Twelve Cents" ovpt & 
  2r50; EVII x 32 values to 2r25; GV x 65 values to 2r (+ 5r & 10r fiscals), good range 1935 & 1938 Picts.  
  Mint: 1935 & 1938 Picts sets.  Well over 300 stamps.  High cv. $750

63 C/ Channel Isl/IOM 1940s-2007 collections/accum on pages, good coverage, untidy but many complete 
  sets.  Mix mint/MUH & used.  About 2000 stamps. $600

64 / China c1898-c1968 mostly used seln on 4 circuit book pages & Hagner.  120 stamps.  Ordinary lot 
  except 9 1967-8 stamps cat £400+ alone. $250

65 / China 1949-80 range of approx 1100, almost all complete sets, in 2 16 page s/bs incl: 1949-51 reprint 
  sets x 13, then 1952-67 mixed mint & CTO sets, 1967-80 MUH sets (some dupn).  Many better sets 
  noted incl 1967 SG 2354-8, 2362-6, 2367-8, 1970 2435-40, 1971 2442-5, 1972 2485-8, 1974 2593-6 
  (these alone cat £2500).  Total SG cat approx £6750.  Nice condition. $3,500

66 C/ Chinese New Year 1990s-2000s extensive colln/accum on annotated pages, plus box of items not 
  mounted & China 2006 special album.  A remarkable range of countries & all 12 animals of the zodiac 
  covered.  Nearly all MUH but incl a few covers.  Maybe about 1000 different sets. $1,000
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67 C/ Christmas c1950s-2000s thematic colln on pages etc - some annotated.  Incl good Christmas Isl colln 
  from 1958-2007.  Wide range of countries, rather untidy presentation but vast majority of stamps as 
  sets.  Maybe 2000 stamps. $600

68 / Churchill c1930s-80s extensive topical colln with detailed write up on pages.  Wide range of eras of 
  stamps, p/cs, photos, covers etc. Probably about 1000 stamps incl maybe 50 covers. An interesting lot. $750

69 / Confederate States (USA) to Danish West Indies (foreign) 1855-1936 seln of mint & used on 46 pages.  
  Noted Austro-Hungarian POs in Turkish Empire 2F FU, Italian PO in Crete 1906 5L mint, Dahomey 1905 
  "tablet" high values from 40c to 5F MUH, Danish West Indies 1872 3c red p12½ FU & 1905 set (excl 
  2F) FU.  SG cat £13,300. $1,600

70 / Cook Isl 1891-1968 almost complete colln on hingeless pages, mainly mint/MUH but some used & 
  odd cover also present.  Noted: both sets 1891 Federation, mint; 1921 QVLT 2/- to £1 & 1926 2/- & 
  £1 mint; 1931 Arms 2/6d-£5 mint (latter is MUH); 1943 Arms to £5 & 1967 $2-$10 Airmails mint/
  MUH.  Also incl Aitutaki 1903-27 on similar pages mint/MUH/used. An attractive collection.  Cat 
  £7150+ & £475+ respectively. $2,000

71 / Cook Isl 1892-1919 seln of 40 mint & 19 used on pages.  Noted: 1892 Federation (1d, 1½d x2, 2½d x 
  2 & 10d x 2, all with black circ pmks), 1893-1900 Queen Makea/Tern p12 x 11½ & p11 mixed mint & 
  used sets incl 10d p12 x 11½ mint & 1/- deep carmine p11 mint, 1901 Queen Makea 1d brown crown 
  ovpt MNG, 1902 NZ & star wmk set of 9 mint, 1913-19 chalk surfaced paper mixed mint & used set 
  of 6.  SG cat £1600+. $475

72 / Cook Isl, Aitutaki, Niue, Penrhyn, Samoa 1892-c1970s mostly mint specialised collns on pages.  Noted: 
  Cook Isl: good range Queen Makea & Terns; GVI incl 2 perf pair block of 4 sets (no 6d); 1930s-40s Picts 
  (300+ stamps).  Aitutaki: good range 1903-27 incl 2½d, 3d & 6d GV 2 perf pairs & some 1970s issues 
  (about 125).  Niue: good range to 1969 (about 200); Penrhyn (51); & Samoa incl range Palms, Huts 
  set etc (180+). $1,250

73 / Cook Isl 1892-1993 comprehensive near complete mainly mint colln on pages.  Noted: 1892 Federa-
  tion set (2½d & 10d FU); 1921 postal fiscals to 5/- (2/6d FU); 1936 £1 Arms MUH; 1949 Picts set mint 
  & FU (3/- toned); 1963 Picts set mint & FU.  Mint sets: 1967 Pict decimals, 1974-5 Shells set of 22, 
  1980-2 Corals set of 77, 1983 Corals surcharge set of 30, Feb 1987 surcharge set of 60, OHMS (1978-9 
  set of 16 & 1985-90 set of 22).  SG cat £3000+. $650

74 / Cook Isl & Niue 1892-1996 seln of 500 (170 Cook Isl & 330 Niue) mint & used on s/b pages.  Noted 
  Cook Isl 1938 1/- to 3/- MUH, 1944-6 set of 9 MUH; Niue 1903 1/- Kaka ovpt mint, 1927-8 2/- Admirals 
  (Jones & Cowan) ovpts MUH & 1931 10/- Arms Cowan ovpt FU.  SG cat £960+. $250

75 M* Curacao-Netherlands Antilles 1873-1983 comprehensive (near complete from 1948) mint/MUH in 
  mounts in Importa illustrated album with slipcase.  Noted 1948 Queen Wilhelmina set of 11 mint; 
  1950 Queen Juliana 1½g grey-green & 2½g sepia mint; 1951 Child Welfare set of 5 mint; 1952 
  Seamen's Welfare fund set of 5 MUH.  SG cat £1500+. $500

76 / Denmark 1851-1975 attractive mostly used colln of 456v, 2 m/s & 6 FDCs on 34 pages.  Noted: a 
  useful range of 1851-62 imperfs (13v), incl 16sk lilac.  Also incl 1887 Aalborg local post block of 4 MUH. $500

77 / Diego Suarez to Eritrea (foreign) 1864-1936 seln of mint & used on 44 pages.  Noted Dutch Indies King 
  William III 1864 10c carmine imperf & 1868 10c carmine p12½ x 12 GU/FU, Ecuador 1866 4r dull rose 
  mint.  SG cat £6520. $1,000

78 P El Salvador 1896 accum of 100s of UPU issue & Postage Dues etc, imperf plate proofs in pairs up to 
  part sheets. $600

79 M* Europe c1930s-50s seln of 11 mint/MUH items on stockcards.  Noted: Luxembourg 1956 Europa 2f & 
  3f LH mint, 1957 Europa set LH mint; Germany 1935 Philatelic Exbn m/s MNG; Switzerland UN Office 
  3F, 5F & 10F mint; Italy 1945 100L red partial offset MUH etc etc.  High cv. $1,750

80 / Falkland Isl & Deps 1885-c1958 mint & used specialised collns on pages.  Mint: QV x 12, EVII x 7, GV 
  x 36; 1933 Centenary to 4d; 1935 SJ set; 1938 GVI Pict set; 1949 SJ set; 1950 Picts to 5/-; FID Map sets 
  thick & thin line sets; FID all 4 1944 sets.  Used: QV x 11, EVII  x 5, GV x 19, 1938 5/-.  Total 280+ 
  stamps.  Good cv. $1,000

81 / Falkland Isl & Deps 1953-2001 comprehensive colln of mint & used on annotated pages.  Noted 
  Falkland Isl 1955-7 QEII Picts set mint & FU, 1960-6 Birds set of 15 mint, 1968 Flowers set of 14 mint 
  (except 2/- FU), 1971-4 decimal currency set of 13 (with ovpts & with new values inscribed) & the 3 
  wmk changes mint & FID 1954-62 QEII Ships set of 15 mint.  Also incl 13 diff FDCs.  SG cat £2450+. $850

82 / Fiji 1870-1950 mint & used on hingeless pages. Noted 1870 6d with faults (SG 7) not incl in cv, 1874-5 
  V.R. surcharges 2c on 1d (SG 16 & SG 19) & 2d on 6c on 3d (SG 23) FU, 1886 2d p11¾ x 10 (SG 51b) x 
  2 FU, 1903-12 EVII £1 (SG 114) LH mint & (SG 124) CTO & 1912-23 GV set of 13 MUH.  SG cat £6200+. $2,500
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79 M* Europe c1930s-50s seln of 11 mint/MUH items on stockcards.  Noted: Luxembourg 1956 Europa 2f & 
  3f LH mint, 1957 Europa set LH mint; Germany 1935 Philatelic Exbn m/s MNG; Switzerland UN Office 
  3F, 5F & 10F mint; Italy 1945 100L red partial offset MUH etc etc.  High cv. $1,750

80 / Falkland Isl & Deps 1885-c1958 mint & used specialised collns on pages.  Mint: QV x 12, EVII x 7, GV 
  x 36; 1933 Centenary to 4d; 1935 SJ set; 1938 GVI Pict set; 1949 SJ set; 1950 Picts to 5/-; FID Map sets 
  thick & thin line sets; FID all 4 1944 sets.  Used: QV x 11, EVII  x 5, GV x 19, 1938 5/-.  Total 280+ 
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81 / Falkland Isl & Deps 1953-2001 comprehensive colln of mint & used on annotated pages.  Noted 
  Falkland Isl 1955-7 QEII Picts set mint & FU, 1960-6 Birds set of 15 mint, 1968 Flowers set of 14 mint 
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  2 FU, 1903-12 EVII £1 (SG 114) LH mint & (SG 124) CTO & 1912-23 GV set of 13 MUH.  SG cat £6200+. $2,500

83 U Fiji 1871-1972 used colln on pages, identified by SG No's.  Noted 1871 1d, 3d & 6d "CR" set of 3; 1872 
  local currency surcharge set of 3; VR ovpts x 13; VR issues (incl surcharges) x 62; 1881-99 1/- x 11 & 
  5/- x 3; EVII to 5/-; £1 GV x 2 (both dies); virtually complete from 1935 SJ (about 500 stamps).  High cv.  
  Also various other vars (some mint incl 2½d on 2d GVI minor flaws study). $2,400

84 M* Fiji 1871-1972 mint/MUH colln in s/b (& on page).  Noted 74 QV era, EVII range to 5/- GV range (both 
  wmks) to 5/-; virtually complete from 1937 (QEII era virtually all MUH); 1918 & 1940 Dues sets. $1,200

85 / Fiji c1877-1963 used & mint specialised colln on pages.  Noted used: about 55 QV era, EVII x 17 
  various values to 1/-, GV x 43 various values to 2/6d (plus 5/- & £1 fiscals); 1938 Picts set.  Mint: 18 
  QV era; GV x 37 values to 5/- (2); 1935 SJ set (also FU); 1938 Picts set.  Total about 350 stamps. $850

86 / Fiji 1878-98 colln on Hagners, VR issues: 22 mint, c200 used (incl c90 4d & 6d values), 1/- x 23, 5/- & 
  a few ovpts.  Also c70 1d very pale ultramarine MUH/mint (presumed faded); 1891-98 issue c60 mint, 
  140 used (eg: incl 5d x 5 mint, 11 used).  Various perfs & shades in both issues noted.  SG cat £2000+ 
  (excl faded) (SG 2018). $400

87 C Finland 1899-1912 colln of 36 p/cs used internally or to Sweden, Germany or Switzerland.  Good 
  condition, possible pmk interest.  Noted 2 x Short Paid markings. $250

88 / Foreign c1870s-1960s mostly used seln on 42 small stockcards.  Good range countries, noted 
  Switzerland (incl 1945 5r PAX, cat £450); China, USA, France etc.  High cv. $600

89 U France 1849-1932 used colln of 356v (mostly defins) up to 5Fr, incl 39 Postage Dues, in L/H s/b.  Cat 
  £2950+. $500

90 / France 1849-1944 attractive mint & used colln on hingeless pages, with a useful range of Cerés & 
  Napoleon issues, used; Peace & Commerce, incl shades used, to 5Fr; 1917-31 War Orphans & Sinking 
  Funds mint, etc.  Cat £7500+. $1,500

91 / France 1849-1960 specialised colln in Davo standard album, with shades & printings annotated as 
  per SG.  Noted: 58 imperf 1849-53; 1869 5F x 2 incl one “cut as a form of canc”; 1870 Bordeaux 
  imperfs x 25; 1921 War Orphans set; 1930 1.50F used on p/c; 1936 Airmail set to 50F; 1937 PEXIP 
  m/s; Postage Dues, various Vichy issues, cinderellas, pmks, advert stamps & a few covers etc.  Cat 
  simplified £18,000+ of which Postage Dues comprise £2750+. $4,000

92 U France 1849-1960 vast accum in 48 page (24 leaves) s/b.  Some identified as per SG otherwise 
  appear chronologically ordered.  Noted 1917-22 War Orphans range; F.M.; pre-cancels; pmks; railway 
  stamps + odd revenue etc.  Some variable condition with earlies. $750

93 M* France c1870-1980s vast accum of mint/MUH in 48 page (24 leaves) s/b.  Noted: 20F Merson mint, 
  brown gum; 1918 15c Red Cross; 1949 CITEX x 2; 1950s National Relief Funds; UNESCO & Council of 
  Europe; coins datées; Vichy oddments; parcel posts, etc.  Many x 4 or more each, some mixed condition. $1,000

94 M* France 1900-68 mint/MUH colln in an old (damaged) Yvert & Tellier album plus 12 Hagners of subse-
  quent issues to c1989. Noted: 1922 War Orphans set, 1946+ Airmails complete & appears reasonably 
  complete from c1930.  Cat £11,000. $2,000

95 F France 5 pg colln of Fournier Forgeries: 33 stamps, 30+ pmks.  Ex 1 of 480 albums produced in 1928. $750

96 / French Colonies & Colonial issues 1859-c1930s  mint & used x 537v on 26 stock pages.  Also incl various 
  1937 Colonial Exhibition mint m/ss.  Cat £3400+. $600

97 / French Colonies c1900-77 mint & used colln on pages: Anjouan, Great Comoro, Mayotte, Moheli, 
  FSAT & Reunion – the latter is more substantial & incl 1891 REUNION, RÉUNION & ÉRUNION ovpt 
  varieties & Vichy issues. $1,000

98 F French Colonies 17 page colln of Fournier Forgeries.  Approx 200 stamps + 50 pmks.  Ex 1 of 480 
  albums produced in 1928. $750

99 / French Pacific (Tahiti, Oceanic Settlements & French Polynesia) 1893-c1980 substantial mint & used 
  colln annotated as per SG with various covers, on pages, some of which have previously been 
  catalogued.  Some dupn & mixed condition. $1,250

100 C GB 1800s-1920s Railway-related postal/social history colln on Hagner pages extensively written up 
  (typed): a) 1807-1908 entires or covers x 14 addressed to or with contents concerning railway 
  companies in SW England or Wales.  Noted items franked QV 1d red-brown imperf SG 8, 2d SG 19 pl 
  14 (cat £200 on cover), ½d SG 48 pl 10, pl 11 (cat  £70 each); b) 1902-29 "R.S.O." (Railway Sub-Office) 
  cds pmks (mostly fine) on 28 PPCs.  Noted fine "Gt. Rissington/Bourton-on-the Water R.S.O." cds & 
  other gems (also scarce "North Eastern T.P.O. Up" cds 1914). $400

101 C GB 1814-62 QV covers/entires: 1862 cover to Australia, m/s "via Marseilles", with 6d lilac SG 84 (cat 
  £140) & 4d pale red SG 80 (cat £300 on cover) FU canc London duplex d/s DE 29 62, b/s very fine 
  "SHIP LETTER / SYDNEY" unframed cds JA 18 1863.  Light staining on back.  Also 1848 1d      cont.....
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  .....cont  imperf SG 8 entires x 3, 1858-9 with 1d SG 40 (x 3), & 5 1814-30 pre-stamp entires (all very 
  clean) ex Scotland (nice pmks).  Also Canada 1876-89 covers (long) x 22 & 1 front, with many diff QV 
  frankings incl 3c x 5 ("Book Post"), 6c x 12, 9c x 2, 12c x 3.  Two with added 2c "Registered" stamp.  
  Noted 11 1882-9 with House of Commons Canada imprint (all to same address in Beauce, Quebec).  
  Good condition & clean.  Each with horiz or vert fold.  Total 35 items. $800

102 U GB 1840-1992 used colln in Tasman peg album, all stamps in mounts.  Noted fine 1d Black plate 4, 4 
  margins, red MC cancel (1840 2d Blue poor); reasonable range QV incl nice 1865 10d; EVII to 5/-, 
  virtually complete from 1924 (no £1 PUC); also good range Regionals & Dues, some Officials.  Mixed 
  condition in earlies. $650

103 U GB 1840-1870s used seln in sleeves on pages.  Noted 1840 1d Black (TE) plate 1a 4 margins (2 close) 
  & red MC FU, 1841 2d Blue (with white lines) Ivory Heads x 2, 1864-79 1d plates compilation missing 
  only plates 77, 132, 153 & 225. $500

104 / GB 1840-1950 seln of 203 mint & used on 9 annotated pages.  Noted 1840 1d Black 4 margins pl 3 
  red MC, 1847-54 embossed issues (3v) all cut square & with 3 of 4 clear margins GU/FU, 1855-7 4d 
  with small, medium (x 2) & large garter wmks GU, 1867 5/- pl 2 GU, 1883 5/- FU & 10/- GU/FU perfin, 
  1883-4 set (no 9d) GU/FU. $2,400

105 / GB 1840-1952 mainly used colln on Lindner hingeless pages.  Noted: 1d Black x 2; 2d Blue x 1; various 
  surface printed plate & wmk varieties; 1878 10/- FU; 1883 10/- mint (small thin); 1884 £1 brown FU 
  (minor faults); 1910 £1 VFU; useful range of Seahorses printings/shades incl 10/- mint; GV & GVI wmk 
  varieties; 5 pages of Postage Dues incl singles/multiples, these cat £750+ & piece ex Morocco; misc 
  revenues; & postal stationery cut outs.  Variable condition especially with earlies.  Cat £41,500+. $4,000

106 / GB 1840-1970 large pre decimal mostly used accum in 64 page (32 leaves) s/b & some on pages.  
  Starts with 1d Black x 2 (poor cond), 35 1d red imperf & 5 x 2d blue imperfs; over 150 other recess 
  issues: about 400 QV surface issues to 10/-; EVII x 250+ to 10/-; probably 750 GV to 10/-; etc etc incl 
  Regionals, Dues, Officials.  Very mixed cond & much dupn but some useful pickings.  Probably 4000+ 
  stamps. $2,000

107 / GB 1840-1970 pre-decimal colln in Windsor springback album, rather scrappy & partly picked over.  
  Mostly used to GV then mostly mint/MUH.  Noted 1d Black & 2d blue each x 2 (faults), range 1d red 
  QV plate Nos (incl pl 133 mint pair, but picked over).  Total about 250 QV (very mixed); EVII-GV very 
  mixed, 1939-48 GVI high vals (no 10/- dark blue) mint; 1948 £1 Wedding x 3 (2 mint, 1 FU) 1951 high 
  vals MUH (10/- mint); good range Wildings, QEII commems incl phosphors look complete, etc. $1,400

108 U GB 1840-1989 used colln in standard Davo album.  Noted: 1d Black (no margins close all round); total 
  75+ QV to 10/-, mostly heavy cancels but some okay; EVII to 5/-; GV to 10/- (incl original & re-engraved 
  Seahorses); mostly complete from GVI incl £1 SJ but few Machins.  Reasonable range Regionals & a 
  few Jersey & Guernsey. $500

109 U GB 1840-1996 used colln in 2 L/H hingeless albums with slipcases.  Noted: 1d Black (about 3 margins) 
  & 1840 2d Blue (1 margin); 1d Reds 4 corner letters apparently missing 8 only incl plate 77, 225; 75+ 
  QV surface prints to 10/- (poor cond) incl 1874 5/- plate 2 GU nearly FU; EVII to 5/- (incl 2/6d x 3); GV 
  incl Seahorses original design & re-engraved to 10/-; GVI & QEII virtually complete incl Wildings & 
  early QEII commem phosphors, but few Machins.  Reasonable seln Regionals & Postage Dues, a few 
  Officials.  Weight 6.7kg. $4,000

110 C GB 1841-c1900 interesting QV postal history range of entires, covers or p/cs, each written up in great 
  detail (typed) on separate Hagner page in looseleaf binder.  Emphasis is on variety of stamp frankings, 
  incl many to addresses abroad.  Noted 1d red-brown imperf SG 7 ('black' plate 5) canc black MC, 1d 
  SG 8 (x 5), 2d blue imperf SG 14, ½d SG 49 pl 6 with "Refused" m/s, 6d SG 84, 2d SG 45 & 6d SG 85 
  (creased) to Canada with fine "SAINT JOHN N.B." cds JA 5 1865 as b/s, 4d SG 80, 82 (x 2), 94, 6d SG 97, 
  109, 1/- SG 117 (x 2), 2½d SG 139 (x 2), 141.  Most are attractive looking items, with some nice pmks 
  (noted 1807 pre-stamp London local post entire with printed Welsh railway report, canc fine oval h/s 
  "Two Pay Post/Unpaid/Lombard St.").  SG cat £4500+ for stamps on cover (2 items are pre-stamp era). $800

111 U GB 1841-1969 used colln on 108 pages.  Noted 1841 1d red-brown x 12 incl B of 4; 1841 2d blue 
  white lines added x 5 incl vert strip of 3; 1854 2d blue small crown wmk p16 (SG 19); 1902-10 10d, 
  1/- x 3 EVII; 1912-24 wmk royal cypher GV (simple) set of 15; 1918-19 Seahorses Bradbury Wilkinson 
  2/6d x 3, 5/-, 10/- x 3 (heavyish cancels); 1924-6 2d GV orange wmk sideways (SG 421b); 1958 QEII 
  graphite-lined set of 8 plus wmk invtd 1½d & 2½d, 1959 phosphor-granite set of 8.  SG cat £2500+. $400

112 C/ GB 1841-72 seln of 35 stamps & 10 covers on 5 Hagner pages.  Noted 1841 2d blue with white lines 
  added (blk of 4 & vert pair, both plate 3); violet-blue (Ivory Head with early stage lavender tint) plate 
  4 GU/FU; horiz pair plate 4 on cover with 1845 Oxford, Congleton & Monk's Heath b/ss; 1857 1d rose-
  red SG 40 plate 206 blk of 6 mint with some oxidation & plate 73 blk of 4 mint; 1858 2d blue (thick 
  lines) on cover with 4 Feb 1858 b/ss; 1870 1½d rose-red (plate 3 mint with blunt corner; pair on 1872 
  West Hartlepool cover to Germany).  SG cat £4350+. $1,000
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  Starts with 1d Black x 2 (poor cond), 35 1d red imperf & 5 x 2d blue imperfs; over 150 other recess 
  issues: about 400 QV surface issues to 10/-; EVII x 250+ to 10/-; probably 750 GV to 10/-; etc etc incl 
  Regionals, Dues, Officials.  Very mixed cond & much dupn but some useful pickings.  Probably 4000+ 
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  QV plate Nos (incl pl 133 mint pair, but picked over).  Total about 250 QV (very mixed); EVII-GV very 
  mixed, 1939-48 GVI high vals (no 10/- dark blue) mint; 1948 £1 Wedding x 3 (2 mint, 1 FU) 1951 high 
  vals MUH (10/- mint); good range Wildings, QEII commems incl phosphors look complete, etc. $1,400

108 U GB 1840-1989 used colln in standard Davo album.  Noted: 1d Black (no margins close all round); total 
  75+ QV to 10/-, mostly heavy cancels but some okay; EVII to 5/-; GV to 10/- (incl original & re-engraved 
  Seahorses); mostly complete from GVI incl £1 SJ but few Machins.  Reasonable range Regionals & a 
  few Jersey & Guernsey. $500

109 U GB 1840-1996 used colln in 2 L/H hingeless albums with slipcases.  Noted: 1d Black (about 3 margins) 
  & 1840 2d Blue (1 margin); 1d Reds 4 corner letters apparently missing 8 only incl plate 77, 225; 75+ 
  QV surface prints to 10/- (poor cond) incl 1874 5/- plate 2 GU nearly FU; EVII to 5/- (incl 2/6d x 3); GV 
  incl Seahorses original design & re-engraved to 10/-; GVI & QEII virtually complete incl Wildings & 
  early QEII commem phosphors, but few Machins.  Reasonable seln Regionals & Postage Dues, a few 
  Officials.  Weight 6.7kg. $4,000

110 C GB 1841-c1900 interesting QV postal history range of entires, covers or p/cs, each written up in great 
  detail (typed) on separate Hagner page in looseleaf binder.  Emphasis is on variety of stamp frankings, 
  incl many to addresses abroad.  Noted 1d red-brown imperf SG 7 ('black' plate 5) canc black MC, 1d 
  SG 8 (x 5), 2d blue imperf SG 14, ½d SG 49 pl 6 with "Refused" m/s, 6d SG 84, 2d SG 45 & 6d SG 85 
  (creased) to Canada with fine "SAINT JOHN N.B." cds JA 5 1865 as b/s, 4d SG 80, 82 (x 2), 94, 6d SG 97, 
  109, 1/- SG 117 (x 2), 2½d SG 139 (x 2), 141.  Most are attractive looking items, with some nice pmks 
  (noted 1807 pre-stamp London local post entire with printed Welsh railway report, canc fine oval h/s 
  "Two Pay Post/Unpaid/Lombard St.").  SG cat £4500+ for stamps on cover (2 items are pre-stamp era). $800

111 U GB 1841-1969 used colln on 108 pages.  Noted 1841 1d red-brown x 12 incl B of 4; 1841 2d blue 
  white lines added x 5 incl vert strip of 3; 1854 2d blue small crown wmk p16 (SG 19); 1902-10 10d, 
  1/- x 3 EVII; 1912-24 wmk royal cypher GV (simple) set of 15; 1918-19 Seahorses Bradbury Wilkinson 
  2/6d x 3, 5/-, 10/- x 3 (heavyish cancels); 1924-6 2d GV orange wmk sideways (SG 421b); 1958 QEII 
  graphite-lined set of 8 plus wmk invtd 1½d & 2½d, 1959 phosphor-granite set of 8.  SG cat £2500+. $400

112 C/ GB 1841-72 seln of 35 stamps & 10 covers on 5 Hagner pages.  Noted 1841 2d blue with white lines 
  added (blk of 4 & vert pair, both plate 3); violet-blue (Ivory Head with early stage lavender tint) plate 
  4 GU/FU; horiz pair plate 4 on cover with 1845 Oxford, Congleton & Monk's Heath b/ss; 1857 1d rose-
  red SG 40 plate 206 blk of 6 mint with some oxidation & plate 73 blk of 4 mint; 1858 2d blue (thick 
  lines) on cover with 4 Feb 1858 b/ss; 1870 1½d rose-red (plate 3 mint with blunt corner; pair on 1872 
  West Hartlepool cover to Germany).  SG cat £4350+. $1,000

113 / GB 1841-1986 colln in Kabe album, all stamps in mounts, mix mint and/or used.  Noted: good range 
  QV surface used; QV Jubilee set incl 1/- green & red MUH (except 1/- green gum adhesions); 10/- 
  EVII FU (perfinned); 1924 Exbn set MUH, 1925 Exbn set FU; QEII era virtually complete. $950

114 M* GB 1841-2001 mint/MUH colln in 3 L/H hingeless albums (all pages from 1840) with slipcases.  Noted 
  110+ QV Recess incl nearly 100 diff 4 letter corner plate No's & 2 B of 4s; 44 QV surface prints to 2/6d 
  (2/6d minor faults, rest mostly no gum); EVII x 75, specialised range incl 2/6d & 5/- (1 each); GV x 150+
  specialised range Downey & Mackennal Heads incl 8 Seahorses (10/- x 2), no £1 PUC; GVI appears 
  complete; QEII nearly complete with nearly all Wilding vars, pre decimal early commem phosphors 
  etc apparently all MUH from early 1960s.  QEII decimal commems virtually complete with most 
  Machin vars.  Regionals virtually complete, Postage Dues reasonable seln & 4 Officials.  Huge cv. $5,000

115 M* GB c1850s-1970 pre-decimal mint/MUH colln in large s/b, all in mounts, QEII all appears MUH & 
  much back to EVII also MUH.  Noted: 1d reds 4 corner letters x 31, 23 other QV to 1881, Jubilee set 
  (plus virtually another set incl 1/- green specimen ovpt), EVII to 1/- (plus extra shades incl 1/- x 4), 
  Downey Heads, Mackennal Heads incl some control singles (no Seahorses); PUC to 2½d incl wmk 
  vars, GV booklet panes, GVI incl wmk vars, control marking multiples; 1948 £1 Wedding plate block 
  of 8 (faults on selvedge, stamps MUH); Wildings/Castles virtually complete incl paper & wmk vars; 
  QEII commems appear complete incl phosphors.  Well over 1000 stamps.  High cv. $4,000

116 / GB c1850s-c1996 mint & used colln in Windsor album (pages complete 1840s-1980) & in s/b.  The 
  album surprisingly sparse, nearly all mint, noted 1934 Seahorses re-engraved FU; 1948 Silver Wedding, 
  1951 high vals & most key early QEII phosphors.  In s/b noted c1870s 6d x 13 used abroad (attached 
  list indicates cat £2990); about another 75 QV, another 1934 Seahorses set FU; plus some Ireland.  
  High cv. $1,500

117 U GB 1855-2002 comprehensive seln of used in mounts on Davo album pages.  Noted 1862 1/- small 
  letters in corners FU, 1867 9d Straw GU/FU; 1883 3d on 3d & 6d on 6d surcharge GU/FU; 1883 2/6d 
  & 5/- GU/FU; 1884 6d & 1/- dull green FU.  Also incl seln of Guernsey, Jersey & Isle of Man.  Weight 
  3.75kg.  SG cat £4000+. $1,500

118 / GB & other Brit Comm c1870s-1957 colln on pages, basic about 200 stamps, other countries incl GB 
  ovpts Morocco Agencies etc & Pitcairn noted 1940-51 Picts set FU & 1948 Silver Wedding set mint. $300

119 M* GB 1887-1970 pre decimal mint/MUH colln in Davo hingeless album (all pages from 1840) with 
  slipcase.  Missing most key items but incl 1924-5 Empire Exbn sets & 1948 £1 SW.  Appears MUH from 
  mid 1960s. $300

120 / GB 1901-10 ½d to 1/- EVII, range of shades, & printings etc, incl officials, dupn & perfins, 535 v (+ 7 
  revenues) on 15 Hagners + 2 pages.  GU/FU. $250

121 U GB 1937-51 GVI specialised used colln on pages, identified by SG No's.  Defins incl wmk vars & 
  commems appears complete.  Also 1936 EVIII set & wmk vars; noted £1 GVI on 1951 cover.  90+ 
  stamps, good cv. $250

122 / GB-Regionals/Channel Isl 1940-2000s: Channel Isl 1941-60s noted virtually all the Guernsey & Jersey 
  Arms paper/shade vars.  Nearly all mint/MUH. $200

123 * GB c1950s-90s booklets extensive MUH colln in 2 boxes & on special album pages, with annotations 
  in places.  Small range pre decimal then very good range decimal stitched, prestige, folded, barcode, 
  NVI, greetings etc.  Maybe a total of 1250 booklets but some duplication.  High cv. $1,250

124 / GB 1967-2000s QEII Machins extensive collns/accums on album pages, Hagners, s/bs, bundles etc.  
  All aspects apparently covered incl high values (incl Castles), presentation packs, FDCs, Regionals etc, 
  no booklets but booklet panes.  Much of colln with annotations.  Maybe 10,000 stamps in total.  
  Huge cv.  NZ BIDDERS ONLY (weight 20kg+). $2,500

125 / GB & Commonwealth 1840-c1953 mostly used colln on 16 double sided s/b pages mainly comprising
  GB (475v).  Noted 1d Black x 2 (1 red & 1 black MC cancel), 1d red x 3 with MC cancels (incl #2 & #8), 
  QV 2/- blue, £1 Silver Wedding x 2 GU.  Also range of Commonwealth 440v - mostly South Africa.  
  Dupn & some mixed condition. $400

126 / GB-Herm Island 1949-69 comprehensive colln of all issues on pages & Hagners, noted: 1949 Pigeon-
  post x 3 FU (2 on labels); both booklets, each exploded & unexploded; 1953 Coronation set in lower 
  L/H corner imperf blocks of 4 (note says only 30 sets produced); 1954 3d + 2d BEA block of 4 & single 
  MUH, 2 FU & single on cover; 22 (other) covers incl 1957 bisect most FDCs but several commercial 
  use. Total about 500 stamps. $600

127 M* GB-Lundy Isl 1929-54 mint/nearly all MUH colln in small s/b.  Noted 1929-30 x 7 imperf proofs (½p x 
  3, 2p & 9p x 3); 1937-9 "LA CAL" Air issues incl vars; 1936 "ACAS" Airs incl var. Total 140 stamps. $250

128 C Germany 1897-1907 colln of 25 p/cs used to Finland, Sweden, Switzerland or Italy.  Generally good 
  condition, possible pmk interest. Noted Seapost Hamburg-Heligoland 1907 & 1899 Short Paid markings. $150
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129 / Germany 1933-45 3rd Reich mint & used colln of Germany, German Occupations & puppet govern-
  ments on large s/b pages.  Noted: 1933 1Mk Chicago Zeppelin flight FU (£650); 1938 Zeppelin 
  Sudetenland flight cover; various m/ss FU; censored & reg’d covers etc.; 1944 airmail POW card to NZ 
  & other field post covers.  Alsace-Ukraine occupation issues incl German ovpts as well as stamps 
  issued under occupation governments.  Noted: Netherlands Legion pair of m/ss mint (SG 560a,b); 
  local issues (eg: Belgium Wallonia Legion set) mint; Italian Occupation; & propaganda issues (eg: Azad 
  Hind) etc.  Little or no dupn apart from Ukraine.  Germany cat £3700+, & occupations etc cat approx 
  £1250. $1,500

130 U Germany 1933-45 colln on pages, all used except 1945 SS Troops pair (MUH).  Noted: 1933 Wagner 
  set, 1934 Zeppelin set, 1935 Costumes set, 1939 Horse Racing set & 1939 Danzig ovpts set.  392v.  
  Vendor STC £2400. $750

131 * Germany 1977-9 Castles set in full sheets (unfolded) of 100.  Also, similar but from West Berlin. Scott 
  1231-42 & 9N391-403.  Cat US $1315 & US $1050 respectively.  MUH. $500

132 / Germany-Russian Zone 1945-9 & also East Germany 1950-6 mint & used ranges on pages.  Noted: 
  1948 ovpts set used, 1949 Goethe m/s mint & used; East Germany 1950 Debria m/s mint, used & FDC, 
  Scientists set mint & used; 1952 China Friendship sets mint & used; 1954 Marx m/s (perf) & imperf 
  set mint & perf pair tied on cover.  537v, 17 m/s, 17 covers.  Vendor STC £7200+. $1,250

133 M* Germany-West 1949-2000 mint mostly MUH colln in 4 large Lindner albums - sparse to mid 1950s 
  but a few useful sets, then mostly complete to 1995, then sparse.  High cv.  Unfortunately the plastic 
  on many pages has darkened & edges toned but stamps appear unaffected.  Weight 11kg. $750

134 M* Germany-West 1949-79 apparently complete simplified mint (MUH from about mid 1950s) colln in 2 
  L/H hingeless albums with slipcases, incl all the early commems.  High cv. $1,200

135 U Germany-West Berlin 1948-90 seln of FU in hingeless Davo album.  Noted 1948 50pf & 80pf Allied 
  Occup stamps with black BERLIN ovpts, 1949 Goethe set of 3, 1950 Philharmonic Orchestra set of 2 & 
  the 3 Freedom Bell sets of 5 (1951 clapper at left, 1951-2 clapper at right & 1953 clapper in centre), 
  all FU.  SG cat £1870+. $750

136 M Germany-East 1949-66 mint colln on pages appears complete but without m/ss, odd small blemishes, 
  but tidy lot, noted both printings of 1953 Five Year Plan sets.  SG cat £2800. $500

137 U Germany-East, West & Unified 1949-2000 comprehensive seln of used in mounts on Davo album pages.  
  Noted East: 1950 JS Bach set of 4 & 1953 Five Year Plan set of 18; West: 1951 National Philatelic Exbn 
  set of 2, 1953 International Philatelic Exbn set of 2 & 1954 Humanitarian Relief Fund set of 4; all FU.  
  Also incl seln of Allied Occupation issues.  Weight 6.8kg.  SG cat £1700+. $750

138 U Gilbert & Ellice Isl 1911-74 fine used colln on pages, identified by SG Nos.  Noted: 1911 ovpt set (CTO), 
  Pandanus Pines; GV to 1/- plus 5/-; SJ set; then apparently complete (except no 1956 10/- QEII Pict). $325

139 / Gilbert & Ellice Isl 1911-75 virtually complete colln mint/MUH/used on hingeless pages.  Noted: GV 
  10/- & £1 mint, 1940 Postage Dues set MUH.  Also incl a few Gilbert Isl issues to 1978.  Cat £1630+. $500

140 / Haiti to Hungary (foreign) 1852-1936 seln of mint & used on 48 pages.  Noted Holland 1867 50c gold 
  FU, 1872 2g50 ultramarine & rose FU & 1896 2g50 perfin FU, Hungary 1933 Air set of 9 FU.  SG cat 
  £6450. $950

141 / Hong Kong 1862-1953 mint & used on hingeless album pages.  Noted 1862 96c (SG 7) with blunt 
  corner GU/FU, 1874 $3 (SG F2) fiscal mint, 1882 12c on $10 fiscal (SG F7) FU, 1891 $1 on 96c with 
  handstamped characters (SG 50) mint, 1905 EVII $2 (SG 87a) mint & $3 (SG 88) GU/FU & GV $5 (SG 
  115) FU & $10 (SG 116) mint.  Also incl British POs in China seln incl $3 (SG 15) FU.  SG cat £10,000+. $3,500

142 / Hong Kong 1863-1988 used & mint colln on pages.  Noted used: QV 40 to 96c; EVII 30+ to $1; GV 40+ 
  to $3; GVI x 35 to $20 (2) (no $10 green & violet), then good range.  11 Revenues.  Mint: 14 stamps to 
  1935, 1935 Jubilee, 1937 Coro, 1941 Centenary & 1949 UPU sets; GVI x 25 incl $2 x 2, $5 & $10 x 2; 
  1946 30c Peace extra stroke, some useful QEII commems; 1954 QEII defins set (no 20c brown); 1973 
  QEII set to $20 (MUH).  Total nearly 500 used & about 200 mint. $1,350

143 / Hungary 1871-1951 mint & used colln incl shades/perfs, 1925 Sports Fund set mint & 1931 Zeppelin 
  set mint & used.  Also Czechoslovakia, Bulgaria & several other Balkan states mint & used.  2200+v on 
  133 pages & 54 Hagners. $750

144 / Iceland 1873-1961 mint & used on 51 pages.  Vendor STC £2600+ for the used colln only.  Attractive 
  lot. $750

145 / India 1854-1946 mint & used on hingeless album pages.  Noted 1865 4a QV green with minor faults 
  (SG 64) mint, 1866 6a fiscal stamps used as postage (SG 66 & 68) FU & 1912-23 GV officials set of 13 
  (SG O73-O96) mint.  SG cat £4100+. $2,000

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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129 / Germany 1933-45 3rd Reich mint & used colln of Germany, German Occupations & puppet govern-
  ments on large s/b pages.  Noted: 1933 1Mk Chicago Zeppelin flight FU (£650); 1938 Zeppelin 
  Sudetenland flight cover; various m/ss FU; censored & reg’d covers etc.; 1944 airmail POW card to NZ 
  & other field post covers.  Alsace-Ukraine occupation issues incl German ovpts as well as stamps 
  issued under occupation governments.  Noted: Netherlands Legion pair of m/ss mint (SG 560a,b); 
  local issues (eg: Belgium Wallonia Legion set) mint; Italian Occupation; & propaganda issues (eg: Azad 
  Hind) etc.  Little or no dupn apart from Ukraine.  Germany cat £3700+, & occupations etc cat approx 
  £1250. $1,500

130 U Germany 1933-45 colln on pages, all used except 1945 SS Troops pair (MUH).  Noted: 1933 Wagner 
  set, 1934 Zeppelin set, 1935 Costumes set, 1939 Horse Racing set & 1939 Danzig ovpts set.  392v.  
  Vendor STC £2400. $750

131 * Germany 1977-9 Castles set in full sheets (unfolded) of 100.  Also, similar but from West Berlin. Scott 
  1231-42 & 9N391-403.  Cat US $1315 & US $1050 respectively.  MUH. $500

132 / Germany-Russian Zone 1945-9 & also East Germany 1950-6 mint & used ranges on pages.  Noted: 
  1948 ovpts set used, 1949 Goethe m/s mint & used; East Germany 1950 Debria m/s mint, used & FDC, 
  Scientists set mint & used; 1952 China Friendship sets mint & used; 1954 Marx m/s (perf) & imperf 
  set mint & perf pair tied on cover.  537v, 17 m/s, 17 covers.  Vendor STC £7200+. $1,250

133 M* Germany-West 1949-2000 mint mostly MUH colln in 4 large Lindner albums - sparse to mid 1950s 
  but a few useful sets, then mostly complete to 1995, then sparse.  High cv.  Unfortunately the plastic 
  on many pages has darkened & edges toned but stamps appear unaffected.  Weight 11kg. $750

134 M* Germany-West 1949-79 apparently complete simplified mint (MUH from about mid 1950s) colln in 2 
  L/H hingeless albums with slipcases, incl all the early commems.  High cv. $1,200

135 U Germany-West Berlin 1948-90 seln of FU in hingeless Davo album.  Noted 1948 50pf & 80pf Allied 
  Occup stamps with black BERLIN ovpts, 1949 Goethe set of 3, 1950 Philharmonic Orchestra set of 2 & 
  the 3 Freedom Bell sets of 5 (1951 clapper at left, 1951-2 clapper at right & 1953 clapper in centre), 
  all FU.  SG cat £1870+. $750

136 M Germany-East 1949-66 mint colln on pages appears complete but without m/ss, odd small blemishes, 
  but tidy lot, noted both printings of 1953 Five Year Plan sets.  SG cat £2800. $500

137 U Germany-East, West & Unified 1949-2000 comprehensive seln of used in mounts on Davo album pages.  
  Noted East: 1950 JS Bach set of 4 & 1953 Five Year Plan set of 18; West: 1951 National Philatelic Exbn 
  set of 2, 1953 International Philatelic Exbn set of 2 & 1954 Humanitarian Relief Fund set of 4; all FU.  
  Also incl seln of Allied Occupation issues.  Weight 6.8kg.  SG cat £1700+. $750

138 U Gilbert & Ellice Isl 1911-74 fine used colln on pages, identified by SG Nos.  Noted: 1911 ovpt set (CTO), 
  Pandanus Pines; GV to 1/- plus 5/-; SJ set; then apparently complete (except no 1956 10/- QEII Pict). $325

139 / Gilbert & Ellice Isl 1911-75 virtually complete colln mint/MUH/used on hingeless pages.  Noted: GV 
  10/- & £1 mint, 1940 Postage Dues set MUH.  Also incl a few Gilbert Isl issues to 1978.  Cat £1630+. $500

140 / Haiti to Hungary (foreign) 1852-1936 seln of mint & used on 48 pages.  Noted Holland 1867 50c gold 
  FU, 1872 2g50 ultramarine & rose FU & 1896 2g50 perfin FU, Hungary 1933 Air set of 9 FU.  SG cat 
  £6450. $950

141 / Hong Kong 1862-1953 mint & used on hingeless album pages.  Noted 1862 96c (SG 7) with blunt 
  corner GU/FU, 1874 $3 (SG F2) fiscal mint, 1882 12c on $10 fiscal (SG F7) FU, 1891 $1 on 96c with 
  handstamped characters (SG 50) mint, 1905 EVII $2 (SG 87a) mint & $3 (SG 88) GU/FU & GV $5 (SG 
  115) FU & $10 (SG 116) mint.  Also incl British POs in China seln incl $3 (SG 15) FU.  SG cat £10,000+. $3,500

142 / Hong Kong 1863-1988 used & mint colln on pages.  Noted used: QV 40 to 96c; EVII 30+ to $1; GV 40+ 
  to $3; GVI x 35 to $20 (2) (no $10 green & violet), then good range.  11 Revenues.  Mint: 14 stamps to 
  1935, 1935 Jubilee, 1937 Coro, 1941 Centenary & 1949 UPU sets; GVI x 25 incl $2 x 2, $5 & $10 x 2; 
  1946 30c Peace extra stroke, some useful QEII commems; 1954 QEII defins set (no 20c brown); 1973 
  QEII set to $20 (MUH).  Total nearly 500 used & about 200 mint. $1,350

143 / Hungary 1871-1951 mint & used colln incl shades/perfs, 1925 Sports Fund set mint & 1931 Zeppelin 
  set mint & used.  Also Czechoslovakia, Bulgaria & several other Balkan states mint & used.  2200+v on 
  133 pages & 54 Hagners. $750

144 / Iceland 1873-1961 mint & used on 51 pages.  Vendor STC £2600+ for the used colln only.  Attractive 
  lot. $750

145 / India 1854-1946 mint & used on hingeless album pages.  Noted 1865 4a QV green with minor faults 
  (SG 64) mint, 1866 6a fiscal stamps used as postage (SG 66 & 68) FU & 1912-23 GV officials set of 13 
  (SG O73-O96) mint.  SG cat £4100+. $2,000

SEE THIS CATALOGUE ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM

146 / India & Convention States 1854-1960 mint &/or used specialised colln on pages - some stamps iden-
  tified by SG No's.  Incl c1854-6 x 4 imperfs (very poor cond); 40+ c1860-76 "East India" inscribed 
  issues; then good range all Empire Dominion & Republic era (about 400 stamps).  Good range Officials 
  from 1867 (100+); Commission in Indo-China issues mint & FU (30 stamps); & about 150 Convention 
  State issues.  Tidy lot but missing most high values (no 10r Gandhi).  Good cv. $750

147 / Indo China to Iran (foreign) 1870-1935 seln of mint & used on 31 pages.  Noted Indo-China 1904 10f 
  red-green Grasset mint, Iran 1891 7ch slate mint, 1902 ovpts 1ch-3ch (SG 211-3) mint, 1902 50kr red 
  (SG 236) FU, 1903 50kr green (SG 258) mint & 1909 10kr & 30kr (SG 350, 352) mint.  SG cat £7550. $1,000

148 / Ireland 1922-2006 an attractive colln of miniature sheets & defins, mostly MUH with range of 1922 
  ovpts to 10/- (SG 88) mint/used also, in large s/b & on Hagners. $500

149 / Israel & Middle East 1880s-1980s mainly used colln.  1) Davo album with slipcase with most Israel 
  1975-85 issues with tabs in mounts on illustrated pages incl: 1980-82 Shekel set of 19, 1982-4 Agri-
  cultural Products set of 12 (excl 500s), 1984 Branch sheetlet of 32; & 11 m/ss incl 1983 Tel Aviv Stamp 
  Expo (& FDC) & 1987 Haifa Stamp Expo.  2) Israel 1948-80s issues in s/b, 425 diff without tabs & 200 
  diff with tabs.  3) 8 s/b pages with Palestine; Egypt/UAR; EEF; Jordan incl 1929 Postage Dues p14 set 
  of 6 MUH & 1939 Emir Abdullah 4m carmine-pink p13½ x 13 mint; Turkey & Russian PO's in the 
  Turkish Empire incl 1909-10 Jerusalem ovpts 10pi on 1r & 35pi on 3r50 mint. $500

150 * Israel 1950-99 comprehensive colln (virtually complete from 1954-98) of MUH issues with tabs in 
  mounts in 3 Leuchtturm illustrated albums (2 with slipcases).  Incl 1953-6 Air set of 9 (excl 1000pr), 
  1971-9 Landscapes set of 23; 1982-5 Agricultural Products set of 12 plus 15s one phosphor band & 
  100s two phosphor bands; 1986-94 Jerusalem Archaeology set of 9.  Weight 7.8kg.  SG cat £4350+.  
  MUH. $1,750

151 / Italy 1851-1943 mint & used colln in massive old album.  Incl Italian States with range of covers back 
  to 1852, Dodecanese Isl, Levant, Italian Offices in East Africa, Libya, Somalia, Ethiopia, Turkish Empire, 
  Austrian territories acquired by Italy etc.  Noted are used sets of 1923 Manzoni, 1924 Lire Una Victory, 
  1924 Crociera Italiana, 1926-30 National Defence, 1928 Filiberto, 1930 Virgil etc.  The family story 
  suggests grandfather was involved in a war-time raid on an Italian castle in 1943, found a vault behind 
  a false wall, & "liberated" the stamp colln.  SG cat £46,000 not incl pre 1862 States. $7,500

152 / Italy 1862-c1940 mint & used (224v on 30 pages) & also various (mostly used) in 41 small glassines.  
  In addition: Vatican City 1929-c40 mint & used (208v on 29 pages) incl 1929 75c-10L (5v) SAGGIO 
  (SPECIMEN) ovpts, plus misc San Marino & Colonies.  High cv but some variable cond. $1,250

153 / Italy c1870-1946 substantial colln spread throughout 8 s/bs & in a folder, interspersed with various 
  Colonies, Vatican, San Marino, British Commonwealth & a few other European issues to c1947.  
  Strength lies with 1920s-30s issues incl a virtually complete set of 1925 adverts used (these alone SG 
  cat £2400+), as well as useful mint Bahamas, & Jaipur etc.  High cat value but mixed condition.  Mint 
  & used. $1,000

154 * Italy c1949-c1962 useful range in old s/b, with multiples.  Noted sets: 1948 Revolution Centenary; 
  1949 European Recovery Plan, UPU, Venice Art Festival, Roman Republic Centenary, UNESCO & 1950 
  Provincial Occupations, all x 2 or more each.  Some with slight discolouration.  MUH. $1,000

155 / Italy & Colonies c1910-87 accum in s/b + 14 pages various Colonies & Fiume.  Disordered in s/b, incl 
  multiples & dupn etc. $500

156 / Jamaica 1860-1960 specialised used colln on pages: QV x 31; good range EVII & GV eras; 1937 GVI 
  Picts set; 1948 SJ set; 1956 £1.  Also a few mint incl 1956 10/-.  Well over 200 stamps. $300

157 M* Jersey & Guernsey 1969-85 collns in Davo hingeless album with slipcase.  Virtually complete, mostly 
  mint/MUH. $250

158 / Latin America 1843-c1930 extensive colln of probably 2,000v mint & used + odd cover, with perfs, 
  shades & wmk varieties on 320+ pages.  Noted: several 1925-33 Bolivia bisects on piece; Brazil 1843 
  60R Bull’s Eye (closed tear) & various Goat’s Eyes used; as well as first/second issues of other countries.  
  Part of this considerable collection was previously priced at £1350.  Some dupn & mixed condition. $1,000

159 / Liberia to Luxembourg (foreign) 1859-1936 seln of mint & used on 44 pages.  Noted Lubeck 1859 2s 
  brown & 2½s rose (cv £1600) FU & 1862 ½s dull lilac (cv £2500) FU; Luxembourg 1859 12½c, 30c & 
  37½c FU; 1933, 1934 & 1935 Child Welfare sets FU but some toning.  SG cat £9800. $1,100

160 R Liechtenstein 1899-1912 9 Legal Documents in fine condition with attractive revenue stamps & an 
  accompanying list.  Also 10h, 20h & 50h 1920 Emergency Issue Banknotes UNC, latter 3 Krause (2014) 
  cat US $120 (12v). $250

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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161 / Liechtenstein 1912-60 near complete mixed mint & used colln in mounts on quadrille pages.  Noted 
  1928 Prince John II accession set of 8 mint, 1930 25r Mt Naafkopf p11½ CTO, 1930 Air set of 6 CTO, 
  1931 Air set of 2 LH mint, 1932 Officials 1f20 Vaduz Castle p10½ & p11½ mint, 1933 Mt Naafkopf/Picts 
  set of 3 mint, 1935 2f Princess Elsa FU, 1951 3f Princess Georgina p12½ x 12 & p14½ mint, 1952 5f 
  Vaduz Castle p14½ FU.  SG cat £16,750. $4,000

162 / Liechtenstein 1912-c1980s mostly mint/MUH colln/accum in s/b.  Noted 1912 set FU (5h x 2) & 10h 
  mint; 1921 1f FU; 1924 20r red; 1925 set H/h; 1930 Picts set mint & 25r, 50r & 60r FU; 1934 Airs set; 
  1954 Marian Year set MUH; plus many other good items. $1,500

163 / Malaya States/Straits Settlements/Malaysia etc 1867-1980s mint & used colln on pages, many identi-
  fied by SG No's.  Incl: Straits Settlements 1867 8c on 2a & 32c on 2a used; 33 other QV; & good range 
  all issues except Labuan ovpts to 1937 (total about 250 stamps); BMA mint & used sets (no $5 green 
  & emerald); Malaya/Malaysia about 200; good range all States, few better items but noted: Kedah $3 
  (SG 39) used & 1950 set (no 30c) mint (well over 500); North Borneo noted 1882-92 Coat of Arms 
  imperf horiz pairs mint ½c-4c, 6c (SG 36c-40b, 42a-43c, cat £295); & about 300 others which are mix 
  mint/FU or remainder cancels.  Labuan: about 100 mostly remainder cancels; Sarawak: about 175 
  stamps no high values noted; Singapore: about 150.  High cv. $1,500

164 / Madagascar to Moheli (foreign) 1856-1936 seln of mint & used on 45 pages.  Noted Mecklenburg-
  Schwerin 1856 4/4s half stamp on piece (SG 1) & 5s blue (SG 4) FU, 1864 4/4s (SG 6) mint & 5s bistre 
  (SG 7) FU; Modena 1852 10c on rose mint & 1859 5c green mint (cv £1500).  SG cat £9150. $900

165 / Martinique 1886-1947 mint & used colln on pages, incl 1892 75c Peace & Commerce Fournier forgery 
  & some Vichy issues.  Also, similar St Pierre et Miquelon colln, noted 1891 4c Commerce invtd ovpt, 
  mint.  Cat £1350+ & £930+ respectively. $400

166  Mexico 1856-c1870s issues - about 500-600 old forgeries & reprints on old s/b pages.  Interesting range. $600

167 / Mongolia 1924-2019 neatly presented near complete colln of mint & used in six 2-ring albums.  
  Comprises selected examples of earlies (1924-32) incl SG 3A (mint) & ovpts (x 4).  Thereon the colln 
  consists of mint or used sets & m/s.  Noted 1932 set (m); 1945 Choibalsan b'day (m); 1992 Railways 
  & m/s; 1993 animals/sports/transportation (Scott 2124-30) in gold & silver stamps & m/ss (cat c£400); 
  1997 Genghis Khan 10,000T in gold & numerous sets & m/s of pop stars, cartoons, eg: Marilyn Monroe, 
  Elvis, the Flintstones etc.  Fine cond.  SG cat c£6700. $2,250

168 U Morocco Agencies c1889-1957 FU colln on pages, identified by SG No's.  Starts with 9 Gibraltar used 
  in the Agencies "Z" No's); then good range British currency Gibraltar ovpts 14 QV (several unused no 
  gum); 11 EVII & GV x 27 (incl 2/6d x 3); GVI incl 2/6d & 5/- both designs.  Spanish currency noted 3p 
  & 5p EVII; 6p & 12p Seahorses.  French currency noted 3F x 2 & 6F Seahorses each x 2 (diff printings).  
  Tangier noted apparently all high vals.  Good cv despite some British currency obviously British cancels. $1,250

169 M* Morocco Agencies 1898-1957 mostly complete mint/MUH collns incl various currencies & Tangier in 
  s/b.  Noted Seahorses to 10/- & other high vals.  About 350 stamps.  Good cv.  Also about 150 dupli-
  cates on Hagner. $750

170 / Natal 1859-1908 mostly used on hingeless album pages.  Noted 1860 1d rose-red with left selvedge 
  SG 9 LH mint, 1876 1d yellow "POSTAGE" ovpt SG 82 mint & 1878 4d QV brown p12½ SG 69b LH mint.  
  120+ stamps. $600

171 U Nauru, Norfolk Isl, PNG 1916-73 fine used colln on pages & identified by SG Nos.  Nauru: noted 1923 
  2d (13½mm ovpt); Freighter selns both papers to 1/- then apparently complete to 1968.  Norfolk Isl 
  virtually complete 1947-73 (no 2d Ball Bay white paper); PNG appears complete 1952-73. $300

172 M* Netherlands 1876-2002 comprehensive (near complete from 1944) colln mint/MUH in mounts in 3 
  Leuchtturm illustrated albums with slipcases.  Noted 1935 Cultural & Social Relief Fund set of 4 mint; 
  1942 Netherlands Legion Fund 7½c + 2½c x 10 m/s & 12½c + 87½c x 4 m/s, both with hinges on sel-
  vedge; 1950 & 1956 Cultural & Social Relief Fund sets of 6 MUH; 1956 Europa set of 2 MUH.  Also incl 
  International Court of Justice stamps incl 1940 & 1950 sets FU/CTO.  Weight 8.75kg.  SG cat £3900+. $1,500

173 / Netherlands 1934-60s colln mint & used in blue springback album.  Also, similar but Netherlands 
  Colonies mainly 1950s-60s. $250

174 * Netherlands 1964-2010 comprehensive colln of stamp booklets in 2 Davo albums.  Incl complete 
  1964-2003 sequence SG SB61-SB141 (excl SB126) with 34 additional booklets with some stamps but 
  different booklet wording.  Also incl 67 diff self adhesive panes from 2001-2010 incl 2001 Queen 
  Beatrix 5g Venetian red (5v) & 2002 Queen Beatrix €3 mauve & bright green (5v).  Weight 3.8kg.  SG 
  cat £1750+.  MUH. $750

175 * Netherlands 1968-2013 colln.  Complete 1993-2013 series of sheetlets in mounts on Davo album 
  illustrated pages in 2 Davo albums with slipcases.  Also incl 138 diff m/ss from 1968-2010 in mounts 
  on loose pages.  Weight 5.3kg.  SG cat £3800+.  MUH. $1,500
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161 / Liechtenstein 1912-60 near complete mixed mint & used colln in mounts on quadrille pages.  Noted 
  1928 Prince John II accession set of 8 mint, 1930 25r Mt Naafkopf p11½ CTO, 1930 Air set of 6 CTO, 
  1931 Air set of 2 LH mint, 1932 Officials 1f20 Vaduz Castle p10½ & p11½ mint, 1933 Mt Naafkopf/Picts 
  set of 3 mint, 1935 2f Princess Elsa FU, 1951 3f Princess Georgina p12½ x 12 & p14½ mint, 1952 5f 
  Vaduz Castle p14½ FU.  SG cat £16,750. $4,000

162 / Liechtenstein 1912-c1980s mostly mint/MUH colln/accum in s/b.  Noted 1912 set FU (5h x 2) & 10h 
  mint; 1921 1f FU; 1924 20r red; 1925 set H/h; 1930 Picts set mint & 25r, 50r & 60r FU; 1934 Airs set; 
  1954 Marian Year set MUH; plus many other good items. $1,500

163 / Malaya States/Straits Settlements/Malaysia etc 1867-1980s mint & used colln on pages, many identi-
  fied by SG No's.  Incl: Straits Settlements 1867 8c on 2a & 32c on 2a used; 33 other QV; & good range 
  all issues except Labuan ovpts to 1937 (total about 250 stamps); BMA mint & used sets (no $5 green 
  & emerald); Malaya/Malaysia about 200; good range all States, few better items but noted: Kedah $3 
  (SG 39) used & 1950 set (no 30c) mint (well over 500); North Borneo noted 1882-92 Coat of Arms 
  imperf horiz pairs mint ½c-4c, 6c (SG 36c-40b, 42a-43c, cat £295); & about 300 others which are mix 
  mint/FU or remainder cancels.  Labuan: about 100 mostly remainder cancels; Sarawak: about 175 
  stamps no high values noted; Singapore: about 150.  High cv. $1,500

164 / Madagascar to Moheli (foreign) 1856-1936 seln of mint & used on 45 pages.  Noted Mecklenburg-
  Schwerin 1856 4/4s half stamp on piece (SG 1) & 5s blue (SG 4) FU, 1864 4/4s (SG 6) mint & 5s bistre 
  (SG 7) FU; Modena 1852 10c on rose mint & 1859 5c green mint (cv £1500).  SG cat £9150. $900

165 / Martinique 1886-1947 mint & used colln on pages, incl 1892 75c Peace & Commerce Fournier forgery 
  & some Vichy issues.  Also, similar St Pierre et Miquelon colln, noted 1891 4c Commerce invtd ovpt, 
  mint.  Cat £1350+ & £930+ respectively. $400

166  Mexico 1856-c1870s issues - about 500-600 old forgeries & reprints on old s/b pages.  Interesting range. $600

167 / Mongolia 1924-2019 neatly presented near complete colln of mint & used in six 2-ring albums.  
  Comprises selected examples of earlies (1924-32) incl SG 3A (mint) & ovpts (x 4).  Thereon the colln 
  consists of mint or used sets & m/s.  Noted 1932 set (m); 1945 Choibalsan b'day (m); 1992 Railways 
  & m/s; 1993 animals/sports/transportation (Scott 2124-30) in gold & silver stamps & m/ss (cat c£400); 
  1997 Genghis Khan 10,000T in gold & numerous sets & m/s of pop stars, cartoons, eg: Marilyn Monroe, 
  Elvis, the Flintstones etc.  Fine cond.  SG cat c£6700. $2,250

168 U Morocco Agencies c1889-1957 FU colln on pages, identified by SG No's.  Starts with 9 Gibraltar used 
  in the Agencies "Z" No's); then good range British currency Gibraltar ovpts 14 QV (several unused no 
  gum); 11 EVII & GV x 27 (incl 2/6d x 3); GVI incl 2/6d & 5/- both designs.  Spanish currency noted 3p 
  & 5p EVII; 6p & 12p Seahorses.  French currency noted 3F x 2 & 6F Seahorses each x 2 (diff printings).  
  Tangier noted apparently all high vals.  Good cv despite some British currency obviously British cancels. $1,250

169 M* Morocco Agencies 1898-1957 mostly complete mint/MUH collns incl various currencies & Tangier in 
  s/b.  Noted Seahorses to 10/- & other high vals.  About 350 stamps.  Good cv.  Also about 150 dupli-
  cates on Hagner. $750

170 / Natal 1859-1908 mostly used on hingeless album pages.  Noted 1860 1d rose-red with left selvedge 
  SG 9 LH mint, 1876 1d yellow "POSTAGE" ovpt SG 82 mint & 1878 4d QV brown p12½ SG 69b LH mint.  
  120+ stamps. $600

171 U Nauru, Norfolk Isl, PNG 1916-73 fine used colln on pages & identified by SG Nos.  Nauru: noted 1923 
  2d (13½mm ovpt); Freighter selns both papers to 1/- then apparently complete to 1968.  Norfolk Isl 
  virtually complete 1947-73 (no 2d Ball Bay white paper); PNG appears complete 1952-73. $300

172 M* Netherlands 1876-2002 comprehensive (near complete from 1944) colln mint/MUH in mounts in 3 
  Leuchtturm illustrated albums with slipcases.  Noted 1935 Cultural & Social Relief Fund set of 4 mint; 
  1942 Netherlands Legion Fund 7½c + 2½c x 10 m/s & 12½c + 87½c x 4 m/s, both with hinges on sel-
  vedge; 1950 & 1956 Cultural & Social Relief Fund sets of 6 MUH; 1956 Europa set of 2 MUH.  Also incl 
  International Court of Justice stamps incl 1940 & 1950 sets FU/CTO.  Weight 8.75kg.  SG cat £3900+. $1,500

173 / Netherlands 1934-60s colln mint & used in blue springback album.  Also, similar but Netherlands 
  Colonies mainly 1950s-60s. $250

174 * Netherlands 1964-2010 comprehensive colln of stamp booklets in 2 Davo albums.  Incl complete 
  1964-2003 sequence SG SB61-SB141 (excl SB126) with 34 additional booklets with some stamps but 
  different booklet wording.  Also incl 67 diff self adhesive panes from 2001-2010 incl 2001 Queen 
  Beatrix 5g Venetian red (5v) & 2002 Queen Beatrix €3 mauve & bright green (5v).  Weight 3.8kg.  SG 
  cat £1750+.  MUH. $750

175 * Netherlands 1968-2013 colln.  Complete 1993-2013 series of sheetlets in mounts on Davo album 
  illustrated pages in 2 Davo albums with slipcases.  Also incl 138 diff m/ss from 1968-2010 in mounts 
  on loose pages.  Weight 5.3kg.  SG cat £3800+.  MUH. $1,500

176 * Netherlands 2002-13 near complete MUH colln in mounts on Davo album pages (2005-09 & 2012-13) 
  or PTT Post annual packs (2002-4 & 2009-11) in 2 Davo albums with slipcases.  Incl 120+ m/ss & 
  sheetlets incl 2013 Xmas block of 20 (SG 3048-61).  Weight 4.7kg.  SG cat £2800+. $1,000

177 / Netherland Colonies 1873-1977 seln of mostly mint on Davo album illustrated pages.  Comprises: 
  Netherlands New Guinea (10 pgs) incl 1950-2 set of 21 mint; Curacao-Netherlands Antilles (52 pgs) 
  incl 1950 30c & 50c Queen Juliana mint & 1952 Seamen's Welfare Fund set of 5 mint; Suriname (62 
  pgs) incl 1950 Cancer Research Fund set (excl 27½c + 97½c lake-brown) mint, 1951 Queen Juliana set 
  (excl 10c) mint & 1955 Wildlife m/s mint.  SG cat £1700+. $300

178 / New Brunswick 1851-63 mint & used seln (23 stamps) on 2 pages.  Noted 1851 3d Crown & Flowers 
  bright red (SG 1) & dull red (SG 2) & 6d olive-yellow (SG 4) FU.  SG cat £2100+. $500

179 / New Caledonia 1851-1959 mint & used colln on pages.  Noted 1892 10c on 30c Fr Colonies gutter 
  pair surcharged - invtd at right; 1933 Paris 1st Flight mint set & a few Vichy issues.  Cat £2100+. $400

180 / New Caledonia 1860-c1980 extensive mint & used colln incl FDCs plus literature.  Noted 1860 10c 
  unused (not authenticated), c1876 triangular & circular markings on piece (used at time of stamp 
  shortage); 5 French stamps with N Caledonia pmks; 39 1881-92 Peace & Commerce ovpts/incl 5 
  inverts); 1892 Tablet set to 1F incl some low value blocks, 60 1892-1902 ovpts incl some nice multiples; 
  1903 50th Anniv ovpt seln to 50c. Then good range of all issues incl 1939 50th Anniv Revolution set, 
  "France Libre" ovpts, Vichy issues; etc, incl back of book.  Incl 11 unused postal stationery items.  Also 
  incl "Histoire Des Poste En Nouvelle Caledonie Et Dependances" by Kling & info on the 1860 stamp. $1,500

181 CU New Caledonia c1890s-1970s pmk colln mounted on pages, arranged alphabetically.  Mostly on cover 
  (75+ covers) plus about 50 single stamps/pieces.  Over 40 diff offices incl various different pmks, esp 
  for Noumea.  An ususual hard to assemble colln. $400

182 / Newfoundland 1857-96 seln of 45 mint & used on 2 annotated pages.  Noted 1857 1d brown-purple 
  mint, 1862 1d chocolate-brown & 2d rose-lake mint, 1880 5c pale dull blue common seal mint.  SG 
  cat £3575. $1,000

183 / Newfoundland 1857-1947 mint & used colln on pages, mostly in mounts.  Noted 1857 3d yellowish-
  green (SG 3) unused, 5d brown-purple (SG 5) FU & 8d scarlet-vermilion (SG 8) mint, 1860 2d orange-
  vermilion (SG 10) mint, 1860 1d chocolate-brown with cut bottom left margin/corner (SG 16) & 6 1/2d 
  rose-lake (SG 21) FU, 1869 5c Brown Seal (SG 26) MNG, 1897 1c on 3c grey-purple with back thin (SG 
  82) FU, 1910 Pictorials set of 11 & 1911 recess set of 6 mint, 1911 Coronation set of 11 mint & 1919 
  Caribou set of 12 mint.  SG cat £12,200+. $3,000

184 M* Newfoundland 1857-1947 mint colln on pages.  Noted SG 11, 16, 28 (trimmed perfs 2 sides, no gum), 
  30; c1880-96 range issues various colours incl SG 60 B of 4; 1910 set (except no 6c); 1911 recess set 
  of 11; 1933 Airs set of 5; plus many other useful items.  Total 165 stamps.  High cv. $1,000

185 M Newfoundland 1897-1947 near complete series of 200 mint on 8 pages.  Incl 1897 Picts set of 14, 1910 
  Picts set (no 10c & 1c is used), 1911 Coronation set, 1928 Publicity set of 15 & 1931 re-engraved set 
  of 11.  SG cat £3225. $1,000

186 / New Guinea-German & Australian Occupation 1901-1915 mint & used (23 stamps) on hingeless 
  album pages.  Noted 1914 1d on 3pf brown Yacht small thin creased SG 1 mint, & 3d on 30pf Yacht 
  SG 23 FU. $500

187 / New Guinea-Australian Occupation 1915-22 mint & used "N.W. Pacific Islands" ovpts (60 stamps) on 
  hingeless album pages.  Noted 1915 6d Roo wide crown & wide A invtd wmk SG 78w mint; 1915 £1 
  Roo wide crown & wide A wmk SG 85; 1919 10/- Roo narrow crown & narrow A wmk SG 117 FU & 6d 
  greyish blue with punctured "O S" SG O9a FU. $1,500

188 / New Guinea 1925-39 mint & used on hingeless album pages.  Noted 1931 Bird of Paradise set of 14 
  with dates & airmail ovpt SG 163-76 FU (except 1½d MUH), 1932 Bird of Paradise set of 15 without 
  dates SG 177-89 FU (excl 1/-), 1935 £5 Airmail FU, 1939 Airmail set of 14 mixed mint & used incl 10/- 
  FU, 1931 & 1932 Bird of Paradise "O S" ovpt sets MUH.  SG cat £4450+. $2,000

189 / New Hebrides 1908-c1975 mostly mint/MUH colln on pages.  Noted English issues Fiji EVII ovpts 
  mint & FU; 1911 set mint; 1925 sets mint & FU: 1938 set mint & FU to 5f; 1925 & 1938 Postage Due 
  sets mint; French issues 1911 set mint; 1925 set mix mint & FU; 1953, 1957 & 1963 sets mint.  Good 
  cv.  About 300 stamps. $850

190 / New Hebrides 1908-79 British issues mint/MUH/used on hingeless pages.  Cat £1400 approx. $500

191 / NZ 1855-1930s colln of mint & used on Warwick album pages.  Noted FFQ imperf x 3 (incl 2d blue 4 
  margins, 6d red-brown 3 margins) & perf x 16, 1913 ½d & 1d Auckland Exbn FU, 1931-4 Airs set FU, 
  1930 Nurse FU & GU/FU, 1931 Red & Blue Boys FU & GU/FU sets, 6d Express Delivery Fernleaves 
  mint & FU. $1,000
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192 / NZ 1855-1940 seln of 190 mint & used on 11 annotated pages.  Noted FFQ (imperf x 3, perf x 8), FSF 
  5/- GU/FU, 1898 short set to 2/- mint, 1920 Victory & 1925 Dunedin Exbn sets mint, 1926 Admirals 
  2/- Jones & Cowan (incl official) mint, 1929-34 Health mint, 1931-5 Airs mint, 5/- Arms official vertical 
  horiz ovpts mint. $1,600

193 / NZ 1855-1958 seln of mint & used on Hagner & album pages.  Noted FFQ perf x 12 incl 4d rose GU/FU, 
  1882 SSF set FU, 1898 5/- Mt Cook mint x 2 & 1 used, 1906 Christchurch Exbn set FU, 1907 2/- Milford 
  Official, 1913 Auckland Exbn 3d & 6d but with pulled perfs FU, GV 8d Official FU, 1925 Dunedin Exbn 
  sets mint & used x 2 & on FDC, 1936 Commerce set (complete sheets of 48 x 5 & plate blks of 4 x 5), 
  1958 2d Stars error horiz pair & single MUH, 1931 Health set & 2d Blue Boy x 3 all FU, Life Ins VR 3d x 
  2 & 6d GU/FU, seln of QVLT & Arms (incl £4/10/-) fiscals. $3,000

194 / NZ 1855-1967 seln of used (to 1935), MUH & used (from 1936-67) in L/H s/b.  Noted FFQ (2 imperf, 6 
  perf incl 4d rose), SSF set, EVII & GV sets incl Officials, Victory set, Dunedin Exbn set, 2/- Admiral 
  Official, 1931-5 Airs sets, 1940 Centennials Official set MUH, 2d QEII Stars ovpt error FU. $1,600

195 / NZ c1855-1967 simplified pre decimal mint/used colln on pages.  Noted used: 15 FFQs (4 imperf & 11 
  perf) very mixed cond; FSF to 1/-; 5d x 2 & 8d x 2 SSF; 1898 2/- Pict; 4d Dunedin Exbn; 2/- & 5/- QVLT 
  Officials; 8d GV Official (GU); £2.10 & £4.10 Arms (fiscal cancels); QVLTs to £1 (all fiscal cancels). Mint: 
  1/- SSF; 1915 GV recess & surface sets; 1920 Victory set; 7d TT; 1958 2d QEII Stars error; 1929-37 
  Health; 1909 EVII Officials set; 1940 Centennial Officials set; plus many other key items with minor 
  faults; 1898 Picts (most values to 5/-); Christchurch Exbn set etc.  High cv. $2,000

196 U NZ 1855-1967 pre decimal used colln in Davo standard album (pages complete) with slipcase.  Noted: 
  9 FFQs (3 imperf, 6 perf); 1898 Picts to 2/-; Blue Boy; defins & commems virtually complete from 1935 
  (no 2d QEII Stars error). $500

197 / NZ c1855-1967 virtually all used colln on pages.  Noted FFQs x 16 (incl 1 imperf); average seln from 
  1874 but incl 1934 Ulm signed flight cover; 2/- "COQK" flaw in vert pair with normal (MUH); good 
  range Dues incl 1905 2d p11 FU & nice range Life Ins 1891-c1944 (some mint). $650

198 / NZ 1855-67 pre-decimal specialised mint & used colln on pages.  Noted FFQs used 6 imperf & 28 perf 
  (incl 3d accidental imperf & 4d rose); SSFs 100 mostly used; 1898 Picts x 95 to 5/- mix mint & used; 
  GV, 1935 Picts; 1940 Centennial PB set mint (1/- only block of 4), 2d QEII Stars error FU; 1929-31, 
  33-4 Healths FU; etc etc.  Evidence of toning throughout but mainly confined to the pages. $2,000

199 / NZ 1855-c1970s extensive mint & used accum/colln packed in large s/b.  Good range of most issues 
  incl about 20 FFQs.  Incl many better items but most of these minor faults.  Probably 3000 stamps.  
  Worth inspection. $750

200 U NZ 1855-1974 complete used colln on CP pages (excl only King Edward VII & Victoria Land stamps).  
  Toning on many pages especially around top/hinge of many stamps with limited impact on stamps 
  themselves.  Exceptions incl FFQ imperf set of 7, Life Ins VR set, 1899 10d & 2/- Postage Dues, QVLT 
  £1 Official, Arms 22/- & 35/- surcharges.  Inspection advised as some also CTO. $2,500

201 U NZ 1855-1974 used colln in mounts on Seven Seas album illustrated pages.  Noted FFQ imperf 3d & 
  perf x 7 diff; Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets; 1926 2/- & 3/- Admirals FU; 1929-34 Health 
  FU; Arms £5 FU.  Condition varies. $1,250

202 / NZ 1855-c1977 mostly used colln on pages, some specialisation & annotations.  Noted: 11 imperf & 
  4 perf FFQs (incl SG 5, 10 x 2, 15, 82, 97 & 100), imperfs mostly about 3 margins; Christchurch Exbn 
  set (½d mint, 6d CTO very small pmk);  Auckland Exbn set (½d, 1d double gum both mint, 3d & 6d CTO 
  FU); 8d GV Official CTO; 2/- & 3/- Admirals, 2/- Official Admiral; Dunedin Exbn set (4d CTO); 4d 
  Dunedin "F." flaw (mint); 1935 Airs PB set of 3 (MUH); then virtually complete defins & commems incl 
  2d QEII Stars error; 1929-34 Health (1929 no gum, 1934 mint); 6d Life Ins VR GU; 2/- & 5/- QVLT Officials, 
  some back of book etc. $2,500

203 / NZ 1855-1980s mint & used collns in separate albums on pre printed pages. All the better mint stamps 
  in mounts.  Noted: mint: Auckland Exbn set; 2d QEII Stars error; 1d Victoria Land (MUH); 2/6d QVLT 
  brown counterpart (no gum); 7/6d Arms.  Plus many other key items but toning, no gum etc.  Used: 
  7 imperf & 11 perf FFQs mixed cond (4d rose trimmed perfs); 2/- FSF (5/- fiscal); 1931-4 Airs; Blue 
  Boy; 1d King Edward VII Land; 3d & 6d VR & 2d chestnut no VR Life Ins plus many other key items but 
  faults, fiscal cancels etc.  Overall both albums virtually full. $3,000

204 U NZ 1855-1983 specialised used colln in 2 L/H hingeless albums with slipcases.  Noted: 28 FFQs (6 
  imperf & 22 perf); 2/- FSF (rounded corner GU/FU); 1898-1907 Picts range with dupn to 5/-; GV 
  recess & surface range; Victory & Dunedin Exbn sets; 1929-34 Health; 1931-5 Airs; mostly complete 
  from 1935 (no 2d QEII Stars error, few Health m/ss), good range back of book esp Life Ins incl 1891 
  set (no 2d chestnut no VR); Ross Dep incl 1d EVII Land & 1d Victoria Land (on piece, plus MUH). $2,500
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192 / NZ 1855-1940 seln of 190 mint & used on 11 annotated pages.  Noted FFQ (imperf x 3, perf x 8), FSF 
  5/- GU/FU, 1898 short set to 2/- mint, 1920 Victory & 1925 Dunedin Exbn sets mint, 1926 Admirals 
  2/- Jones & Cowan (incl official) mint, 1929-34 Health mint, 1931-5 Airs mint, 5/- Arms official vertical 
  horiz ovpts mint. $1,600

193 / NZ 1855-1958 seln of mint & used on Hagner & album pages.  Noted FFQ perf x 12 incl 4d rose GU/FU, 
  1882 SSF set FU, 1898 5/- Mt Cook mint x 2 & 1 used, 1906 Christchurch Exbn set FU, 1907 2/- Milford 
  Official, 1913 Auckland Exbn 3d & 6d but with pulled perfs FU, GV 8d Official FU, 1925 Dunedin Exbn 
  sets mint & used x 2 & on FDC, 1936 Commerce set (complete sheets of 48 x 5 & plate blks of 4 x 5), 
  1958 2d Stars error horiz pair & single MUH, 1931 Health set & 2d Blue Boy x 3 all FU, Life Ins VR 3d x 
  2 & 6d GU/FU, seln of QVLT & Arms (incl £4/10/-) fiscals. $3,000

194 / NZ 1855-1967 seln of used (to 1935), MUH & used (from 1936-67) in L/H s/b.  Noted FFQ (2 imperf, 6 
  perf incl 4d rose), SSF set, EVII & GV sets incl Officials, Victory set, Dunedin Exbn set, 2/- Admiral 
  Official, 1931-5 Airs sets, 1940 Centennials Official set MUH, 2d QEII Stars ovpt error FU. $1,600

195 / NZ c1855-1967 simplified pre decimal mint/used colln on pages.  Noted used: 15 FFQs (4 imperf & 11 
  perf) very mixed cond; FSF to 1/-; 5d x 2 & 8d x 2 SSF; 1898 2/- Pict; 4d Dunedin Exbn; 2/- & 5/- QVLT 
  Officials; 8d GV Official (GU); £2.10 & £4.10 Arms (fiscal cancels); QVLTs to £1 (all fiscal cancels). Mint: 
  1/- SSF; 1915 GV recess & surface sets; 1920 Victory set; 7d TT; 1958 2d QEII Stars error; 1929-37 
  Health; 1909 EVII Officials set; 1940 Centennial Officials set; plus many other key items with minor 
  faults; 1898 Picts (most values to 5/-); Christchurch Exbn set etc.  High cv. $2,000

196 U NZ 1855-1967 pre decimal used colln in Davo standard album (pages complete) with slipcase.  Noted: 
  9 FFQs (3 imperf, 6 perf); 1898 Picts to 2/-; Blue Boy; defins & commems virtually complete from 1935 
  (no 2d QEII Stars error). $500

197 / NZ c1855-1967 virtually all used colln on pages.  Noted FFQs x 16 (incl 1 imperf); average seln from 
  1874 but incl 1934 Ulm signed flight cover; 2/- "COQK" flaw in vert pair with normal (MUH); good 
  range Dues incl 1905 2d p11 FU & nice range Life Ins 1891-c1944 (some mint). $650

198 / NZ 1855-67 pre-decimal specialised mint & used colln on pages.  Noted FFQs used 6 imperf & 28 perf 
  (incl 3d accidental imperf & 4d rose); SSFs 100 mostly used; 1898 Picts x 95 to 5/- mix mint & used; 
  GV, 1935 Picts; 1940 Centennial PB set mint (1/- only block of 4), 2d QEII Stars error FU; 1929-31, 
  33-4 Healths FU; etc etc.  Evidence of toning throughout but mainly confined to the pages. $2,000

199 / NZ 1855-c1970s extensive mint & used accum/colln packed in large s/b.  Good range of most issues 
  incl about 20 FFQs.  Incl many better items but most of these minor faults.  Probably 3000 stamps.  
  Worth inspection. $750

200 U NZ 1855-1974 complete used colln on CP pages (excl only King Edward VII & Victoria Land stamps).  
  Toning on many pages especially around top/hinge of many stamps with limited impact on stamps 
  themselves.  Exceptions incl FFQ imperf set of 7, Life Ins VR set, 1899 10d & 2/- Postage Dues, QVLT 
  £1 Official, Arms 22/- & 35/- surcharges.  Inspection advised as some also CTO. $2,500

201 U NZ 1855-1974 used colln in mounts on Seven Seas album illustrated pages.  Noted FFQ imperf 3d & 
  perf x 7 diff; Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets; 1926 2/- & 3/- Admirals FU; 1929-34 Health 
  FU; Arms £5 FU.  Condition varies. $1,250

202 / NZ 1855-c1977 mostly used colln on pages, some specialisation & annotations.  Noted: 11 imperf & 
  4 perf FFQs (incl SG 5, 10 x 2, 15, 82, 97 & 100), imperfs mostly about 3 margins; Christchurch Exbn 
  set (½d mint, 6d CTO very small pmk);  Auckland Exbn set (½d, 1d double gum both mint, 3d & 6d CTO 
  FU); 8d GV Official CTO; 2/- & 3/- Admirals, 2/- Official Admiral; Dunedin Exbn set (4d CTO); 4d 
  Dunedin "F." flaw (mint); 1935 Airs PB set of 3 (MUH); then virtually complete defins & commems incl 
  2d QEII Stars error; 1929-34 Health (1929 no gum, 1934 mint); 6d Life Ins VR GU; 2/- & 5/- QVLT Officials, 
  some back of book etc. $2,500

203 / NZ 1855-1980s mint & used collns in separate albums on pre printed pages. All the better mint stamps 
  in mounts.  Noted: mint: Auckland Exbn set; 2d QEII Stars error; 1d Victoria Land (MUH); 2/6d QVLT 
  brown counterpart (no gum); 7/6d Arms.  Plus many other key items but toning, no gum etc.  Used: 
  7 imperf & 11 perf FFQs mixed cond (4d rose trimmed perfs); 2/- FSF (5/- fiscal); 1931-4 Airs; Blue 
  Boy; 1d King Edward VII Land; 3d & 6d VR & 2d chestnut no VR Life Ins plus many other key items but 
  faults, fiscal cancels etc.  Overall both albums virtually full. $3,000

204 U NZ 1855-1983 specialised used colln in 2 L/H hingeless albums with slipcases.  Noted: 28 FFQs (6 
  imperf & 22 perf); 2/- FSF (rounded corner GU/FU); 1898-1907 Picts range with dupn to 5/-; GV 
  recess & surface range; Victory & Dunedin Exbn sets; 1929-34 Health; 1931-5 Airs; mostly complete 
  from 1935 (no 2d QEII Stars error, few Health m/ss), good range back of book esp Life Ins incl 1891 
  set (no 2d chestnut no VR); Ross Dep incl 1d EVII Land & 1d Victoria Land (on piece, plus MUH). $2,500

205 / NZ 1855-1992 colln in s/b plus bundle Health FDCs, mix mint & used.  Noted used: 7 imperf & 11 perf 
  FFQs (reasonable cond); Life Ins 3d & 6d VR; Arms 8/-, 9/- & £2; Health 1929-30, Blue Boy 1932-4.  
  Mint: 1898 Picts 4d, 8d, 9d, 1/- & others; 2/- Admiral Official; 1931-4 Airs (5d FU); 1935-42 Health 
  FDCs (all Pictorial except 1941). $1,250
206 / NZ c1862-1960s extensive accum on 67 small stockcards - mostly comprising better mint or used sets, 
  but much dupn.  Noted 12 perf FFQs used (mixed cond).  Also: 2 Red & Blue Boy sets FU, Blue Boy FU, 
  Red Boy mint; 1920 Victory x 4 sets (3 used, 1 mint); Dunedin Exbn 3 sets (2 U, 1 M); 1898 Picts x 4 
  sets used (5/- fiscal); 1935 Picts incl Officials sets mint; 1931-4 Airs sets etc etc.  High cv. $2,000
207 M* NZ 1862-1967 mint/MUH colln in Davo hingeless album (pages complete from 1855) with slipcase.  
  Noted: 1d FFQs (SG 110 & 111 both no gum); 1898 Picts with dupn (some minor tone 6d Kiwi green 
  good); GV recess set; Victory set; Dunedin Exbn set; 2/- Admiral; 1929-34 Health; virtually complete 
  defins & commems from 1933 incl 2d QEII Stars error; 1931-5 Airs; 1957-66 Health m/s (mostly MUH, 
  no 1960); 2/- Milford Official; etc.  Other good items but minor tone, gum faults etc. $1,500
208 / NZ 1862-1967 pre-decimal colln in large L/H s/b:  FFQs to SSF used only, then mix mint and/or used.  
  Noted: 9 perf FFQs, selection SSFs, 1898 Picts, Christchurch Exbn set used (3d mint); EVII, GV, Victory 
  set mint, Dunedin Exbn set mint etc, 2d QEII Stars error L/H mint, some back of book Life Ins etc. Good 
  cv.  Cond a little mixed. $1,500
209 / NZ 1862-1973 comprehensive used colln on quadrille album pages.  Noted FFQ perf x 5 diff GU/FU; 
  FSF 2/- FU & 5/- GU; SSF set FU; 1898 Picts set GU/FU; GV 8d Official, 2/- Admiral Official & 3/- Admiral 
  FU; QEII 2d Stars error FU; Christchurch & Auckland Exbn sets FU; 1929-34 Health FU & 1899 Postage 
  Dues 8d & 1/- mint. $2,000

210 / NZ 1862-1980 mix mint & mostly used colln on Premier pages.  Noted 5 perf used FFQs (mixed cond); 
  good range from 1898 incl 1920 Victory set FU, Dunedin Exbn set mint; 7d TT mint; 1929, 1931-3 
  Health FU; 1930, 1932-4 Health mint. $600

211 M NZ 1864-1982 mint colln in CP album.  Incl perf FFQ mint: 1d red, 1d orange, 2d orange, 3d lilac; range 
  FSF to 1/-; SSF set; range to 1898 Picts to 2/- Official; 1906 ½d-3d Christchurch Exbn; 1913 Auckland 
  Exbn set, 1915 GV recess set; 1920 Victory set; 1926 2/- Admiral Official (gum toned); 1929-82 Health; 
  1905 Life Insurance range etc.  Mixed cond.  CP cat $11,000. $1,750

212 / NZ c1873-1948 extensive mostly used accum/colln in 3 large L/H s/bs incl small range FSFs, QVLTs (15), 
  SSF x about 500 to 1/- (noted about 16 adverts); 1898 Picts x about 250 to 5/- (5/- x 2 fiscals); ½d Mt 
  Cook x about 250; 1907 Picts incl officials x about 400; 1d Universals x 350+; 6d Fernleaves x 9; 1902 
  P Dues x 60+; 1891-1905 Life Ins x 40+; Christchurch Exbn set mint (plus extra 1d & 3ds); EVII incl 1d 
  Doms x approx 175; Auckland Exbn set FU (3d CTO); GV recess with officials x about 350 (noted 8d 
  Official x 2); GV surface with officials x about 300; Victory x about 350 (mostly 2d); Dunedin Exbn; 
  FMs x 100+; 3/- Admiral mint; 2/- Admiral Official; 1931-4 Airs 2 mint & 1 used sets plus extras; Arms 
  x 75; 1935 Airs x about 75 incl 10 sets; 1935 Picts with officials about 1500; etc, through to 1948 
  Otago Cent. $5,000

213 / NZ 1873-1951 comprehensive mint/MUH/used colln on L/H hingeless pages.  Noted: FSF set used; 
  SSF set mint; 1898-1907 mint & used; Christchurch & Auckland Exbn sets mint; 1931 Health set used.  
  Some dupn & mixed condition. Simplified cat $15,000+. $3,500

214 C NZ 1873-1958 colln/seln on Hagners.  Noted 2d orange FFQ (Hokitika MY 7 73), several QV envelopes, 
  1936 Express Delivery p/c to Dunedin; 11 WWII censored airmail covers to UK; 16 1930s Airmail 
  covers; 1936-41 Health FDCs (all pictorial except 1939 & 1941).  80+ covers. $600

215 / NZ c1873-1966 colln of c550 mainly used covering defins, commems, Health, Airs & 'back of book' in 
  CP looseleaf album.  Noted FSF 4d & 1/- (compound perf) (FU), SSF set (FU), 1898 seln (m, u) incl 2/- 
  Official (m); EVII 2 sets & Officials set (GU/FU); GV & Officials sets (FU) & 3 m; 2/-, 3/- Admirals (FU); 
  QEII 3/- Official (MUH); 6d Christchurch Exbn (FU); ½d, 1d Auckland Exbn (m); Victory set (FU), 1931-4 
  Airs (m); ½d-6d Postage Dues (FU); 1908 King Edward VII Land (FU); seln QVLT incl 4/- (MNG?)  Jury 
  cat c$6700. $1,200

216 U NZ 1873-1967 pre decimal used colln in Davo hingeless album (with slipcase), pages from 1855 with 
  additional pages done in Davo style for further specialisation of ½d Newspapers, FSFs & SSFs.  Noted: 
  FSF sets incl 3d x 4, 4d x 6, 1/- x 10, 2/- x 3 & 5/- x 2 (1 thinned), also 1d & 2d wmk large star all mostly 
  GU; ½d Newspapers & SSFs good range of shades, perfs, wmks, dies etc; 1898 London prints to 1/-; 
  later prints incl 5/- x 2 fiscals; ½d & 6d Christchurch Exbn (mint); ½d (MUH), 3d & 6d Auckland Exbn; 
  Victory set; 2d surface x 2 litho "wmks"; Dunedin Exbn sets; 1931-4 Health (1931 CTO); 2/- & 3/- 
  Admirals; defins & commems virtually complete to 1967 (no 2d QEII Stars error); 1931-5 Airs; 1961 
  Health m/s pair; 12/6d, 15/-, 30/-, £2, £3, £5 Arms all postally used; 1891 & 1905-13 Life Ins sets; 
  1907 Pict Officials (2/- & 5/- minor faults); 1915 GV recess & surface sets (8d GU); 5/- Arms Official 
  vert ovpt (mint); 4d, 5d, 6d, 1/- (a bit grubby) Postage Dues.  Plus many other key items but heavy 
  pmks, minor faults etc. $4,500
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217 / NZ 1873-1967 mint/MUH pre decimal colln in Davo hingeless album with slipcase (pages complete 
  from 1855).  Earlies mixed cond but noted 1898 2d Pembroke (MUH) & 6d green Kiwi; Christchurch 
  Exbn set; 1907 3d, 6d, 1/- reduced Picts; EVII set (no 8d, 3d no gum); Auckland Exbn set (6d VLH, 3d 
  a bit grubby); GV recess & surface sets; Victory set; 2/- Admiral (Jones); 1929-34 Healths (1930, 32 
  minor tone); 2d QEII Stars error (MUH); 1957-66 Health m/ss (MUH); 6d Express Fernleaves (MUH); 
  1d QV small type blue (OG), 1/3d lemon, 8/- & 10/- Arms.  Officials: 6d reduced Kiwi, 2/- Milford, EVII 
  set, GV recess surface sets, 1940 Centennial; 4d, 5d, 8d & 1/- Postage Dues.  Plus many other key 
  items but minor faults, no gum etc. $2,750

218 M NZ 1873-1974 near complete mint colln in CP looseleaf album.  Defins/commems complete from 
  1882-Sept 1969 (incl 1898 Pictorials & Officials sets & Christchurch & Auckland Exbn sets).  "Back of 
  book" Health & Postage Dues (2/- MNG) complete, postal fiscals limited to Arms to 10/- & the two 5/- 
  Officials, Life Ins from 1905 (excl 1d blue, 2d chestnut or 3d yellow-brown).  Some lower value items 
  pressure stuck.  Jury cat $12,000+. $2,500

219 / NZ 1873-1979 mostly used colln in SG album (pages complete from 1855).  Noted: 4d Dunedin Exbn 
  (mint); 1929-34 Health; 1957-79 Health m/ss (mint); plus many other better items but minor faults, 
  parcel pmks etc.  Mostly complete from 1882. $400
220 / NZ 1873-1980 comprehensive colln of mint & used in L/H s/b.  Noted FSF 3d & 1/- FU; SSF 5d & 6d 
  mint; Christchurch Exbn 3d mint; EVII & GV sets FU; 3/- Admiral GU/FU; Red & Blue Boys MUH (toned); 
  1931-4 Airs set of 5 mint; QEII 10/- mint; QEII officials set of 11 MUH; 2d Stars error MUH; 1960 
  Pictorials set m & u; 1967-8 Pictorials sets MUH & used. $1,200

221 M* NZ 1873-1985 mostly MUH colln in 2 Davo hingeless albums with slipcases.  Pages complete from 
  1855 (no EVII Land/Victoria Land).  Noted: 1878 1d FSF large star wmk (no gum, maybe cleaned pen 
  cancel); SSF set (mostly HH mint); 1898 Picts most mint/some part gum etc; 3d Kaka reduced mint; 
  1d Universal redrawn, 1d Dominion DLR unsurfaced paper; 1915 GV recess & surface sets (4½d 
  darkened gum); Victory set; Silver Jubilee set; 1935 Picts x 2 single & mult wmk sets; 1940 Centennial 
  sets incl officials; Health from 1935 (m/s from 1957); virtually complete defins & commems from 
  1936 (incl 2d QEII Stars error); Express (Fernleaves & Car); 1d lilac & 1d blue QV small types (both OG 
  mint but minor toning); 1913 Life Ins (no 1d blue & 2d chestnut); Officials: EVII (1/- a bit grubby); 
  1935 Picts; GV & QEII etc etc.  High cv. $4,000

222 U NZ 1873-1999 used colln in Tasman album, defins & commems, virtually no Christmas or Health & no 
  back of book.  Virtually complete incl m/ss, missing apparently only 2/- & 5/- FSF & 6d Auckland Exbn.  
  Some key items CTO incl Christchurch Exbn set & 4d Dunedin Exbn, & 1/- Victory fiscal.  Good cv. $1,000

223 / NZ c1880s-1930s accum/seln in 2 choc boxes & on pages.  Noted mint: 1898 6d Kiwi green offset (no 
  gum); 1898 Picts set (2/- patchy gum); SSF set (5d no gum); Dunedin Exbn set x 5; 3/6d, 5/6d & 11/- 
  ovpt Arms; good seln GV with some blocks; Red & Blue Boys x 2 sets; Auckland Exbn set.  Also accum 
  used: SSFs; 1d Universals (incl Laurie Franks identification card); Dunedin Exbn sets etc etc. $2,500

224 M NZ 1882-1965 mint defins colln on Hagners - complete simplified incl Officials.  Some blemishes, eg: 
  6d & 8d SSF (later no gum, 8d EVII official no gum, etc).  Noted 2d Stars error MUH. $2,400

225 / NZ 1882-1970s colln of MUH/mint on Hagner, s/b & album pages.  Noted 1898 Picts set mint (& 5/- 
  Mt Cook official mint); Christchurch Exbn 3d mint & 6d MNG; GV recess set mint (& 8d official mint); 
  1931-4 Air (3d & 4d MUH, others mint); 1935 Picts set (& officials set) MUH (9d official green ovpt 
  toned); 1940 Centennial official set MUH (6d mint); QEII set to 10/- MUH (& QEII officials set MUH x 2 
  & 2d QEII Stars error MUH); 1931-3 Health mint (& 1934 MUH); 1967 Ross Dep set MUH.  Also incl 
  seln of used (incl FFQ perf x 17) on 9 Hagner pages. $3,000

226 / NZ c1882-1972 mint & used colln on pages.  Good range all eras, noted Red & Blue Boys FU; many 
  other good items but some toning.  Also noted 2/- Passport Fee (2/- Admiral, Jones paper) but small 
  closed tear.  About 2000 stamps. $750
227 U NZ 1882-1984 used colln in Premier standard album (pages from 1874).  Noted many key items but 
  most with fake or CTO at best.  These incl 8d, 1/- SSF, 1898 6d Kiwi, 1/-, 2/- & 5/-; 1/- reduced; ½d, 1d
  Christchurch Exbn; Victory set, Dunedin Exbn set; 6d Express Fernleaves; 1935 6d Silver Jubilee; 
  1929-34 Healths etc. $1,000
228 / NZ 1890s-1986 colln/seln blocks (mostly of 4) on Hagners.  Noted good range 1935 Picts incl some 
  Officials mint/MUH, 1935 Picts Officials (FU), 1940 Centennial; Healths to 1942; 1985 18c Cristmas 
  error plate/imprint block of 6 (tone spot on selvedge); some back of book etc.  Other good items but 
  some toning.  Over 400 stamps. $1,750
229 / NZ c1891-1981 back of book colln on pages.  Noted used: 1891 Life Ins set (6d GU, 3d & 1/- x 2 
  damaged); 1905-13 set FU (2d chestnut faded); 1899 P Dues set mint (no 3d, 2/- toned perf, 8d & 1/- 
  no gum); 6d Express Fernleaves mint & 2 used, Ross Dep etc. $600
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217 / NZ 1873-1967 mint/MUH pre decimal colln in Davo hingeless album with slipcase (pages complete 
  from 1855).  Earlies mixed cond but noted 1898 2d Pembroke (MUH) & 6d green Kiwi; Christchurch 
  Exbn set; 1907 3d, 6d, 1/- reduced Picts; EVII set (no 8d, 3d no gum); Auckland Exbn set (6d VLH, 3d 
  a bit grubby); GV recess & surface sets; Victory set; 2/- Admiral (Jones); 1929-34 Healths (1930, 32 
  minor tone); 2d QEII Stars error (MUH); 1957-66 Health m/ss (MUH); 6d Express Fernleaves (MUH); 
  1d QV small type blue (OG), 1/3d lemon, 8/- & 10/- Arms.  Officials: 6d reduced Kiwi, 2/- Milford, EVII 
  set, GV recess surface sets, 1940 Centennial; 4d, 5d, 8d & 1/- Postage Dues.  Plus many other key 
  items but minor faults, no gum etc. $2,750

218 M NZ 1873-1974 near complete mint colln in CP looseleaf album.  Defins/commems complete from 
  1882-Sept 1969 (incl 1898 Pictorials & Officials sets & Christchurch & Auckland Exbn sets).  "Back of 
  book" Health & Postage Dues (2/- MNG) complete, postal fiscals limited to Arms to 10/- & the two 5/- 
  Officials, Life Ins from 1905 (excl 1d blue, 2d chestnut or 3d yellow-brown).  Some lower value items 
  pressure stuck.  Jury cat $12,000+. $2,500

219 / NZ 1873-1979 mostly used colln in SG album (pages complete from 1855).  Noted: 4d Dunedin Exbn 
  (mint); 1929-34 Health; 1957-79 Health m/ss (mint); plus many other better items but minor faults, 
  parcel pmks etc.  Mostly complete from 1882. $400
220 / NZ 1873-1980 comprehensive colln of mint & used in L/H s/b.  Noted FSF 3d & 1/- FU; SSF 5d & 6d 
  mint; Christchurch Exbn 3d mint; EVII & GV sets FU; 3/- Admiral GU/FU; Red & Blue Boys MUH (toned); 
  1931-4 Airs set of 5 mint; QEII 10/- mint; QEII officials set of 11 MUH; 2d Stars error MUH; 1960 
  Pictorials set m & u; 1967-8 Pictorials sets MUH & used. $1,200

221 M* NZ 1873-1985 mostly MUH colln in 2 Davo hingeless albums with slipcases.  Pages complete from 
  1855 (no EVII Land/Victoria Land).  Noted: 1878 1d FSF large star wmk (no gum, maybe cleaned pen 
  cancel); SSF set (mostly HH mint); 1898 Picts most mint/some part gum etc; 3d Kaka reduced mint; 
  1d Universal redrawn, 1d Dominion DLR unsurfaced paper; 1915 GV recess & surface sets (4½d 
  darkened gum); Victory set; Silver Jubilee set; 1935 Picts x 2 single & mult wmk sets; 1940 Centennial 
  sets incl officials; Health from 1935 (m/s from 1957); virtually complete defins & commems from 
  1936 (incl 2d QEII Stars error); Express (Fernleaves & Car); 1d lilac & 1d blue QV small types (both OG 
  mint but minor toning); 1913 Life Ins (no 1d blue & 2d chestnut); Officials: EVII (1/- a bit grubby); 
  1935 Picts; GV & QEII etc etc.  High cv. $4,000

222 U NZ 1873-1999 used colln in Tasman album, defins & commems, virtually no Christmas or Health & no 
  back of book.  Virtually complete incl m/ss, missing apparently only 2/- & 5/- FSF & 6d Auckland Exbn.  
  Some key items CTO incl Christchurch Exbn set & 4d Dunedin Exbn, & 1/- Victory fiscal.  Good cv. $1,000

223 / NZ c1880s-1930s accum/seln in 2 choc boxes & on pages.  Noted mint: 1898 6d Kiwi green offset (no 
  gum); 1898 Picts set (2/- patchy gum); SSF set (5d no gum); Dunedin Exbn set x 5; 3/6d, 5/6d & 11/- 
  ovpt Arms; good seln GV with some blocks; Red & Blue Boys x 2 sets; Auckland Exbn set.  Also accum 
  used: SSFs; 1d Universals (incl Laurie Franks identification card); Dunedin Exbn sets etc etc. $2,500

224 M NZ 1882-1965 mint defins colln on Hagners - complete simplified incl Officials.  Some blemishes, eg: 
  6d & 8d SSF (later no gum, 8d EVII official no gum, etc).  Noted 2d Stars error MUH. $2,400

225 / NZ 1882-1970s colln of MUH/mint on Hagner, s/b & album pages.  Noted 1898 Picts set mint (& 5/- 
  Mt Cook official mint); Christchurch Exbn 3d mint & 6d MNG; GV recess set mint (& 8d official mint); 
  1931-4 Air (3d & 4d MUH, others mint); 1935 Picts set (& officials set) MUH (9d official green ovpt 
  toned); 1940 Centennial official set MUH (6d mint); QEII set to 10/- MUH (& QEII officials set MUH x 2 
  & 2d QEII Stars error MUH); 1931-3 Health mint (& 1934 MUH); 1967 Ross Dep set MUH.  Also incl 
  seln of used (incl FFQ perf x 17) on 9 Hagner pages. $3,000

226 / NZ c1882-1972 mint & used colln on pages.  Good range all eras, noted Red & Blue Boys FU; many 
  other good items but some toning.  Also noted 2/- Passport Fee (2/- Admiral, Jones paper) but small 
  closed tear.  About 2000 stamps. $750
227 U NZ 1882-1984 used colln in Premier standard album (pages from 1874).  Noted many key items but 
  most with fake or CTO at best.  These incl 8d, 1/- SSF, 1898 6d Kiwi, 1/-, 2/- & 5/-; 1/- reduced; ½d, 1d
  Christchurch Exbn; Victory set, Dunedin Exbn set; 6d Express Fernleaves; 1935 6d Silver Jubilee; 
  1929-34 Healths etc. $1,000
228 / NZ 1890s-1986 colln/seln blocks (mostly of 4) on Hagners.  Noted good range 1935 Picts incl some 
  Officials mint/MUH, 1935 Picts Officials (FU), 1940 Centennial; Healths to 1942; 1985 18c Cristmas 
  error plate/imprint block of 6 (tone spot on selvedge); some back of book etc.  Other good items but 
  some toning.  Over 400 stamps. $1,750
229 / NZ c1891-1981 back of book colln on pages.  Noted used: 1891 Life Ins set (6d GU, 3d & 1/- x 2 
  damaged); 1905-13 set FU (2d chestnut faded); 1899 P Dues set mint (no 3d, 2/- toned perf, 8d & 1/- 
  no gum); 6d Express Fernleaves mint & 2 used, Ross Dep etc. $600

230 P NZ c1898-1920s plate proof colln all imperf, virtually all in black, various papers.  Incl ½d Mt Cook, 3d, 
  6d reduced Picts, 1d Universal redrawn x 5 (incl block of 4), 1d Dom x 4; GV recess 2d (b of 4), 3d x 2, 
  5d x 2, 6d x 7 (incl b of 4), 8d x 5 & 1/- x 2; GV surface ½d x 4 (incl 2 green), 1½d x 10 (incl 2 b of 4s), 
  2d x 15 (incl 3 b of 4s) & 3d x 9 (incl 2 b of 4s); also 2d FFQ Hausburg.  (Total 74 stamps). $675

231 M* NZ 1898-1967 mostly MUH pre-decimal colln in L/H hingeless album (pages from 1855) with slipcase.  
  Complete (excl varieties) from 1933, sparse before then.  Noted 1926 2/- Admiral MUH; 1935 Pictorials 
  & Official sets (both 9d but green official mint); 1938 GVI & Officials sets (2/- mint); 1940 Centennials 
  & Official sets; 2d QEII Stars error MUH; 15/- Arms MUH.  Jury cat $4500+.  Mint/MUH. $800

232 / NZ c1900s-70s mint & used colln in 7 albums, very untidy with dupn.  Noted 1898 5/- Mt Cook, 1935 
  Pict set all single wmk, 2d QEII Stars error, all mint; 2½d Wakitipu irregular block of 21, fine Gisborne 
  2 NO 01 "A" class cdss; 1929-34 Healths mint (Red & Blue Boys faint gum tone); 1960 Picts 1d-4d 
  extensive minor flaws mint/MUH; 1909 EVII Officials set mint; plus much more. $1,500

233 / NZ 1901-10 1d Universals in red Davo s/b laid out as per CP.  Noted: attractive printed FDC 
  (Christchurch); horiz selvedge pair imperf vertically FU on piece, CP G3a; 2 x 1d Official booklet panes, 
  mint; various shades, perf varieties, retouches, perfins & re-entries.  Some dupn & variable condition.  
  Approx 625v.  Cat approx $9700. $2,000

234 / NZ 1906-57 colln of mainly defins, commems & Health stamps.  Noted: Christchurch Exbn ½d x 2 
  used; 1d x 3 used; 3d x 2 MNG & one with British Antarctic Expdn cds; 6d m & u; Victory 6d x 9 FU & 
  1/- x 4 FU; Dunedin Exbn 4d x 4 GU/FU; Health 1929-30 x 3 each GU/FU; 1931 Red Boy x 2 GU/FU & 
  Blue Boy FU; 1933-4 x 2 each FU; 1934 x 3/- FU.  Majority have readable cds cancels & are fine-VFU.  
  Jury cat $9260+. $1,600

235 / NZ 1906-70s seln of mint & used in two small L/H s/bs.  Noted 3d & 6d Christchurch Exbn GU/FU; 
  1920 Victory sets MUH & FU; Dunedin Exbn sets MUH/mint x 5 & used x 9; 1934 7d TT Air used x 17; 
  1936 Commerce sets MUH/mint x 20 & used x 30 & set MUH blocks of 4 & 8; 1940 Centennial set 
  MUH; QVLT 2/6d MUH & 2/- Official mint.  Many pressure stuck. $1,000

236 / NZ 1906-76 commems colln on annotated pages.  Virtually complete mint and/or used.  Noted 3d, 
  6d Christchurch Exbn, 3d Auckland Exbn mint; 1931-4 Airs FU; 1940 Centennial Official joined "ff" set 
  in pairs with normal. $1,000

237 M* NZ 1915-75 MUH/mint colln on 22 Hagner pages.  Noted 1915 GV recess & 2 surface sets MUH (7½d 
  MNG, 8d blue mint), 1926 2/- & 3/- Admirals mint, 1938 GVI & Officials (excl 1½d red) sets MUH & 
  1940 Centennials MUH & Officials mint sets.  Jury cat $2700+. $750

238 C NZ c1931-42 bundle of NZ covers - mixed FFCs, FDCs & a few commercial.  Noted 1941 Health Pictorial 
  FDC x 9 (all Children on Beach scene).  Total 70 covers. $275

239 / NZ c1946-70s colln/accum of flaws in packets, most are identified.  Nearly all minor but noted: 1946 
  Health blurred centre set of 2 mint; 1946 1d Health B of 4 invtd wmk MUH & 1948 2d Health B of 4 
  incl partial double perfs & 1960 1/3d Trout brown colour shift MUH.  Over 50 items. $750

240 M* NZ 1953-85 colln in Seven Seas hingeless album, appears complete incl Health m/ss.  Mostly MUH 
  but some early issues eg: QEII 2/6d - 10/- mint, 2d QEII Stars error MUH. $600

241 M* NZ 1953-85 colln in Seven Seas hingeless album, virtually complete incl Health m/ss (no 3/- QEII 
  official).  Nearly all MUH, noted 2d QEII Stars error VLH mint. $400

242 M* NZ 1953-85 colln in Seven Seas hingeless album, appears complete, virtually all MUH incl QEII 2/6d-
  10/-, & 3/- QEII official & all Health m/ss; 2d QEII Stars error VLH mint. $475

243 M* NZ 1953-67 complete pre-decimal mint/MUH series on Seven Seas hingeless album pages.  Incl: 
  1953-4 QEII set of 16 mint; 1954-63 QEII Officials set of 11 MUH; 1957-66 Health m/s sets MUH 
  (except 1959 3d m/s mint & 1962 2½d m/s toned); 1958 QEII 2d Stars ovpt error; 1960 Pictorials set 
  mint.  Jury cat $1180. $300

244 M* NZ 1953-89 complete MUH colln in Seven Seas hingeless album incl 2d QEII Stars ovpt error, a few 
  Health m/ss L/H mint.  Also 1947-81 Life Ins & 1957-88 Ross Dep (a little minor toning affects a few 
  items incl £1 Geyser & 1964 Health m/ss). $600

245 C* NZ 1960s-70s registered postal stationery envelopes x 39, range of values, designs, pmks etc.  Plus 
  1974 UPU presentation red leather album (with all the current stamps).  MUH. $200

246 / NZ c1960s-90s extensive colln/accum defin & commem varieties, mostly minor but some major.  
  Nearly all ex CP, many with detailed explanations.  Some identified by CP No's, others "V" No's.  
  Several hundred items. $2,500

247 U NZ 1967-99 fine used Defins, Commems & Health colln with some specialisation of defins on page, 
  identified by SG No's.  No apparent gaps except few m/ss incl only 1 Health (1967 2½c).  Vast majority 
  are commercially used.  A very nice lot.  Good cv. $400
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248 * NZ 1967-2012 virtually complete MUH decimal colln in 4 Seven Seas hingeless albums.  Incl Health 
  m/s sets from 1967, all m/ss (incl 1999 Fly Fishing Palmpex ovpt m/s) & Ross Dep issues/m/ss (incl 
  1967 set).  FV of MUH exceeds estimate.  Weight 6.5kg. $2,000

249 / NZ & Australian Deps + British Pacific Isl c1910s-c80 in 3 springback albums & on stock pages.  Noted: 
  BSI 1914 £1 GV FU, 1940 Postage Dues set MUH; Fiji 1923 £1 GV (Die II) FU, also 1940 Postage Dues 
  set mint.  Also incl choc box of misc NZ/Pacific Isl covers incl 1934 NZ-Papua FFC with 7d Airmail & 
  1933 Health, & 2 much travelled WWII air lettercards.  Mint (mostly)/MUH/used. $1,250

250 / Niue 1902-70 mint/MUH/used colln on hingeless pages with useful QVLT & Arms.  Some dupn & 
  varieties.  Cat £2750+. $1,000

251 / Niue 1902-92 comprehensive near complete mainly mint colln on pages.  Noted: 1902 3d to 1/- mint, 
  1942 £1 Arms MUH, 1945 10/- Arms MUH & FU, 1986 Christmas & Visit of Pope John Paul II ovpt sets 
  & the 4 diff m/s mint, 1985-7 OHMS set of 19 mint.  SG cat £1800+. $475

252 * Norfolk Isl 1947-2017 MUH simplified colln in 2 Seven Seas hingeless albums appears complete.  Also 
  some modern issues/blocks etc up to c2020 on Hagners & s/b pages. $675

253 / Nova Scotia 1851-63 seln of mint & used on 2 pages in mounts.  Noted 1851-60 1d red-brown (SG 1), 
  2d blue shade variations (SG 2 to 4) & 6d yellow-green (SG 5), all FU.  SG cat £1900+. $500

254 C/ Olympics c1948-96 colln on pages - about 1000 stamps, mostly as sets & virtually all cover the 1960 & 
  1964 Games.  Many useful sets noted.  Mix mint/MUH & used, & a few covers. $600

255 M Olympics c1964-76 m/ss proof items mostly related to Judo.  Incl 1964 Monaco unissued imperf m/s 
  (gum adhesions), 17c "Imprimerie Des Timbres Post" die proofs (signed) various French Colonies etc; 
  7 m/ss proof items mostly Mali; 44 imperf proof items (55 stamps). $600

256 / Orange Free State 1868-1909 mostly used on hingeless pages.  Noted 1877 4d on 6d rose SG 11 GU/FU, 
  1882 3d on 4d ultramarine x 5 (SG 38-42) GU/FU to FU & 1882 £1 purple fiscal SG F13 MUH.  Approx 
  180 stamps. $500

257 / Pacific Isl c1890s-1980s extensive mostly mint/MUH collns/accum in 3 albums, s/bs, s/b pages etc.  
  Noted apparently complete Norfolk Isl, Cocos (Keeling) Isl, Christmas Isl & PNG mint/MUH in S/S 
  albums; good range also Tokelau, Niue, Cook Isl, etc etc.  Several 1000s, duplication in places.  Also 
  incl some British Comm.  Weight 6kg. $1,000

258 / Pacific Isl 1900s-50s specialised mint & used colln on pages.  Incl: Aitutaki (27 stamps); Penrhyn (20); 
  Niue (95); NWPI (30), noted one penny on 1/- mint, Roos values to 10/- but fiscal cancel; New Guinea 
  (112) noted 1932 10/- Bird mint, 1932 Birds airmail set mix mint & used (no 2/-), 1939 Airs to 1/- 
  mint, 1925 Huts OS set mint, 1932 Birds OS short set to 2/- mint; G & E (60) noted 1956 Picts set mint.  
  Some toning throughout but mostly confined to the pages. $1,000

259 / Pacific Isl c1900-80 mostly mint specialised collns on pages.  Papua: incl about 100 Lakatoi, useful 
  later sets eg: 1938 & 1939 Air sets (about 150 stamps); New Guinea about 75 Birds of Paradise but 
  no complete sets; NWPI 34 ovpt Roos & GV Heads; PNG mostly complete from 1952 (about 400 incl 
  some in packet); BSI (about 110); G & E incl 1938 GVI Picts set mint (about 140); Pitcairn incl 1940-51 
  set mint, 1949 10/- SJ mint, 1957 Picts set mint (about 600) & Fiji (about 110 QEII era only) & Nauru 
  (about 40); & Norfolk Isl reasonably complete to 1981 (about 500).  Good cv. $1,350

260 U Pakistan 1947-2018 near complete used colln on illustrated pages to 2002 & on pages thereafter.  
  Noted 1948 15r Khyber Pass p14 & Officials (1947 10r GU/FU, 1948 set of 13 & 10r p12 FU, 1963-78 
  set of 14 FU).  SG cat £2110+. $600

261 M* Pakistan 1947-2018 near complete colln mainly mint to 1973 & MUH thereafter, in mounts on pages.  
  Noted 1947 Pakistan ovpts set of 19 mint & 15r blue & olive (India SG 218) provisional ovpt, 1948-57 
  set of 20 plus 10r p12 & 25r p13 & p14 Khyber Pass mint; 1949-53 set of 8 mint & Officials (1947 set 
  of 13 MUH, 1948 set of 13 mint, 1949 set of 5 MUH & 1953 5r MUH).  Also incl 13 Hagner pages of 
  duplicates from 1974 not incl in CV.  SG cat £3025. $1,050

262 / Pakistan 1978-2010 specialist seln on Hagner & s/b pages.  Incl 1978-81 Pictorials perf blocks & 
  imperf blocks of 4 (3p x 2, 10p, 75p x 2, 1r x 2, 1r50, 2r x 4, 4r & 5r), various imperf pairs & official sets, 
  1984 60p Forts imperf block of 4, 1990-99 Officials blocks categorised by wmks & 1998-2010 
  Mohammed Ali Jinnah set blocks.  Mostly MUH & some used. $200

263 / Papua (British New Guinea) 1901-41 mint & used on hingeless album pages. Noted 1905 2/6d Lakatoi 
  wmk horiz SG 8 FU, 1906 Lakatoi wmk horiz 4d (SG 17) FU & 2/6d (SG 20) mint & wmk vert 4d (SG 25) 
  mint, 1925 10/- Lakatoi LH mint & 1932 Pictorials set of 16 mint.  SG cat £4450+. $1,750

264 / Philatelic Terms c1850-2001 classic eclectic colln of mint/MUH/used, covers/cuts outs etc, in a large 
  s/b, also on a Hagner & misc in polybag.  Noted: 1859 Ionian Isl QV set mint; NZ 2d FFQ used with 
  1966 (BPA) cert; China c1940 x 3 diff offsets, mint; postal stationery, censored mail; revenues, locals, 
  and cinderellas, etc. $500
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248 * NZ 1967-2012 virtually complete MUH decimal colln in 4 Seven Seas hingeless albums.  Incl Health 
  m/s sets from 1967, all m/ss (incl 1999 Fly Fishing Palmpex ovpt m/s) & Ross Dep issues/m/ss (incl 
  1967 set).  FV of MUH exceeds estimate.  Weight 6.5kg. $2,000

249 / NZ & Australian Deps + British Pacific Isl c1910s-c80 in 3 springback albums & on stock pages.  Noted: 
  BSI 1914 £1 GV FU, 1940 Postage Dues set MUH; Fiji 1923 £1 GV (Die II) FU, also 1940 Postage Dues 
  set mint.  Also incl choc box of misc NZ/Pacific Isl covers incl 1934 NZ-Papua FFC with 7d Airmail & 
  1933 Health, & 2 much travelled WWII air lettercards.  Mint (mostly)/MUH/used. $1,250

250 / Niue 1902-70 mint/MUH/used colln on hingeless pages with useful QVLT & Arms.  Some dupn & 
  varieties.  Cat £2750+. $1,000

251 / Niue 1902-92 comprehensive near complete mainly mint colln on pages.  Noted: 1902 3d to 1/- mint, 
  1942 £1 Arms MUH, 1945 10/- Arms MUH & FU, 1986 Christmas & Visit of Pope John Paul II ovpt sets 
  & the 4 diff m/s mint, 1985-7 OHMS set of 19 mint.  SG cat £1800+. $475

252 * Norfolk Isl 1947-2017 MUH simplified colln in 2 Seven Seas hingeless albums appears complete.  Also 
  some modern issues/blocks etc up to c2020 on Hagners & s/b pages. $675

253 / Nova Scotia 1851-63 seln of mint & used on 2 pages in mounts.  Noted 1851-60 1d red-brown (SG 1), 
  2d blue shade variations (SG 2 to 4) & 6d yellow-green (SG 5), all FU.  SG cat £1900+. $500

254 C/ Olympics c1948-96 colln on pages - about 1000 stamps, mostly as sets & virtually all cover the 1960 & 
  1964 Games.  Many useful sets noted.  Mix mint/MUH & used, & a few covers. $600

255 M Olympics c1964-76 m/ss proof items mostly related to Judo.  Incl 1964 Monaco unissued imperf m/s 
  (gum adhesions), 17c "Imprimerie Des Timbres Post" die proofs (signed) various French Colonies etc; 
  7 m/ss proof items mostly Mali; 44 imperf proof items (55 stamps). $600

256 / Orange Free State 1868-1909 mostly used on hingeless pages.  Noted 1877 4d on 6d rose SG 11 GU/FU, 
  1882 3d on 4d ultramarine x 5 (SG 38-42) GU/FU to FU & 1882 £1 purple fiscal SG F13 MUH.  Approx 
  180 stamps. $500

257 / Pacific Isl c1890s-1980s extensive mostly mint/MUH collns/accum in 3 albums, s/bs, s/b pages etc.  
  Noted apparently complete Norfolk Isl, Cocos (Keeling) Isl, Christmas Isl & PNG mint/MUH in S/S 
  albums; good range also Tokelau, Niue, Cook Isl, etc etc.  Several 1000s, duplication in places.  Also 
  incl some British Comm.  Weight 6kg. $1,000

258 / Pacific Isl 1900s-50s specialised mint & used colln on pages.  Incl: Aitutaki (27 stamps); Penrhyn (20); 
  Niue (95); NWPI (30), noted one penny on 1/- mint, Roos values to 10/- but fiscal cancel; New Guinea 
  (112) noted 1932 10/- Bird mint, 1932 Birds airmail set mix mint & used (no 2/-), 1939 Airs to 1/- 
  mint, 1925 Huts OS set mint, 1932 Birds OS short set to 2/- mint; G & E (60) noted 1956 Picts set mint.  
  Some toning throughout but mostly confined to the pages. $1,000

259 / Pacific Isl c1900-80 mostly mint specialised collns on pages.  Papua: incl about 100 Lakatoi, useful 
  later sets eg: 1938 & 1939 Air sets (about 150 stamps); New Guinea about 75 Birds of Paradise but 
  no complete sets; NWPI 34 ovpt Roos & GV Heads; PNG mostly complete from 1952 (about 400 incl 
  some in packet); BSI (about 110); G & E incl 1938 GVI Picts set mint (about 140); Pitcairn incl 1940-51 
  set mint, 1949 10/- SJ mint, 1957 Picts set mint (about 600) & Fiji (about 110 QEII era only) & Nauru 
  (about 40); & Norfolk Isl reasonably complete to 1981 (about 500).  Good cv. $1,350

260 U Pakistan 1947-2018 near complete used colln on illustrated pages to 2002 & on pages thereafter.  
  Noted 1948 15r Khyber Pass p14 & Officials (1947 10r GU/FU, 1948 set of 13 & 10r p12 FU, 1963-78 
  set of 14 FU).  SG cat £2110+. $600

261 M* Pakistan 1947-2018 near complete colln mainly mint to 1973 & MUH thereafter, in mounts on pages.  
  Noted 1947 Pakistan ovpts set of 19 mint & 15r blue & olive (India SG 218) provisional ovpt, 1948-57 
  set of 20 plus 10r p12 & 25r p13 & p14 Khyber Pass mint; 1949-53 set of 8 mint & Officials (1947 set 
  of 13 MUH, 1948 set of 13 mint, 1949 set of 5 MUH & 1953 5r MUH).  Also incl 13 Hagner pages of 
  duplicates from 1974 not incl in CV.  SG cat £3025. $1,050

262 / Pakistan 1978-2010 specialist seln on Hagner & s/b pages.  Incl 1978-81 Pictorials perf blocks & 
  imperf blocks of 4 (3p x 2, 10p, 75p x 2, 1r x 2, 1r50, 2r x 4, 4r & 5r), various imperf pairs & official sets, 
  1984 60p Forts imperf block of 4, 1990-99 Officials blocks categorised by wmks & 1998-2010 
  Mohammed Ali Jinnah set blocks.  Mostly MUH & some used. $200

263 / Papua (British New Guinea) 1901-41 mint & used on hingeless album pages. Noted 1905 2/6d Lakatoi 
  wmk horiz SG 8 FU, 1906 Lakatoi wmk horiz 4d (SG 17) FU & 2/6d (SG 20) mint & wmk vert 4d (SG 25) 
  mint, 1925 10/- Lakatoi LH mint & 1932 Pictorials set of 16 mint.  SG cat £4450+. $1,750

264 / Philatelic Terms c1850-2001 classic eclectic colln of mint/MUH/used, covers/cuts outs etc, in a large 
  s/b, also on a Hagner & misc in polybag.  Noted: 1859 Ionian Isl QV set mint; NZ 2d FFQ used with 
  1966 (BPA) cert; China c1940 x 3 diff offsets, mint; postal stationery, censored mail; revenues, locals, 
  and cinderellas, etc. $500

265 / Pitcairn 1940-80 mint/MUH and/or FU colln in nicely annotated Senator album.  All issues apparently 
  present incl m/ss, except no 1949 SW set.  Also several covers incl 1938 cover to USA with NZ 1d Kiwi 
  stamp. $350

266 U Pitcairn 1940-67 fine used colln on pages - virtually complete simplified.  Also Samoa 1886-1968 used 
  colln of 130 stamps - reasonable seln (also 1877 Express reprints set of 8). $230

267 / Pitcairn 2008-17 comprehensive colln of mint & used on pages.  Noted 2012 Giant Clam sheetlet of 
  16 & m/s MUH; 2015 75th Anniv of first Pitcairn stamps mint & used sets; 2016 Petrel set mint & 
  used/CTO & m/s MUH; 2016 Ferns set & m/s both mint & used/CTO.  Also incl 10 diff FDCs.  SG cat 
  £1350+. $600

268 M* Portugal 1871-1983 seln of 1000+ diff mint/MUH in L/H s/b.  Noted 1940 Sir Rowland Hill set of 8 
  MUH; 1941 Costumes set of 10 mint; 1954 Education Plan set of 4 mint & 1955 Portuguese Kings set 
  of 9 MUH.  Incl some Azores & Madeira.  SG cat £1950+. $500

269 / Prince Edward Isl 1861-72 seln of 23 mint & used on 2 pages.  Noted 1861 6d yellow-green with repair 
  (SG 4) FU, 1862-69 6d yellow-green (SG 17) & 9d reddish-mauve (SG 20) mint.  SG cat £1200+. $250

270 / Rhodesia 1892-1922 mint & used, in hingeless album pages.  Noted 1896 British South Africa Company 
  ovpts set mint, 1905 Victoria Falls set mint, 1910 Double Heads mixed mint & used to 2/- & £1 FU but 
  with damaged top R/H corner (not incl in cv) & Admirals mint to 2/6d.  SG cat £3000+. $1,000

271 / Romania & Russia 1858-1936 seln of mint & used on 38 pages.  Noted Romania 1862 3p mint & 6p FU; 
  1869 10b, 15b, 25b & 50b FU; Russia 1922 Obligatory Tax set of 4 MUH.  SG cat £5000. $750

272 C Ross Dependency 1957-2013 colln of 50 diff pictorial/printed FDCs in album.  Noted 1967 1st decimal 
  set on 4 diff designs of FDCs.  CTO unaddressed FDCs from 1982-2013 & 6 additional FDCs for m/s.  
  Total 31 diff issues.  Cat simpl $1150.  Ex Horrell. $250

273 M* Ross Dependency 1957-2022 complete colln on Hagners, no m/ss except 2012 Christchurch Phil Soc, 
  mint to 1972 then MUH.  Jury cat approx $850. $275

274 / Russia 1858-1991 comprehensive colln of mainly used on 430 Warwick album pages (incl 20 pages 
  Civil War, Occupation, PO's abroad & Armenia/Georgia/Lithuania).  Noted 1866 3K (SG 25) & 30K (SG 
  29 - blunt corner) GU/FU; 1875 2K (SG 35) GU/FU; 1934 Airship propaganda & 1935 Anti-War & 
  Chelyuskin Expdn sets FU/CTO; 1937 10K Pushkin  p12½ x 14 (SG 728b) FU/CTO); 1961 1r Cosmic 
  Flights horiz pair mint & 1977-80 Olympic Tourism around the Golden Ring Series 1-7 sets mint.  Also 
  incl s/b of 100+ m/ss mint & used 1958-86. $1,500

275 / Samoa 1877-1975 comprehensive mint/MUH/used colln on hingeless pages that commences 6d 
  Express (SG 3a) m/s cancel plus with 29 EXPRESS reprints.  Thereafter many shades/perfs & incl 1893 
  5d/4d Palm Tree with 8mm vert black line caused by extraneous piece of type, mint + tone spot; 
  misperfed ½d PROVISIONAL GOVERNMENT mint; GRI range to 9d mint & used; QVLTs to £1 mint & 
  used; Admirals CTO (Maroochydore!); Arms range to £5 mint & used. Some dupn & very variable 
  condition.  Cat £6200+. Also, page of German Samoa incl both 5 Mk yachts mint; cat US $600+. $2,000

276 M* Samoa 1880s-2007 mint/MUH colln in 2 Seven Seas albums all in mounts (1962-2007 mostly complete 
  & MUH), with earlier issues on Hagners mint with some toning (SS album pages complete except no 
  1980-2). $400

277 C/ Samoa (NZ Administration) 1914-65 comprehensive mint/MUH & FU colln in mounts on SG album 
  pages.  Appears near complete, excl 1914 provisional "G.R.I." ovpts & 1914-53 QVLT & Arms ovpts.  
  Noted 1914-15 1st ovpt on NZ ½d-1/- set & 1920 Victory set both in mint/MUH blocks of 4.  Issues 
  following are mostly singles.  Noted: GV 2½d-1/- 2-perf pair set mint/MUH & EVII 6d 2-perf block of 
  4 mint/MUH; 1921 Huts sets complete MUH & FU; 1926-7 2/-, 3/- GV Jones & Cowan papers complete 
  mint & FU (incl Jones invtd wmk), plus 2/- SG 167 block of 4 MUH.  Thereafter, complete MUH & FU.  
  Also 13 extra covers or PPCs or (from 1935) FDCs incl nice 1917 commercial cover to USA with boxed 
  No "3" censor h/s.  Fine condition overall.  Ex Don Mee.  Cat approx £1850. $1,250

278 U Sarawak 1896-1986 virtually complete FU on annotated (typed) pages.  Noted 1869 3c (SG 1); 1888 
  32c & $1; 1889 5c on 12c (2) (SG 25); 1899 surcharges set of 4, 1918 & 1922-3 sets; 1923 surcharges; 
  1928 set; 1932 set; 1934 set ($10 maybe revenue use); 1945 BMA ovpt set (no 8c); 1946 Centenary 
  set; 1948 Royal Wedding set; etc etc.  Good cv.  Also extensive notes on the Brooke family. $1,500

279 C/ Scouting thematic c1920-2000 colln, extensive range of approx 3400 diff stamps & 500 m/ss, arranged   
  chronologically, on Hagner pages in 3 binders & 4 large s/bs.  Also approx 170 diff CTO FDCs for 1982 
  75th Anniv of Scouting (incl many m/s FDCs).  Mostly complete sets (with m/s) MUH (generally 1960s 
  onwards) & mint.  A few CTO or used.  Probably fairly complete from 1950s on.  Noted 25 sets (to 
  1965) cat approx £1500 (cv of all the balance not calculated).  Colourful & attractive lot (in carton).  
  Weight 13kg (with binders removed). $3,000
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280 / Solomon Isl 1911-86 virtually complete colln mint/MUH/used on hingeless pages & incl 1940 Postage 
  Dues set mint, 1960 5/- stamp booklet & 1943 PASSED BY CENSOR air mail cover to Kenya bearing 
  10/- GVI & Sydney 3 May transit b/s.  Cat £2150+. $750

281 / South Africa 1910-82 comprehensive colln of mint & used in L/H s/b.  Noted 1913 GV 5/- mint & 10/- 
  MUH (toned); 1925 Biplane set FU/CTO; 1935 Silver Jubilee vert pairs set GU/FU; 1938 Voortrekker 
  Memorial Fund vert pairs sets mint & FU; 1941-6 War Effort set blocks of 4 FU except 1/3d horiz pair 
  mint. $600

282 / Spanish Guinea to Tripolitania (foreign) 1852-1934 seln of mint & used on 58 pages.  Noted Syria 
  (French Occupation) 1920 Air set of 3 (SG 57-9) FU; Thurn & Taxis Northern District 1852 ⅓sgr on 
  flesh FU & 1859 5sgr mauve FU; Timor 1902 6a on 10r (SG 92) & 6a on 2½r (SG 96) mint; Trentino 
  1918 40c brown (SG 24) & 1L brown & green (SG 27) FU, Venezia Giulia 40h olive (SG 40) FU.  SG cat 
  £9650. $1,500

283 / Sports 1920-57 mint & used seln.  Noted: Italy (cat alone £500) incl 1934 World Cup set & 1951 
  Gymnastics set mint; Liechtenstein 1954 etc Sports sets mint; Hungary 1925 Sports/Scouts set mint 
  etc 520v on 102 pages, generally fine cond, with odd duplicate.  SG cat £2750+. $650

284 / St Helena 1856-c1972 mint & used specialised colln on pages - mostly identified by SG No's.  Noted 
  mint: QV (1884-94 surcharges Humphrey Head designs), 1890-7 QV set of 7, EVII Govt House set of 6, 
  1912 GV Govt House set of 10, 1922 GV Badge to 5/- (no 1/6d), 1935 SJ set, 1938 GVI Badge set, 1943 
  Pict set.  Used: QV (Humphrey Head design) incl SG 1, 2a x 2 & 5 (all reasonable), GV Govt House to 
  1/- (also 8d EVII), 1934 Centenary to 2/6d.  Total about 300 stamps. $1,000

285 M* Suriname 1873-1981 comprehensive (virtually complete from 1948) mint/MUH seln in mounts in 
  Davo illustrated album with slipcase.  Noted 1892 10c Queen Wilhelmina bistre mint; 1941 2½g yellow 
  & 10g bistre Airmail mint; 1945 Airmail surcharges set of 3 mint; 1950 Cancer Research Fund set of 4 
  (3 MUH, 1 mint), 1950 75c & 1g Postage Dues mint; 1953 Pictorial designs m/s (SG MS418) MUH.  SG 
  cat £2400+. $750

286 U Sweden 1858-c2001 approx 1500v used in green Davo FF s/b with virtually no dupn & a range of 
  officials and Postage Dues at end.  Also incl 3 Hagners with 9 diff m/s used.  Cat approx £2400. $750

287 C Sweden & Switzerland 1898-1909 colln of 41 p/cs used internally or to Finland or Italy.  Generally 
  good condition, possible pmk interest.  Noted one with Short Paid marking, 3 x straight line cancels. $200

288 / Switzerland c1850-1980s mint/MUH/used colln on 6 stock pages (Pro Juventutes 1913-64) & also in 
  a L/H s/b.  Noted: 1885 Berne Cantonal 10c used; 3Fr Pax mint; more Pro Juventutes, duplicates/
  singles/multiples mint/MUH & also various United Nations issues etc. $750

289 / Switzerland 1854-1905 comprehensive mint & used colln on 22 pages.  Noted standing Helvetias (incl 
  1856 1f grey-lilac FU, 1862 2r grey FU x 2), sitting Helvetias (incl 1863 1f bronze-gold FU, 1881 granite 
  paper 1f gold FU), numerals incl 1882 impressed wmks 2c olive-bistre & 15c orange-yellow GU/FU, 
  the latter with cert), standing Helvetias (1888 p9½ 40c grey & 50c blue FU, 1901 p11½ x 12 1fr claret 
  FU).  SG cat £16,000+. $4,000

290 / Switzerland 1854-2010 comprehensive mainly used on Warwick album pages.  Noted Helvetia (1857-
  58 15r, 20r & 40r imperf with thick paper, 1862 3c black p11½, 1863 1F bronze-gold p11½, with blunt 
  corner, 1867 50c purple p11½ & 1878 40c pale grey p11½, all GU/FU); 1923-33 Air 35c & 40c (2 diff 
  colours) FU, 1936-2004 National Fete/Pro Patria sets, 1913-96 Pro Juventute sets.  SG cat £3750. $1,000

291 / Switzerland 1907-2012 near complete used/CTO colln on pages.  Noted 1923-40 Air granite paper set 
  of 13 & chalk-surfaced paper/grilled gum set of 10 FU, 1934 NABA m/ss mint & FU/CTO, 1940 & 1942 
  National Fete m/ss FU/CTO, 1945 Peace set of 13 mostly CTO, 1951 LUNABA m/ss MUH & FU/CTO, 
  2000 St Gallen embroidery m/s FU/CTO.  SG cat £13,650+. $4,000

292 / Switzerland (Pro Juventute) 1913-2012 near complete series of Pro Juventute charity stamps, mostly 
  FU or CTO, on 21 pages.  Noted 1915 10c FU, 1916 10c mint, 1917 3c FU, 1921 40c FU, 1922 40c FU, 
  1923 40c FU, 1937 m/s FU/CTO, 1941 m/s MUH.  SG cat £2170. $800

293 U Switzerland 1919-59 FU range incl several 1923 Airs, 1932 15c-90c Disarmament, several 1935 Airs, 
  1938 Exbn m/s, 1943 1F Air Flights, several 1945 Peace to 80c, 1937 Pro Juventute imperf m/s.  SG 
  cat £1565. $450

294 / Tokelau c1993-2019 MUH colln/accum on s/b pages appears complete incl m/ss, plus extra m/ss FU. $325

295 / Tonga 1886-1963 used & mint specialised collns on pages.  Used: 4 pre 1897; good range 1897-1949 
  Pictorials; 1923 2d ovpt set; 1953 Picts set.  Mint: 13 pre 1897; 1897-1949 Picts good range to 5/-, 
  1920 2d ovpt set.  Plus c1892-3 x 9 imperf proofs in issued colours on unwmkd paper, all diff, maybe 
  plate proof or cut down die proofs.  Total about 180 stamps. $750

296 / Tonga 1886-1966 virtually complete colln mint/MUH/used on hingeless pages & incl several surcharge 
  & King George II varieties (eg: “BU” joined, missing stop & eyebrows etc).  Cat £3100+. $1,000
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280 / Solomon Isl 1911-86 virtually complete colln mint/MUH/used on hingeless pages & incl 1940 Postage 
  Dues set mint, 1960 5/- stamp booklet & 1943 PASSED BY CENSOR air mail cover to Kenya bearing 
  10/- GVI & Sydney 3 May transit b/s.  Cat £2150+. $750

281 / South Africa 1910-82 comprehensive colln of mint & used in L/H s/b.  Noted 1913 GV 5/- mint & 10/- 
  MUH (toned); 1925 Biplane set FU/CTO; 1935 Silver Jubilee vert pairs set GU/FU; 1938 Voortrekker 
  Memorial Fund vert pairs sets mint & FU; 1941-6 War Effort set blocks of 4 FU except 1/3d horiz pair 
  mint. $600

282 / Spanish Guinea to Tripolitania (foreign) 1852-1934 seln of mint & used on 58 pages.  Noted Syria 
  (French Occupation) 1920 Air set of 3 (SG 57-9) FU; Thurn & Taxis Northern District 1852 ⅓sgr on 
  flesh FU & 1859 5sgr mauve FU; Timor 1902 6a on 10r (SG 92) & 6a on 2½r (SG 96) mint; Trentino 
  1918 40c brown (SG 24) & 1L brown & green (SG 27) FU, Venezia Giulia 40h olive (SG 40) FU.  SG cat 
  £9650. $1,500

283 / Sports 1920-57 mint & used seln.  Noted: Italy (cat alone £500) incl 1934 World Cup set & 1951 
  Gymnastics set mint; Liechtenstein 1954 etc Sports sets mint; Hungary 1925 Sports/Scouts set mint 
  etc 520v on 102 pages, generally fine cond, with odd duplicate.  SG cat £2750+. $650

284 / St Helena 1856-c1972 mint & used specialised colln on pages - mostly identified by SG No's.  Noted 
  mint: QV (1884-94 surcharges Humphrey Head designs), 1890-7 QV set of 7, EVII Govt House set of 6, 
  1912 GV Govt House set of 10, 1922 GV Badge to 5/- (no 1/6d), 1935 SJ set, 1938 GVI Badge set, 1943 
  Pict set.  Used: QV (Humphrey Head design) incl SG 1, 2a x 2 & 5 (all reasonable), GV Govt House to 
  1/- (also 8d EVII), 1934 Centenary to 2/6d.  Total about 300 stamps. $1,000

285 M* Suriname 1873-1981 comprehensive (virtually complete from 1948) mint/MUH seln in mounts in 
  Davo illustrated album with slipcase.  Noted 1892 10c Queen Wilhelmina bistre mint; 1941 2½g yellow 
  & 10g bistre Airmail mint; 1945 Airmail surcharges set of 3 mint; 1950 Cancer Research Fund set of 4 
  (3 MUH, 1 mint), 1950 75c & 1g Postage Dues mint; 1953 Pictorial designs m/s (SG MS418) MUH.  SG 
  cat £2400+. $750

286 U Sweden 1858-c2001 approx 1500v used in green Davo FF s/b with virtually no dupn & a range of 
  officials and Postage Dues at end.  Also incl 3 Hagners with 9 diff m/s used.  Cat approx £2400. $750

287 C Sweden & Switzerland 1898-1909 colln of 41 p/cs used internally or to Finland or Italy.  Generally 
  good condition, possible pmk interest.  Noted one with Short Paid marking, 3 x straight line cancels. $200

288 / Switzerland c1850-1980s mint/MUH/used colln on 6 stock pages (Pro Juventutes 1913-64) & also in 
  a L/H s/b.  Noted: 1885 Berne Cantonal 10c used; 3Fr Pax mint; more Pro Juventutes, duplicates/
  singles/multiples mint/MUH & also various United Nations issues etc. $750

289 / Switzerland 1854-1905 comprehensive mint & used colln on 22 pages.  Noted standing Helvetias (incl 
  1856 1f grey-lilac FU, 1862 2r grey FU x 2), sitting Helvetias (incl 1863 1f bronze-gold FU, 1881 granite 
  paper 1f gold FU), numerals incl 1882 impressed wmks 2c olive-bistre & 15c orange-yellow GU/FU, 
  the latter with cert), standing Helvetias (1888 p9½ 40c grey & 50c blue FU, 1901 p11½ x 12 1fr claret 
  FU).  SG cat £16,000+. $4,000

290 / Switzerland 1854-2010 comprehensive mainly used on Warwick album pages.  Noted Helvetia (1857-
  58 15r, 20r & 40r imperf with thick paper, 1862 3c black p11½, 1863 1F bronze-gold p11½, with blunt 
  corner, 1867 50c purple p11½ & 1878 40c pale grey p11½, all GU/FU); 1923-33 Air 35c & 40c (2 diff 
  colours) FU, 1936-2004 National Fete/Pro Patria sets, 1913-96 Pro Juventute sets.  SG cat £3750. $1,000

291 / Switzerland 1907-2012 near complete used/CTO colln on pages.  Noted 1923-40 Air granite paper set 
  of 13 & chalk-surfaced paper/grilled gum set of 10 FU, 1934 NABA m/ss mint & FU/CTO, 1940 & 1942 
  National Fete m/ss FU/CTO, 1945 Peace set of 13 mostly CTO, 1951 LUNABA m/ss MUH & FU/CTO, 
  2000 St Gallen embroidery m/s FU/CTO.  SG cat £13,650+. $4,000

292 / Switzerland (Pro Juventute) 1913-2012 near complete series of Pro Juventute charity stamps, mostly 
  FU or CTO, on 21 pages.  Noted 1915 10c FU, 1916 10c mint, 1917 3c FU, 1921 40c FU, 1922 40c FU, 
  1923 40c FU, 1937 m/s FU/CTO, 1941 m/s MUH.  SG cat £2170. $800

293 U Switzerland 1919-59 FU range incl several 1923 Airs, 1932 15c-90c Disarmament, several 1935 Airs, 
  1938 Exbn m/s, 1943 1F Air Flights, several 1945 Peace to 80c, 1937 Pro Juventute imperf m/s.  SG 
  cat £1565. $450

294 / Tokelau c1993-2019 MUH colln/accum on s/b pages appears complete incl m/ss, plus extra m/ss FU. $325

295 / Tonga 1886-1963 used & mint specialised collns on pages.  Used: 4 pre 1897; good range 1897-1949 
  Pictorials; 1923 2d ovpt set; 1953 Picts set.  Mint: 13 pre 1897; 1897-1949 Picts good range to 5/-, 
  1920 2d ovpt set.  Plus c1892-3 x 9 imperf proofs in issued colours on unwmkd paper, all diff, maybe 
  plate proof or cut down die proofs.  Total about 180 stamps. $750

296 / Tonga 1886-1966 virtually complete colln mint/MUH/used on hingeless pages & incl several surcharge 
  & King George II varieties (eg: “BU” joined, missing stop & eyebrows etc).  Cat £3100+. $1,000

297 / Trains c1930-90s most interesting accum in box of sets, singles, & covers etc, many over (& some 
  under) priced for sale.  Noted Guatemala 2c 1930 Los Altos Dam with double perfs mint; Egypt 1933   
  International Railway Congress set mint; NZ 1935 (folded) 13 January Royal Tour cover; NZ 1946 
  Manawatu River railway accident cover.  Also, various misc NZ odds & ends. $1,000

298 / Transvaal 1870-1909 mint & used mostly on hingeless album pages.  Noted 3d lilac "V.R. TRANSVAAL" 
  ovpt SG 102 mint, 1892 £5 deep green Arms (blunt corner) GU/FU & 1908 EVII £1 SG 272a mint.  
  Approx 270 stamps incl reprints. $750

299 U United Nations-Geneva 1969-2008 virtually complete series of MUH stamps & m/ss in mounts on 
  illustrated pages in UN album with slipcase.  Also a few covers not incl in cv.  Weight 3.9kg.  SG cat 
  £2100+. $600

300 / USA c1870s back of the book large accum, Departmental Officials (Interior, War etc), P O Sealed labels, 
  postal savings stamps, telegraph stamps, national & state revenues, miscellaneous cinderellas, Tb 
  seals, etc, etc.  Dupn & mixed condition.  Also 2 x 1982 US State Birds sheets MUH. $300

301 / Vatican 1950s-80s extensive accum/colln neatly arranged in 2 large s/bs, much duplication & mostly 
  MUH (but some used) & most especially MUH seem to be in equal numbers as sets.  About 7500 
  stamps.  Good cv. $475

302 / Venezuela 1859-1937 specialised colln mint & used on s/b pages, large ranges of earlies with shades, 
  pmks etc.  Noted 50c Arms double print, invtd ovpts, Civil War issues, perfins, forgeries etc.  Compre-
  hensive range. $750

303 / Venezuela 1862-1911 specialised colln mint & used with dupn in 3 s/bs, quantities of 1862-3 issues & 
  onward, Arms official imperf proofs, double print etc. $500

304 / World 1870s-2016 seln of 113 picked over Earl Howe circuit books, mix of mint & used.  Mainly 
  modern European incl France, Liechtenstein, Sweden & Switzerland.  SG cat £16,200. $2,300

305 / World 1880s-2015 seln of 18 picked over Earl Howe circuit books, mix of mint & used.  Mainly 
  European stamps particularly modern Sweden.  SG cat £4600. $600

306 / World c1920-80s an eclectic mix of odds/sets/multiples/FDCs/presentation albums featuring UPU, 
  Churchill, animals, Disney etc, & optimistically priced for sale @ $8700+, in box.  Noted: Egypt SG 219-
  232 used; Honduras SG 488a mint; Jamaica SG 121-133a mint; & West Berlin SG B54-B60 used. 
  Weight approx 3kg.  Mint/MUH/used. $1,500

307 / Zululand 1888-96 mint & used in plastic mounts on hingeless album pages.  Noted 1888 FU to 9d, 1/- 
  mint, 1894 to 2/6d mint (18 stamps). $300

COLLECTABLES
308 C Postcards: Asia c1900s-30s early pictorial p/cs accum of approx 600 in box, arranged by country, incl 
  Hong Kong (32, incl 3 folding panoramas), China (25), Japan (144), Indochina (108, incl 13 art type),
  Singapore (32), Malaya (52), Dutch East Indies (11), Burma (31), India (25), Ceylon (50), & Egypt (80).  
  Unused & used.  Some very interesting (& hard to find) cards noted.  Some of the Indochina appear 
  to be privately created "real photo" cards.  Inspection essential.  Ex Leo Haks. $750

309 C Postcards, Photos: Far East c1920s bespoke professionally produced travel album of a Dutch family 
  containing high quality photographs of their travels through Hong Kong (9 photos), Canton (7 photos), 
  Shanghai (7 photos & 7 PPCs), Japan (40 photos & 38 PPCs).  Also a few Hawaii items at end.  All in 
  perfect condition but stuck down on the pages.  A glimpse of 1920s high-end tourism.  The view of 
  Hong Kong streets are extraordinary as is a p/c of a ship coaling (via a hand-to-hand chain of coolies).  
  Superb condition.  Ex Leo Haks. $230

310 C Postcards: Japan 1910s-30s N.Y.K. Shipping Line advertising pictorial p/cs (almost all in full cover) incl 
  220 diff with great variety of Japanese art designs with inset photo black & white vignettes of named 
  ships.  Also 53 other NYK advert PPCs (without ship name) mostly c1930s photo scenes or art.  Almost 
  all fine unused condition (a few PU).  In small box.  Arranged alphabetically by ship name.  Ex Leo Haks. $2,250

311 C Postcards: Netherlands c1900s-50s pictorial p/cs regional costumes theme, fascinating colln of approx 
  200 diff unused & used, plus c50 later (1960s-80s) on the same theme.  Noted Rawly Gravenhage, 
  Canary Isl, Marseilles etc. $250

312 C Postcards: NZ c1900s-20s early pictorial p/cs, small box full of approx 650 used & unused, incl North 
  Isl (c275), South Isl (c225) & misc "subject" type (c150).  Also 5 1900 QV 1d brown Boer War contingent 
  postal stationery p/cs (scarce) used (in VG condition), 3 QV 1½d lettercards used, & 2 1d on 1½d L/Cs.  
  Ex Leo Haks. $800

313 C Postcards: NZ mix 1900s-70s eras seln of about 100 (mostly early) - 28 Wellington region, rest spread 
  throughout country.  Some real photos etc. $400

- 31 -



LITERATURE
314  "The Postage Stamps of New Zealand", vols 1-4, 6-7 plus "The Penny Universal of NZ" by Lee.  All with
  dustjackets (vol 1-4 a bit tatty).  Vol 1 has photo plates & Vol 2 has colour FFQ die proofs. $800

315  "The Postage Stamps of New Zealand", Vols I to VIII & "1d Universals" by Lee - all number 736.  RPSNZ 
  pubs Vols II to VIII all apparently unused but some minor foxing throughout.  Very unusual to find 
  complete numbered set (note Vols IX & X were not numbered). $750

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
316 U Dunedin postal district: 6 very scarce to rare pmks on 1d Universals: Ashley Downs “H” class (Wooders 
  rated 9/10); Otago Heads “F” (7/10, complete on piece); Queensberry “A” (7/10); Rough Ridge “H” 
  (7/10); Upper Nevis “H” (9/10); Wharuarimu “G” (9/10, near complete on piece).  All complete or 
  near complete strikes. $650

317 U Gisborne postal district: 4 diff very scarce to rare pmks on 1d Universals: Iwiroa “A” class (Wooders 
  rated 8/10); Pouawa “B” (9/10); Poututu “A” (9/10) & Waingake “A” (8/10).  All good-fine near 
  complete strikes. $500

318 U Greymouth & Westport postal districts: 3 rare pmks on 1d Universals: fine “Pekanga 12/6/07” manu-
  script cancel [GM, P.O. open only 1907-1912, “G” class cds proofed c1908 but no examples seen].  
  This is THE sole m/s cancel recorded.  Also, good Pakorari “H” class (Wooders rated 8/10) 15 SP 02 
  (GM, 1901-12) & Little Wanganui “H” (10/10) MR 26 04 (WP, 1895-1919, “H” replaced by “J” in 1911). $650

319 U Hamilton postal district: range of 9 diff very scarce to scarce pmks on 1d Universals: Kakepuku “A” 
  class (Wooders rated 8/10); Kiritehere “F” (9/10, known 1908-1911 only); Oparure “A” (9/10); Patunga 
  “J” (8/10); Rukuhia “H” (10/10); Tahunga “A” (9/10); Te Rapa “H”; Waerengahou “G” (10/10); Wardville 
  “B” (9/10).  All good-fine near complete strikes.  Also, fine strikes of Rotoorangi “H” (10/10) OC 4 07 
  on fine PPC & Tangawahia “H” (8/10) 11 SP 03 (muddled date – month invtd) on spiked “Tatts” lottery 
  cover to Hobart.  Rare lot. $1,500

320 C Kawarau (DN 1863-74, to Cromwell) fine A-type cds DE 19 73 as dispatch b/s on fine cover to Port 
  Chalmers (2d FFQ canc unclear "O32" obliterator).  Also fair-good strike SP 19 72 as b/s on good 6d 
  FFQ blue cover to GB (with clearer "O32" cancel). $600

321 CU Kowai (CH 1863-77, to Leithfield) good-fine complete A-class cds OC 4 67 on fine cover to GB (heavy 
  "C" obliterator on 6d FFQ & fine Christchurch early machine d/s on back).  Also poor strike on similar 
  cover to GB & fine A SP 14 69 on 1d FFQ (3 items). $400

322 CU Marlborough postmarks colln on annotated pages.  Well picked over & very untidy appearance.  
  Good range of maybe 50 offices incl covers, stamps, stamps on piece etc.  Many 100s items.  Also 
  small colln Lighthouses - stamps & pmks.  All ex Elspeth Wells. $400

323 U Masterton postal district: 4 diff very scarce to rare pmks on 1d Universals: Mount Bruce “H” class 
  (Wooders rated 8/10); Stronvar “A” (7/10); Waihoki Valley “H” (9/10) & Waingawa “H” (7/10).  Also, 
  fine strike of Saunders Road “H” (10/10) & good/fine strike of Te Wharau “H” (7/10) – both on 1d 
  Universals on fine PPCs.  All complete or near complete strikes.  Rare lot (6 items). $750

324 U Middle Rangitikei/Rangitikei (PM 1861-72, to Bulls) Perkins Bacon supplied 1855 series barred 
  obliterator "13".  Use at Rangitikei (c1864 on) postulated by KJ McNaught (1988).  Very fine complete 
  strike (c1864-65?) on 2d blue FFQ SG 39 (plate 1, worn state, star wmk, imperf), 3½ margins.  Appears 
  very early use (sharp clear impression).  Very few definite examples are known (& none at all on cover, 
  which would normally enable attribution).  Rare. $1,000

325 U Middle Rangitikei/Rangitikei (PM 1861-72, to Bulls) fine barred "13" cancel on 1d carmine-vermilion 
  FFQ SG 35 (imperf 3 margins, star wmk, minor creases).  FU.  Ditto comments on previous lot. $1,000

326 U Nelson postal district: 2 rare pmks on 1d Universals: Kea “J” class (Wooders rated 10/10) 28 OC 09 & 
  Wairangi “A” (9/10) 7 NO 05 [Kea PO was open 1909-1911 only].  Also, Blenheim postal district: 
  Flaxbourne “H” (7/10) complete & Ketu Bay “A” (8/10) almost complete.  All complete or near com-
  plete.  Rare lot. $500

327 U New Plymouth postal district: 4 diff very rare to rare pmks on 1d Universals: Douglas Road “F” class 
  (Wooders rated 9/10); Hurimoana “H” (8/10); Hurworth “H” (9/10) & Maryville “A” (8/10).  All good-
  fine, near complete strikes. $500

328 U Palmerston North postal district: 5 diff very scarce to rare pmks (complete or near complete) on 1d 
  Universals: Kaimatarau “H” class (Wooders rated 9/10); Korora “H” (9/10); Tararua “F” (9/10); Te Awa 
  manuscript 16/8/02 (10/10, the only example known); Umutoi m/s 18/12/01 (10/10, also unique).  
  Also, fine strikes of A class cds of Hinau & Mangatoro (both 7/10) on 1d Universals on fine PPCs (7 
  items). $1,000
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LITERATURE
314  "The Postage Stamps of New Zealand", vols 1-4, 6-7 plus "The Penny Universal of NZ" by Lee.  All with
  dustjackets (vol 1-4 a bit tatty).  Vol 1 has photo plates & Vol 2 has colour FFQ die proofs. $800

315  "The Postage Stamps of New Zealand", Vols I to VIII & "1d Universals" by Lee - all number 736.  RPSNZ 
  pubs Vols II to VIII all apparently unused but some minor foxing throughout.  Very unusual to find 
  complete numbered set (note Vols IX & X were not numbered). $750

NEW ZEALAND - POSTAL HISTORY
316 U Dunedin postal district: 6 very scarce to rare pmks on 1d Universals: Ashley Downs “H” class (Wooders 
  rated 9/10); Otago Heads “F” (7/10, complete on piece); Queensberry “A” (7/10); Rough Ridge “H” 
  (7/10); Upper Nevis “H” (9/10); Wharuarimu “G” (9/10, near complete on piece).  All complete or 
  near complete strikes. $650

317 U Gisborne postal district: 4 diff very scarce to rare pmks on 1d Universals: Iwiroa “A” class (Wooders 
  rated 8/10); Pouawa “B” (9/10); Poututu “A” (9/10) & Waingake “A” (8/10).  All good-fine near 
  complete strikes. $500

318 U Greymouth & Westport postal districts: 3 rare pmks on 1d Universals: fine “Pekanga 12/6/07” manu-
  script cancel [GM, P.O. open only 1907-1912, “G” class cds proofed c1908 but no examples seen].  
  This is THE sole m/s cancel recorded.  Also, good Pakorari “H” class (Wooders rated 8/10) 15 SP 02 
  (GM, 1901-12) & Little Wanganui “H” (10/10) MR 26 04 (WP, 1895-1919, “H” replaced by “J” in 1911). $650

319 U Hamilton postal district: range of 9 diff very scarce to scarce pmks on 1d Universals: Kakepuku “A” 
  class (Wooders rated 8/10); Kiritehere “F” (9/10, known 1908-1911 only); Oparure “A” (9/10); Patunga 
  “J” (8/10); Rukuhia “H” (10/10); Tahunga “A” (9/10); Te Rapa “H”; Waerengahou “G” (10/10); Wardville 
  “B” (9/10).  All good-fine near complete strikes.  Also, fine strikes of Rotoorangi “H” (10/10) OC 4 07 
  on fine PPC & Tangawahia “H” (8/10) 11 SP 03 (muddled date – month invtd) on spiked “Tatts” lottery 
  cover to Hobart.  Rare lot. $1,500

320 C Kawarau (DN 1863-74, to Cromwell) fine A-type cds DE 19 73 as dispatch b/s on fine cover to Port 
  Chalmers (2d FFQ canc unclear "O32" obliterator).  Also fair-good strike SP 19 72 as b/s on good 6d 
  FFQ blue cover to GB (with clearer "O32" cancel). $600

321 CU Kowai (CH 1863-77, to Leithfield) good-fine complete A-class cds OC 4 67 on fine cover to GB (heavy 
  "C" obliterator on 6d FFQ & fine Christchurch early machine d/s on back).  Also poor strike on similar 
  cover to GB & fine A SP 14 69 on 1d FFQ (3 items). $400

322 CU Marlborough postmarks colln on annotated pages.  Well picked over & very untidy appearance.  
  Good range of maybe 50 offices incl covers, stamps, stamps on piece etc.  Many 100s items.  Also 
  small colln Lighthouses - stamps & pmks.  All ex Elspeth Wells. $400

323 U Masterton postal district: 4 diff very scarce to rare pmks on 1d Universals: Mount Bruce “H” class 
  (Wooders rated 8/10); Stronvar “A” (7/10); Waihoki Valley “H” (9/10) & Waingawa “H” (7/10).  Also, 
  fine strike of Saunders Road “H” (10/10) & good/fine strike of Te Wharau “H” (7/10) – both on 1d 
  Universals on fine PPCs.  All complete or near complete strikes.  Rare lot (6 items). $750

324 U Middle Rangitikei/Rangitikei (PM 1861-72, to Bulls) Perkins Bacon supplied 1855 series barred 
  obliterator "13".  Use at Rangitikei (c1864 on) postulated by KJ McNaught (1988).  Very fine complete 
  strike (c1864-65?) on 2d blue FFQ SG 39 (plate 1, worn state, star wmk, imperf), 3½ margins.  Appears 
  very early use (sharp clear impression).  Very few definite examples are known (& none at all on cover, 
  which would normally enable attribution).  Rare. $1,000

325 U Middle Rangitikei/Rangitikei (PM 1861-72, to Bulls) fine barred "13" cancel on 1d carmine-vermilion 
  FFQ SG 35 (imperf 3 margins, star wmk, minor creases).  FU.  Ditto comments on previous lot. $1,000

326 U Nelson postal district: 2 rare pmks on 1d Universals: Kea “J” class (Wooders rated 10/10) 28 OC 09 & 
  Wairangi “A” (9/10) 7 NO 05 [Kea PO was open 1909-1911 only].  Also, Blenheim postal district: 
  Flaxbourne “H” (7/10) complete & Ketu Bay “A” (8/10) almost complete.  All complete or near com-
  plete.  Rare lot. $500

327 U New Plymouth postal district: 4 diff very rare to rare pmks on 1d Universals: Douglas Road “F” class 
  (Wooders rated 9/10); Hurimoana “H” (8/10); Hurworth “H” (9/10) & Maryville “A” (8/10).  All good-
  fine, near complete strikes. $500

328 U Palmerston North postal district: 5 diff very scarce to rare pmks (complete or near complete) on 1d 
  Universals: Kaimatarau “H” class (Wooders rated 9/10); Korora “H” (9/10); Tararua “F” (9/10); Te Awa 
  manuscript 16/8/02 (10/10, the only example known); Umutoi m/s 18/12/01 (10/10, also unique).  
  Also, fine strikes of A class cds of Hinau & Mangatoro (both 7/10) on 1d Universals on fine PPCs (7 
  items). $1,000

329 U Postmarks on 1d Universals (1901-09) a useful colln (arranged alphabetically) of approx 330 on
  pictorial p/cs (mostly) & covers, each in transparent sleeves.  Postmarks almost all different, from 
  common to scarce.  Variable quality of strikes, but most are good to fine.  Noted clear strikes of Cape 
  Foulwind, Glenary (1d Universal FDC), Goldsborough, Katea, Kiwi, Komata, Lowburn Ferry, Oio, 
  Papamoa, Pohonui, Puaha, Pukehinau, Pukerimu, Rehia, & other good items. In neat box. Weight 1.75kg. $1,750

330 U Postmarks on 1d Universals (1901-1909) colln/accum arranged alphabetically in approx 600 small 
  non-transparent manila wages packets, in shoebox.  Wide range of approx 2000 mostly different, on 
  stamp or piece, POs identified on front of packets (up to 4 diff per packet).  From common to rare 
  cancels.  Variable quality of strikes, from partial to complete, patchy to clear impressions.  Some good 
  items throughout.  In addition, are 14 circuit books of priced remainders, but nothing expensive noted, 
  various post office cancels on a range of stamps from SSF (many on 1d Universals) through to c1950.  
  Weight 1.94kg. $2,000

331 CU Postmarks on 1d Doms - 350+ different arranged alphabetically on album pages - further divided by 
  opened & closed as about the 1970s.  Many useful but nothing very scarce noted.  Plus about 30 
  commercial covers & packets various pmks (about 100 stamps). $400

332 U From 1855 Perkins Bacon 11 barred obliterators no's 1 - 18 (each issued x 2).  Colln of 80 FFQ stamps, 
  written up (1 per page!) on well illustrated pages.  Noted: "1" x 2, "2" (1), "3" (4), "5" (7), "7" (4), "8" 
  (10), "9" (8), "11" (5), "12" (2), "13" (1), "14" (3), "15" (9), "16" (4), "17" (8), "18" (11).  Strikes mostly 
  full & clear, with places of use identified.  The rare "13" (believed used at Rangitikei) is on 4d yellow 
  SG 120 (issued 1866).  Other stamps stated to incl 2d SG 9 (cat £180) x 2, 6d SG 13, 14 (£350 ea), 1/- 
  SG 16 (£1900, small back thin), 2d SG 37 (£300), 3d SG 40 (£225) x 3, 1/- SG 45 (£500) x 2, 6d SG 85 
  (£350) x 2, 1/- SG 100 (£475) x 2, 4d SG 120 (£200) x 2, 1d SG 137 (£400).  Some recent oxidation 
  throughout.  11 stamps with Odenweller certs (c2015). $2,750

333 U c1860s Land Wars cancel on FFQs: "Province of Auckland" cdss x 3 - blank 1 & "2"; "4 Onehunga A" x 
  3; 5 Otahuhu (A) x 2 (1 only small part); "T/3" (Patea); "Port Waikato"; "Queen(s) Redoubt" (very 
  indistinct); Mail Boat cancel x 2; (very small part) Tauranga cds; Headquarters x 3 (all part only).  A 
  total of 17 cancels (19 stamps).  On 7 nicely written up pages. $2,000

334 U 1860s-70s misc early pmks on FFQ stamps (79, & 1865 cover to Sir John Hall with fine early Christ-
  church "Wright" machine d/s SE 29 65).  Written up (1 item per well-illustrated page) in fine Davo 
  L/L album (with slipcase).  Scarce items noted incl "7" of Havelock, "3" of Waipawa, Canterbury L1, L7, 
  L16 cds (all rear), "N/5" of Charleston, "N/4" of Hope, "4/ONEHUNGA/A" (4), "a" m/s of Ahaura, "H/1" 
  of Napier (5), many "C" obliterators of Christchurch & "1" of Auckland, & various other obliterator or 
  manuscript pmks.  Strikes vary in clarity/completeness.  Stamps stated to include 1d SG 33 (cat £350), 
  3d SG 60 (£225), 6d SG 41 (£200), 1d SG 69 (£450), 2d SG 118 (£120), 1/- SG 125 (£160).  A few other 
  higher cv items have faults.  Also 32 misc extra pmks on FFQs (incl nice pair 3d SG 118) on 2 Hagner 
  pages.  3 with Odenweller certs (2015-6). $2,500

335 U 1860s-70s Otago & Southland provincial obliterators & d/s on FFQ stamps (83).  Written up (1 stamp 
  per page) on well-illustrated pages.  Noted: "O1" (Oamaru") x 7, "O2" (Herbert, very scarce), "O5" 
  (Waikouaiti) x 3, "O7" (West Taieri/Outram), "O10" (Green Island) x 2, "O14" (Milton) x 2, "O17" 
  (Lawrence) x 3, "O18" (Weatherstone, rare) x 2, "O19" x 2, "O22" x 2, "23" x 6, "O24" x 2, "25" x 2, 
  "O28", "O32" x 2, "O37" x 5, "O51" (Waihola Gorge, Millburn, rare), "O54" (Nevis, rare), various 
  Dunedin (20) & Invercargill (15) obliterators.  Strikes vary, fair to fine.  Stamps stated to incl: 6d SG 13 
  (cat £350), 1d SG 68 (£450), 1/- SG 100 (£475), 1/- SG 125 (£160), 2d SG 141 (£500).  Some of those & 
  other high cv items have faults.  3 stamps with Odenweller certs (c2015). $2,500

336 C Otago province early postal history range of 22 items incl: Dunedin various 5-line A-class cds on 7 
  covers 1865-75 (3 ex GB) incl very scarce type with "OTAGO" below "DUNEDIN" (stamp cut from 
  cover), also 3 strikes on 2d FFQ or piece; Albany Street fine 5-line A cds MR 14 84 on fine cover "Via 
  Brindisi" to GB, also 2 part strikes on 1d SSF; Clinton JA 2 86 on 6d SSF; Clyde covers x 2, with 5-line A 
  SP 2 79 & provincial cds JAN 3 71; Cromwell 5-line A on 5 covers 1874-81 & 3 p/cs 1882-4. $1,500

337 CU Marlborough province early postal history range of 7 items incl: Blenheim fine 5-line A-class cds NO 
  4 72 on nice 2d FFQ; Picton early A-class on 4 good covers 1864-69 (incl 1 with 3d FFQ canc "PICTON" 
  barred obliterator); Kaikoura 5-line A on 2 FSF covers 1872 (with light "9." obliterator), 1881 (ex Patea, 
  with 5 diff b/s). $850

338 C 1864 Land Wars "LAVER" cover, sent by Robert Laver to Sydney, 6d red-brown FFQ (SG 43) tied by 
  indistinct framed cds, also unframed Auckland JA 26 1864 cds.  B/s indistinct Drury JAN 26 cds & Ship 
  Letter Feb 11 cds.  Nicely written up on page. $750

339 C 1864 Land Wars "LAVER" cover, sent by Robert Laver to Mrs Laver, Sydney, 6d red-brown FFQ tied by 
  indistinct Queens Redoubt barred cancel, also 2 "New Zealand JY 6 64" unframed cdss.  B/s indistinct 
  Sydney Ship Letter cds.  Flap & top torn.  Nicely written up on page. $400

BID BY MAIL, FAX, TELEPHONE, E-MAIL OR ONLINE AT WWW.MOWBRAYCOLLECTABLES.COM
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340 C 1865 Land Wars "LAVER" cover, sent by Robert Laver to Mrs Laver, Auckland.  2d blue FFQ (p12½, pl 1 
  worn) tied by indistinct "Province of Auckland" cdss.  B/s "Province of Auckland 1" JU 22 65 & Auckland 
  JU 24 1865 cds.  Nicely written up on page. $500

341 C 1865 Land Wars "LAVER" cover, written by Robert Laver to Mrs Laver, Auckland, 2d FFQ blue p12½ 
  (worn plate), tied by rather indistinct "Province of Auckland 1 JU 21 65" cds.  B/s Province of Auckland 
  1 JU 21 65 cds & Auckland JU 22 65 cds.  Flap missing & sellotape repairs (note: vendor states pmk is 
  MY 21 but very indistinct).  Nicely written up on page which states cover not recorded by Ellott. $400

342 CU Nelson province early postal history range of 9 items incl: Nelson 5-line A-class on 1d p/c 1881 & diff 
  A on 1874 front, Motueka 5-line A c1870 on 2d FFQ on nice cover to Nelson (fine unframed cds as 
  receipt b/s), Richmond 5-line A good-fine strikes on 5 nice covers ex Nelson, & Waitapu good near 
  complete 5-line A (rare) NO? 6 76 on 2d FSF. $1,000

343 C 1868 cover sent to India with 6d FFQ pair (red-brown p12½ SG 122), tied by indistinct barred & cds 
  cancels (maybe local Canterbury origin).  Also  on front, Nagroor NO 19 cds in red.  B/s Christchurch 
  SE 12, Dunedin SE 17 & Madras No 9 cdss.  On well annotated page. $400

344 C 1868 cover Dunedin-Glasgow with 6d FFQ brown (SG 122a) tied by Dunedin DE 30 duplex.  B/s 
  Glasgow MR 30 69.  A 90 day journey!  On annotated page. $150

345 / 1869 Coromandel goldmining exhibit page with a "New York Gold Mining Co" share certificate (1869) 
  in fine cond (scarce); an 1872 Grahamstown tradesman's token featuring a quartz extraction mill & 2d 
  blue FFQ (SG 115) cancelled with an A/3 duplex (Thames).  Grahamstown and Shortland joined to 
  become Thames around 1870. $350

346 CU Otago/Southland early postal history range of 17 items incl: Lawrence fine A cds JY 7 69 on cover to 
  GB; Milton good A cds on 1873 cover ex GB, fine A AP 5 75 & "O14" on 2d, 6d FSF, also on scruffy 2d 
  FFQ cover; Oamaru 5-line A cds on 1875 cover to GB, 1879 p/c & 1879 on stamp; Palmerston fine 
  5-line A NO 7 78 on cover, 1884, 1886 on 1d SSFs; Port Chalmers fine 5-line A on 1871 cover ex GB & 
  1873 piece.  Also scarce Campbelltown (IN 1857-87, to Bluff) good 5-line A DE 19 74 on fine 2d FSF 
  cover; Queenstown fine 5-line A AP 8 75 & "25" obliterator on 6d FSF on fine cover (long); rare 
  Switzer's (IN 1864-78, to Waikaia) 2 fine part A cds (SWI- & -TZERS) SE 16 72 on 2d FFQ. $1,250

347 CU Canterbury province early postal history range of 15 items incl: Christchurch early 5-line A-class cds 
  on 3 covers 1869-75 (incl 1 with "N" of "NZ" engraved in reverse, fine strike but stamp removed), 
  Ashburton 5-line A on 2 pieces 1878-9, Cass River crossed lines manuscript pmk on fine 2d FFQ cover 
  (with JJ Bishop 1969 article), Dunsandel 5-line A on 3 2d FSF cover (4 are registered to Union Bank). $1,000

348 CU c1869-90s Canterbury/South Canterbury early postal history range of 16 items incl: Oxford 5-line 
  A-class cds AP 9 80 on 1d p/c & MR 10 77 on 2d FSF, Saltwater Creek (1859-1925) fine 5-line A FE 13 
  71 on 2d FFQ, Selwyn (1st office 1864-73, to Dunsandel) fine 5-line A cds MR 14 72 as b/s on FFQ 6d 
  blue cover to GB & similar on 2nd cover (stamp removed), Southbridge fine 5-line A NO 20 76 on fine 
  1d p/c & fair 1872 strike on FFQ 6d blue, Timaru 5-line A on 4 covers 1869-75 & piece, Temuka 5-line 
  A on 2 1876 covers to BNZ ex GB (nice frankings) & 1877 piece, Washdyke 5-line A 1893 on stamp. $1,400

349 C 1871 Land Wars envelope (opened out) sent to WM Baines, England, with 6d FFQ (SG 122) (sideways) 
  tied by mostly complete "(5) Otahuhu A" oval pmk.  B/s incl Otahuhu OCT 4, Auckland OC 4, Hull NO 
  27 & Howden NO 27 cdss. $300

350 C 1886-1950 Instructional markings: eg: Not Known by Letter Carriers colln on 16 pages with 25 covers 
  & 3 loose, incl various cachets, postmen’s signatures, & transit cancels etc.  Noted: Ashburton, 
  Coromandel, Epsom & Otahuhu cachets & a 1950 cover to Wellington ex Raoul Island with boxed red 
  RECEIVED IN LETTER CARRIERS BRANCH / WELLINGTON WITHOUT CONTENTS DATE cachet. Ex Jim Shaw. $1,000

351 C 1887 Soldier's concession rate inward cover to NZ "Australian colonies" ex India from active service-
  man William P Underwood, bearing 9p (SG 77) & labelled "Via Pont de Galle and Melbourne" in red.
  Countersigned by "Commanding Officer" on the side with Underwood's rank & regimental attachment 
  along the top.  Indian & NZ (Oamaru & RTPO) cds on reverse.  Aged cover with tatty edging.  
  Remarkably clear 4 page letter details his situation & states "Mr Gladstone should be hanged".  Also 
  several pages of research notes. $350

352 C 1894 "SS Wairarapa" wreck cover.  "SAVED FROM THE WRECK OF THE / WAIRARAPA" s/l cachet 
  (slightly indistinct) on envelope sent to BNZ Wellington.  Stamp floated off, Melbourne 22 OC duplex 
  cancel.  Sent from London Bank of Australia.  B/s wax seal Auckland 10 NO & Wellington 13 NO "A" 
  class cdss. $400

353 C c1900s-50s accum of interesting covers covering wide range topics & eras (no flight covers).  Noted 
  1938 Express Delivery cover; Dunedin Exbn plain FDC (Dunedin Exbn slogan cancel); 1936 Commerce 
  set on individual hand illustrated FDCs (½d blank), all addressed to Mr D Harkness Palmerston North
  (presumably artist); 1940 Centennial original sets of 12 respectively on 6 & 3 FDCs.  A few WWII 
  censored covers & Boer War cover (poor cond).  Well over 125 covers. $800
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340 C 1865 Land Wars "LAVER" cover, sent by Robert Laver to Mrs Laver, Auckland.  2d blue FFQ (p12½, pl 1 
  worn) tied by indistinct "Province of Auckland" cdss.  B/s "Province of Auckland 1" JU 22 65 & Auckland 
  JU 24 1865 cds.  Nicely written up on page. $500

341 C 1865 Land Wars "LAVER" cover, written by Robert Laver to Mrs Laver, Auckland, 2d FFQ blue p12½ 
  (worn plate), tied by rather indistinct "Province of Auckland 1 JU 21 65" cds.  B/s Province of Auckland 
  1 JU 21 65 cds & Auckland JU 22 65 cds.  Flap missing & sellotape repairs (note: vendor states pmk is 
  MY 21 but very indistinct).  Nicely written up on page which states cover not recorded by Ellott. $400

342 CU Nelson province early postal history range of 9 items incl: Nelson 5-line A-class on 1d p/c 1881 & diff 
  A on 1874 front, Motueka 5-line A c1870 on 2d FFQ on nice cover to Nelson (fine unframed cds as 
  receipt b/s), Richmond 5-line A good-fine strikes on 5 nice covers ex Nelson, & Waitapu good near 
  complete 5-line A (rare) NO? 6 76 on 2d FSF. $1,000

343 C 1868 cover sent to India with 6d FFQ pair (red-brown p12½ SG 122), tied by indistinct barred & cds 
  cancels (maybe local Canterbury origin).  Also  on front, Nagroor NO 19 cds in red.  B/s Christchurch 
  SE 12, Dunedin SE 17 & Madras No 9 cdss.  On well annotated page. $400

344 C 1868 cover Dunedin-Glasgow with 6d FFQ brown (SG 122a) tied by Dunedin DE 30 duplex.  B/s 
  Glasgow MR 30 69.  A 90 day journey!  On annotated page. $150

345 / 1869 Coromandel goldmining exhibit page with a "New York Gold Mining Co" share certificate (1869) 
  in fine cond (scarce); an 1872 Grahamstown tradesman's token featuring a quartz extraction mill & 2d 
  blue FFQ (SG 115) cancelled with an A/3 duplex (Thames).  Grahamstown and Shortland joined to 
  become Thames around 1870. $350

346 CU Otago/Southland early postal history range of 17 items incl: Lawrence fine A cds JY 7 69 on cover to 
  GB; Milton good A cds on 1873 cover ex GB, fine A AP 5 75 & "O14" on 2d, 6d FSF, also on scruffy 2d 
  FFQ cover; Oamaru 5-line A cds on 1875 cover to GB, 1879 p/c & 1879 on stamp; Palmerston fine 
  5-line A NO 7 78 on cover, 1884, 1886 on 1d SSFs; Port Chalmers fine 5-line A on 1871 cover ex GB & 
  1873 piece.  Also scarce Campbelltown (IN 1857-87, to Bluff) good 5-line A DE 19 74 on fine 2d FSF 
  cover; Queenstown fine 5-line A AP 8 75 & "25" obliterator on 6d FSF on fine cover (long); rare 
  Switzer's (IN 1864-78, to Waikaia) 2 fine part A cds (SWI- & -TZERS) SE 16 72 on 2d FFQ. $1,250

347 CU Canterbury province early postal history range of 15 items incl: Christchurch early 5-line A-class cds 
  on 3 covers 1869-75 (incl 1 with "N" of "NZ" engraved in reverse, fine strike but stamp removed), 
  Ashburton 5-line A on 2 pieces 1878-9, Cass River crossed lines manuscript pmk on fine 2d FFQ cover 
  (with JJ Bishop 1969 article), Dunsandel 5-line A on 3 2d FSF cover (4 are registered to Union Bank). $1,000

348 CU c1869-90s Canterbury/South Canterbury early postal history range of 16 items incl: Oxford 5-line 
  A-class cds AP 9 80 on 1d p/c & MR 10 77 on 2d FSF, Saltwater Creek (1859-1925) fine 5-line A FE 13 
  71 on 2d FFQ, Selwyn (1st office 1864-73, to Dunsandel) fine 5-line A cds MR 14 72 as b/s on FFQ 6d 
  blue cover to GB & similar on 2nd cover (stamp removed), Southbridge fine 5-line A NO 20 76 on fine 
  1d p/c & fair 1872 strike on FFQ 6d blue, Timaru 5-line A on 4 covers 1869-75 & piece, Temuka 5-line 
  A on 2 1876 covers to BNZ ex GB (nice frankings) & 1877 piece, Washdyke 5-line A 1893 on stamp. $1,400

349 C 1871 Land Wars envelope (opened out) sent to WM Baines, England, with 6d FFQ (SG 122) (sideways) 
  tied by mostly complete "(5) Otahuhu A" oval pmk.  B/s incl Otahuhu OCT 4, Auckland OC 4, Hull NO 
  27 & Howden NO 27 cdss. $300

350 C 1886-1950 Instructional markings: eg: Not Known by Letter Carriers colln on 16 pages with 25 covers 
  & 3 loose, incl various cachets, postmen’s signatures, & transit cancels etc.  Noted: Ashburton, 
  Coromandel, Epsom & Otahuhu cachets & a 1950 cover to Wellington ex Raoul Island with boxed red 
  RECEIVED IN LETTER CARRIERS BRANCH / WELLINGTON WITHOUT CONTENTS DATE cachet. Ex Jim Shaw. $1,000

351 C 1887 Soldier's concession rate inward cover to NZ "Australian colonies" ex India from active service-
  man William P Underwood, bearing 9p (SG 77) & labelled "Via Pont de Galle and Melbourne" in red.
  Countersigned by "Commanding Officer" on the side with Underwood's rank & regimental attachment 
  along the top.  Indian & NZ (Oamaru & RTPO) cds on reverse.  Aged cover with tatty edging.  
  Remarkably clear 4 page letter details his situation & states "Mr Gladstone should be hanged".  Also 
  several pages of research notes. $350

352 C 1894 "SS Wairarapa" wreck cover.  "SAVED FROM THE WRECK OF THE / WAIRARAPA" s/l cachet 
  (slightly indistinct) on envelope sent to BNZ Wellington.  Stamp floated off, Melbourne 22 OC duplex 
  cancel.  Sent from London Bank of Australia.  B/s wax seal Auckland 10 NO & Wellington 13 NO "A" 
  class cdss. $400

353 C c1900s-50s accum of interesting covers covering wide range topics & eras (no flight covers).  Noted 
  1938 Express Delivery cover; Dunedin Exbn plain FDC (Dunedin Exbn slogan cancel); 1936 Commerce 
  set on individual hand illustrated FDCs (½d blank), all addressed to Mr D Harkness Palmerston North
  (presumably artist); 1940 Centennial original sets of 12 respectively on 6 & 3 FDCs.  A few WWII 
  censored covers & Boer War cover (poor cond).  Well over 125 covers. $800

354 C 1935-45 WWII NZ Middle East Forces censor handstamps.  Robin Startup's reference colln of approx 
  220 covers (a few fronts), almost all diff censor numbers.  Extraordinary range.  Many covers with also 
  military PO d/s or h/s interest.  Main censor h/s types are: a) square "Passed By Unit Censor" x approx 
  90 items with No's between "28" & "1016", also 7 double-circle type (very scarce); b) crowned circle 
  "Passed by Censor" x approx 85 items, with No's between "36" & "6892".  Also some misc (scarce) 
  types: crowned shield x 14, triangular x 4, rectangular x 3, & misc other censor items. Condition varies 
  from fine to fair. Great opportunity to obtain an important original colln intact (& a challenge to add to). $800

355 C 1938 Express Delivery cover from Christchurch to Auckland.  6d Fernleaves & 2d Whare tied by 
  Christchurch 15 JE cds.  Inscribed "Air Mail Special Delivery" & Express label. $300

356 C 1946 China-Manchuria Harbin blockade cover ex NZ, with 1d Peace (+ a 2nd adhesive subsequently 
  lost in transit) ex South Dunedin (?) JL 46 addressed to Harbin, China.  Cover bears boxed 2-line 
  cachet in red “Mail route to destination / blockaded, return to sender” (a quite good impression).  
  Rear bears Chinese bilingual Changchun 17.9.35/24 cogwheel cds, Wellington C.1 / Returned Letter 
  Office 27 JA 47 cds & purple Return to Sender pointing finger cachet (& another on front).  Good 
  condition.  Rare.  Note 1: The Chinese d/s year “35” refers to the 35th year of the Chinese Republic, 
  which commenced in 1911 following the overthrow of the Chinese Empire.  Note 2: Russian troops 
  occupied Harbin & other parts of Manchuria after the USSR declared war on Japan on 8 Aug 1945.  In 
  April 1946, control of Harbin was passed to the Chinese communist army (the CPLA).  Changchun in 
  Northeast China remained under control of the Chinese Nationalist forces & for a time there was no 
  postal communication with Harbin (266 km away).  Only 3 covers with this blockade cachet (applied 
  in Shanghai, 2025 km from Harbin) were recorded in a census in the Collectors’ Club journal of March/
  April 2011.  This is likely to be a 4th example & the only one known from NZ.  With copy of relevant 
  article & map. $800

357 CU 1964-75 Vietnam War New Zealand Forces comprehensive Exbn display on 32 pages (Vermeil award 
  at Perth, 2023).  51 covers (mostly to NZ), various types of postage free franks, ancillary stationery, 
  research re various units etc.  Some rare items noted eg: "Vietnam New Zealand Surgical Team Qui 
  Nhon" frank on 1973 cover, "161 Battery" Xmas card, "V Company" unused stationery, & Aust Defence 
  Forces 50c stamp booklet.  Also 19 loose additional covers, almost all used to NZ.  Fine basis for 
  continuation.  Ex RJ Duns. $1,750

NEW ZEALAND - POSTAL STATIONERY
358 C c1881-1990s extensive colln/accum of postcards, lettercards, envelopes, Newspaper wrappers etc.  
  Much duplication and appears to be low value items but undoubtedly some surprises, especially as 
  some private items seen.  Generally very good cond & unused.  Incl about 27 QV, 4 EVII, 85 GV, 100+ 
  GVI & probably over 500 QEII items.  Some with annotations/purchase details.  Weight 6kg. $1,500

359 C c1886-1987 colln on pages, identified by Samuel No's, good range envelopes, p/cs, lettercards, 
  registered & Newspaper wrappers.  Nearly all used.  Noted 2 x Boer War p/cs unused (Samuel AA10am 
  & AA10bh) & 1952 ½d + 1d large Education Dept envelope (CX9a) unused.  Total 90 items. $600

360 C 1897 1d QV p/c blue on deep carmine pink.  Private printing NZ Cyclists Touring Club, Samuel AW.2a.  
  Sent Wellington to Invercargill.  Message on back with r/s of Edmund T. Sayers (secretary & editor of 
  the club's journal).  Superb condition.  Very rare.  Ex Leo Haks. $750

361 C 1932 ½d + ½d (GV adhesives) on 1d FM Lettercard, both the pair of adhesives & the 1d FM ovpt 
  "HALFPENNY" horizontally in purple.  Addressed to Greymouth & tied by 2 JE 32 cdss (2nd day of 
  issue).  No message & not sealed (also 1d FM adhesive on 1d FM ovpt "ONE PENNY" in purple, other 
  details same incl addressee, Samuel BC.20a cat $50).  Samuel BC22a.  Cat $650. $500

362 C 1943-4 Prisoner of War aerogrammes x 3.  1/- (without blue frame) used; 6d on 1/- (with blue frame) 
  used; 6d (incl "See Note on Flap") unused.  Samuel GA3a, 7a, 8a.  Cat $825. $500

NEW ZEALAND - DEFINITIVES
Full Face Queens Collections & Accumulations

363 U London & Richardson prints used colln on nicely written up pages: SG 2, 3, 4 x 2, 5 x 2, 6 x 2, 8 x 4, 
  9 x 8, 10 x 3, 11, 12 x 3, 13 x 5, 14 x 2, 15 x 3, 16 x 3 & 17 x 3.  Plus 6d reprinted & 6d rebacked.  A total 
  of 45 stamps incl 22 with Odenweller certs (c2015) (+ extra superceded cert).  Mixed cond colln, faults 
  incl extensive recent oxidation. $3,500

364 U Colln of 106 used perf & imperf, annotated, but not always correctly, on pages.  Noted: 1/- SG 46 
  Sismondo cert (2006) & 56 Odenweller cert (2005); SG 2, 3, 16, 86, 106 etc, and a 2d forgery. Many 
  shades and very mixed condition.  Cat £43,000+. $12,000
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365 / Imperf seln, used: SG 4 (RPSNZ cert 1999, used, cleaned & rubbed), 8 x 2, 9, 13, 14, 16, 17 x 2, 38, 39, 
  41 x 4, 82 & 97.  Unused: 35, 40 x 3, 43 & 100.  Plus 6d dull chocolate-brown reprint.  Most with faults 
  mostly minor or repairs.  Nice appearance.  24 stamps. $3,200

366 U 1/- Imperf used seln x 19 on Hagner.  Appears to incl SG 6, 17 x 2, 44-6 x 10 (incl horiz pair), 56 
  (rouletted 7) & 100 x 5.  Range of shades but very mixed cond. $1,600
367 U Used seln on Hagner, 3 imperf & 17 perf: SG 8, 36, 38, 107 (thin), 110 (unused), 111 (GU), 113, 115 
  x 2, 117, 118, 119 (on piece), 120, 122 x 2 (1 toned), 125 x 2, 128, 133 & 135. Nice lot. Cat approx £3000. $850
368 / Colln comprising 6 imperf & 13 perf on album page.  Imperf (SG No), all 2-3 margins: 1d (33) GU/FU, 
  2d (10) GU, 3d (40) m creased, 6d (41) FU, 6d (42) FU, 1/- (100) GU.  Perf (SG No) mainly p12½: 1d 
  (110) GU/FU, 1d (132) GU/FU, 2d blue (x 2) & orange GU/FU, 3d (117) GU, 4d (119) GU & (120 x 2) 
  GU/FU, 6d (122) FU & (76, p13) GU, 6d blue (136) GU/FU, 1/- (125) u.  SG cat c£4400. $900
369 U Imperf Davies prints used colln on nicely written up pages: SG 33 x 3, 34 , 35, 36 x 6, 37 x 2, 37a, 38 x 
  12, 39 x 3, 40 x 5, 41 x 5, 42, 43 x 4, 44, 45 x 4, 46 & 117a x 2 (singles).  A total 52 stamps incl 24 
  Odenweller certs (c2015).  Rather mixed cond incl some recent oxidation. $1,500

370 / Davies imperf star wmk seln: 1d x 10 (incl 2 unused); 2d x 9, 3d x 3 (incl 1 unused); 6d black-brown x 
  7, 6d red-brown x 7 incl R16/3 re-entry & 1/- x 4.  Nice range of shades.  Some faults & a couple 
  repairs noted.  SG 33-45 range.  Cat approx $12,500. $3,200

371 U Roulette 7 star wmk seln of 9: SG 47, 48a, 50, 51 x 2, 54, 55, 57 & 58.  Nice seln all clearly rouletted 
  on at least 2 sides.  Noted in particular: 2d slate-blue (2 sides), 6d brown 3 sides incl internal row, ex 
  Tizard & 1/- yellow-green (4 sides GU).  Cat £8450. $3,000

372 U Rouletted & perf 13 & Pelure, Davies prints used colln on nicely written up pages, stated to incl: SG 47, 
  48a, 49, 52, 53, 54 x 2, 55 x 2, 57, 58 x 2, 69 x 3, 70 x 4, 71, 72 x 2, 72a x 3, 73 x 2, 74 x 4, 75, 76, 77 x 
  6, 78, 79, 80 x 2, 85 x 5, 86 x 2, 90, 91, 93 & 96a.  A total 54 stamps, incl 27 Odenweller certs - 3 of 
  which state forged roulettes.  Some perf 13 items undoubtedly p12½.  Mixed cond. $4,000

373 U Roulette 7 (Auckland) seln of 11 Davies prints mostly evident on at least 3 sides - 2d blue x 2 (appears 
  to incl milky-blue shade), 6d x 6 & 1/- x 2.  Nice range of shades.  SG 49-59 range.  Nearly all FU. $1,600
374 U Pelure paper seln, imperf: 1d 4 margins, good appearance, light evidence only pmk; 2d x 3 & 6d.  
  Rouletted 7: 6d & 1/-.  Perf 13: 2d & 1/-.  All with faults, some only minor & most have good 
  appearance.  SG 81, 82/3 x 3, 85, 88, 89, 91 & 94.  Cat £13,650. $1,500
375 U NZ watermark used colln on nicely annotated pages incl: SG 97 x 3, 98 x 2, 99, 100 x 4, 102, 105 x 4 
  (incl pair), 106 x 2, 107 x 2 & 108 x 4.  23 stamps.  Incl 12 Odenweller certs (c2015).  Mixed cond. $1,500
376 U NZ wmk used seln: 2d x 5 (incl horiz pair), 6d x 4 (1 maybe unused) & 1/- x 2.  2d & 6d all p12½, both 
  1/- p13.  SG 106, 107, 108. $475

377 / Perf 12½ Davies prints large star wmk original colours colln on nicely written up pages.  Stated to incl: 
  SG 110 x 8, 111 x 6, 112 x 2, 113 x 10, 114 x 14, 115 x 2, 115a x 5, 115c, 116 x 2, 117 x 5, 118 x 12, 
  118a (single), 119 x 4, 120 x 15, 122 x 21, 122a x 4, 123, 124 x 3, 125 x 10 & 126 x 3.  130 stamps plus 
  2 covers.  Virtually all used.  Incl 42 Odenweller certs (c2015).  Some mixed cond incl some recent 
  oxidation.  Nice range shades & a few interesting pmks. $2,500

378 / New colours colln on nicely written up pages, stated to incl: SG 126 x 3, 128 x 9, 128a, 130 x 7, 131c, 
  132 x 2, 132a x 8 (incl pair), 132b x 2 (singles), 133 x 3, 133a x 2, 134 x 5, 134a, 135 x 6, 136 x 9, 137 x 
  2, 138 x 3, 138a, 138c, 139, 141 x 2, 142 x 3.  A total 71 stamps, nice range, incl 18 Odenweller certs 
  (c2015).  Mixed cond incl some recent oxidation.  Nearly all used. $2,000
379 U New colours used seln: SG 126, 128 x 2, 130 x 3, 132/a x 7, 133-4 x 6, 135-6 x 6, 138. $525
380 U New colours seln on 2 Hagners: 1d brown x 8, 2d x 13, 4d yellow x 6 & 6d blue x 7,  Range of printings, 
  shades, perfs etc.  All used except 1d x 2 & 4d.  Noted 1d no wmk x 2 (SG 137), 2d NZ wmk x 4 (incl 1 
  retouch) SG 141/a & 6d p10 x 12½ (SG 131a) & p12½ comb p10 1 side (SG 131c).  Mixed condition, 
  many faults incl listed items. $1,300

381 / Simplified imperf set of 8, mostly with 4 margins (1d red mint, others FU & 3d is accidental imperf); 
  & perf set of 11 (no 1d red & 2 x 2d one with worn plate, 4d rose is GU/FU). $1,500

382 / Later issues, Hausburgs: 1d, 2d (pl 1), 3d, 4d, 6d & 1/- horiz pairs; 1d B of 8; 2d (pl 1) B of 8; 2d (pl 2) 
  B of 9, B of 4 & B of 6; 3d B of 8; 4d B of 8; 6d single & B of 8; 1/- single & B of 8.  Specimens: 1d Official 
  reprint; 3d & 6d perf x 2; 2d plate proof horiz pair in black: 2d Official reprint in blue (pl 1 worn); 1d, 
  2d & 6d Official reprints; 2d Jolliffe B of 4; Vol 2 Handbook die reprints (1950); 1/- Spanish "CORREOS" 
  forgery.  Spiro forgeries: 1d x 8, 2d x 4, 4d x 2 & 1/- x 3 plus other modern items: 11 items with 
  Odenweller certs (c2015), plus "The History of New Zealand Stamps" by Jolliffe (publ 1913) incl the 2 
  panes of 42 from the damaged portion of 2d plate 2, plus 21 damaged imperf & perf FFQs. $3,000
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365 / Imperf seln, used: SG 4 (RPSNZ cert 1999, used, cleaned & rubbed), 8 x 2, 9, 13, 14, 16, 17 x 2, 38, 39, 
  41 x 4, 82 & 97.  Unused: 35, 40 x 3, 43 & 100.  Plus 6d dull chocolate-brown reprint.  Most with faults 
  mostly minor or repairs.  Nice appearance.  24 stamps. $3,200

366 U 1/- Imperf used seln x 19 on Hagner.  Appears to incl SG 6, 17 x 2, 44-6 x 10 (incl horiz pair), 56 
  (rouletted 7) & 100 x 5.  Range of shades but very mixed cond. $1,600
367 U Used seln on Hagner, 3 imperf & 17 perf: SG 8, 36, 38, 107 (thin), 110 (unused), 111 (GU), 113, 115 
  x 2, 117, 118, 119 (on piece), 120, 122 x 2 (1 toned), 125 x 2, 128, 133 & 135. Nice lot. Cat approx £3000. $850
368 / Colln comprising 6 imperf & 13 perf on album page.  Imperf (SG No), all 2-3 margins: 1d (33) GU/FU, 
  2d (10) GU, 3d (40) m creased, 6d (41) FU, 6d (42) FU, 1/- (100) GU.  Perf (SG No) mainly p12½: 1d 
  (110) GU/FU, 1d (132) GU/FU, 2d blue (x 2) & orange GU/FU, 3d (117) GU, 4d (119) GU & (120 x 2) 
  GU/FU, 6d (122) FU & (76, p13) GU, 6d blue (136) GU/FU, 1/- (125) u.  SG cat c£4400. $900
369 U Imperf Davies prints used colln on nicely written up pages: SG 33 x 3, 34 , 35, 36 x 6, 37 x 2, 37a, 38 x 
  12, 39 x 3, 40 x 5, 41 x 5, 42, 43 x 4, 44, 45 x 4, 46 & 117a x 2 (singles).  A total 52 stamps incl 24 
  Odenweller certs (c2015).  Rather mixed cond incl some recent oxidation. $1,500

370 / Davies imperf star wmk seln: 1d x 10 (incl 2 unused); 2d x 9, 3d x 3 (incl 1 unused); 6d black-brown x 
  7, 6d red-brown x 7 incl R16/3 re-entry & 1/- x 4.  Nice range of shades.  Some faults & a couple 
  repairs noted.  SG 33-45 range.  Cat approx $12,500. $3,200

371 U Roulette 7 star wmk seln of 9: SG 47, 48a, 50, 51 x 2, 54, 55, 57 & 58.  Nice seln all clearly rouletted 
  on at least 2 sides.  Noted in particular: 2d slate-blue (2 sides), 6d brown 3 sides incl internal row, ex 
  Tizard & 1/- yellow-green (4 sides GU).  Cat £8450. $3,000

372 U Rouletted & perf 13 & Pelure, Davies prints used colln on nicely written up pages, stated to incl: SG 47, 
  48a, 49, 52, 53, 54 x 2, 55 x 2, 57, 58 x 2, 69 x 3, 70 x 4, 71, 72 x 2, 72a x 3, 73 x 2, 74 x 4, 75, 76, 77 x 
  6, 78, 79, 80 x 2, 85 x 5, 86 x 2, 90, 91, 93 & 96a.  A total 54 stamps, incl 27 Odenweller certs - 3 of 
  which state forged roulettes.  Some perf 13 items undoubtedly p12½.  Mixed cond. $4,000

373 U Roulette 7 (Auckland) seln of 11 Davies prints mostly evident on at least 3 sides - 2d blue x 2 (appears 
  to incl milky-blue shade), 6d x 6 & 1/- x 2.  Nice range of shades.  SG 49-59 range.  Nearly all FU. $1,600
374 U Pelure paper seln, imperf: 1d 4 margins, good appearance, light evidence only pmk; 2d x 3 & 6d.  
  Rouletted 7: 6d & 1/-.  Perf 13: 2d & 1/-.  All with faults, some only minor & most have good 
  appearance.  SG 81, 82/3 x 3, 85, 88, 89, 91 & 94.  Cat £13,650. $1,500
375 U NZ watermark used colln on nicely annotated pages incl: SG 97 x 3, 98 x 2, 99, 100 x 4, 102, 105 x 4 
  (incl pair), 106 x 2, 107 x 2 & 108 x 4.  23 stamps.  Incl 12 Odenweller certs (c2015).  Mixed cond. $1,500
376 U NZ wmk used seln: 2d x 5 (incl horiz pair), 6d x 4 (1 maybe unused) & 1/- x 2.  2d & 6d all p12½, both 
  1/- p13.  SG 106, 107, 108. $475

377 / Perf 12½ Davies prints large star wmk original colours colln on nicely written up pages.  Stated to incl: 
  SG 110 x 8, 111 x 6, 112 x 2, 113 x 10, 114 x 14, 115 x 2, 115a x 5, 115c, 116 x 2, 117 x 5, 118 x 12, 
  118a (single), 119 x 4, 120 x 15, 122 x 21, 122a x 4, 123, 124 x 3, 125 x 10 & 126 x 3.  130 stamps plus 
  2 covers.  Virtually all used.  Incl 42 Odenweller certs (c2015).  Some mixed cond incl some recent 
  oxidation.  Nice range shades & a few interesting pmks. $2,500

378 / New colours colln on nicely written up pages, stated to incl: SG 126 x 3, 128 x 9, 128a, 130 x 7, 131c, 
  132 x 2, 132a x 8 (incl pair), 132b x 2 (singles), 133 x 3, 133a x 2, 134 x 5, 134a, 135 x 6, 136 x 9, 137 x 
  2, 138 x 3, 138a, 138c, 139, 141 x 2, 142 x 3.  A total 71 stamps, nice range, incl 18 Odenweller certs 
  (c2015).  Mixed cond incl some recent oxidation.  Nearly all used. $2,000
379 U New colours used seln: SG 126, 128 x 2, 130 x 3, 132/a x 7, 133-4 x 6, 135-6 x 6, 138. $525
380 U New colours seln on 2 Hagners: 1d brown x 8, 2d x 13, 4d yellow x 6 & 6d blue x 7,  Range of printings, 
  shades, perfs etc.  All used except 1d x 2 & 4d.  Noted 1d no wmk x 2 (SG 137), 2d NZ wmk x 4 (incl 1 
  retouch) SG 141/a & 6d p10 x 12½ (SG 131a) & p12½ comb p10 1 side (SG 131c).  Mixed condition, 
  many faults incl listed items. $1,300

381 / Simplified imperf set of 8, mostly with 4 margins (1d red mint, others FU & 3d is accidental imperf); 
  & perf set of 11 (no 1d red & 2 x 2d one with worn plate, 4d rose is GU/FU). $1,500

382 / Later issues, Hausburgs: 1d, 2d (pl 1), 3d, 4d, 6d & 1/- horiz pairs; 1d B of 8; 2d (pl 1) B of 8; 2d (pl 2) 
  B of 9, B of 4 & B of 6; 3d B of 8; 4d B of 8; 6d single & B of 8; 1/- single & B of 8.  Specimens: 1d Official 
  reprint; 3d & 6d perf x 2; 2d plate proof horiz pair in black: 2d Official reprint in blue (pl 1 worn); 1d, 
  2d & 6d Official reprints; 2d Jolliffe B of 4; Vol 2 Handbook die reprints (1950); 1/- Spanish "CORREOS" 
  forgery.  Spiro forgeries: 1d x 8, 2d x 4, 4d x 2 & 1/- x 3 plus other modern items: 11 items with 
  Odenweller certs (c2015), plus "The History of New Zealand Stamps" by Jolliffe (publ 1913) incl the 2 
  panes of 42 from the damaged portion of 2d plate 2, plus 21 damaged imperf & perf FFQs. $3,000

Full Face Queens
383 U 1855 2d blue on blued paper, London print, imperf 4 margins.  Fine barred "16" cancel (Port Victoria).  
  SG 2.  Cat £750.  FU. $400

384 U 1855 1/- pale yellow-green on blued paper, London print, imperf no complete margins, star wmk.  
  Barred "1" cancel (Auckland).  SG 3.  Cat £6500.  FU. $750

385 U 1d red on blue paper, imperf 4 good margins, fine barred "11" cancel (Ahuriri).  Odenweller cert 
  (2015).  SG 4.  Cat £2500.  FU. $1,250

386 U 1d red on blue paper, imperf 4 margins, fine barred "18" cancel.  SG 4.  Cat £2500.  FU. $1,000

387 U Seln of 4: SG 5 4 margins (1 close) FU; SG 8 4 margins barred "18" cancel GU/FU; SG 46 4 margins GU.  
  Also 1/- green 4 margins SG 6 but very heavy cancel & very little paper blueing. $600

388 U 2d blue on blue paper, imperf 3 margins (but part next stamp at right, SG 5), on piece tied by barred 
  "12" cancel (Wanganui), also very nice near complete "PETRE DEC 10 1857 A NEW ZEALAND" cds 
  (note name changed in 1854 but pmk used until 1858). $250

389 U 1/- green on blue paper, imperf 4 large margins, barred cancel slightly over face. SG 6. Cat £4000. FU. $1,750

390 C 1/- Bisect (Richardson print) on entire, tied by barred "18" obliterator, addressed to James Crawford, 
  Edinburgh.  B/s Otago DE 23 1858 unframed cds & Edinburgh AP 1 59 receiving cds.  Odenweller 
  listing R-19 (stated damaged in blitz, ie: rust spots caused by water damage).  RPSNZ cert (1996).  
  SG 6a.  Cat £30,000.  Provenance includes ex Charles Williams, Meredith & JR Richards. $35,000

391 U 1d dull orange, imperf, no wmk x 10.  Mixed cond, some minor & major faults, 1-4 margins.  Most 
  with legible numeral cancels.  SG 8.  Cat £9000.  GU/FU. $1,000

392 M 1d carmine-vermilion, imperf 4 margins, star wmk.  SG 35.  Cat £1100.  Unused no gum. $500

393 / 3d brown-lilac imperf x 7, star wmk, range of shades, very mixed cond.  Also another apparently 
  unused but small margins (maybe perf cut down).  SG 40. $325

394 U 3d brown-lilac rouletted 7 discernable all 4 sides, star wmk.  Clear barred 1 cancel (Auckland).  Ex 
  Inoue.  RPSNZ cert (1996).  SG 52.  Cat £950. $650

395 U 6d black-brown, rouletted 7 clearly discernable all 4 sides, star wmk, very light pmk.  BPA cert (2000).  
  SG 53.  Cat £700.  FU. $500

396 U 6d black-brown rouletted 7 clearly discernable at sides, internal row at base incl part next stamp, star 
  wmk.  SG 53.  Cat £700.  FU. $250

397 U 6d brown, rouletted "7" (at Auckland) clearly discernable all 4 sides & clear of design, star wmk, 
  barred "1" cancel (Auckland).  Odenweller cert (2017).  SG 54.  Cat £700.  FU. $350

398 U 1/- green, rouletted 7 clearly discernable all 4 sides, star wmk, fine barred 1 cancel (Auckland).  
  RPSNZ cert (1974).  SG 56.  Cat £1000. $750

399 U 1/- green, rouletted 7, internal row at left, clearly discernable at right, star wmk.  Excellent item.  SG 
  56.  Cat £1000. $750

400 U 2d deep blue, serrated p18 (at Nelson) clearly discernable 3 sides, clear barred "15" cancel (Nelson).  
  Small thin spot top left on back.  BPA cert (1991).  Ex Samos.  SG 60.  Cat £2500.  FU. $1,250

401 U 6d black-brown, serrated perf 16-18 at Nelson, clearly discernable all 4 sides, star wmk.  Fine barred 
  "15" cancel (Nelson).  RPSL cert (2000).  Ex Hackmey.  Excellent item.  SG 63.  Cat £2500. $2,500

402 U Perf 13 star wmk: 2d blue (plate wear), 6d black-brown x 3; 6d brown, 6d red-brown (2 distinct 
  shades) & 1/- deep green (6d x 2 & 1/- trimmed top & bottom).  SG 72, 75, 76, 77, 79.  Cat £1765.  FU. $400

403 U Perf 13 star wmk used group of 6: 2d, 3d, 6d black-brown, 6d brown, 6d red-brown x 3, 1/- deep green 
  & 1/- yellow-green.  Mixed cond.  SG 73, 74, 75 ,76, 77.  Cat £1265. $600

404 U 3d brown-lilac, p13, star wmk.  SG 74.  Cat £600.  FU. $300

405 U 3d brown-lilac, p13, star wmk, Dunedin AU 18 1863 cds.  SG 74.  Cat £600.  GU nearly FU. $275

406 U 1d, 2d, 6d, 1/- Pelures imperf used.  1d 4 margins back thin GU; 2d 3 margins, closed tear, GU/FU; 6d 
  4 margins GU/FU; 1/- 3 margins just touches on 4th.  SG 81-2, 85-6.  Cat £5500.  FU. $1,200

407 U 2d ultramarine, imperf 4 good margins, Pelure paper.  Odenweller cert (2015).  SG 82.  Cat £1800.  FU. $750

408 M 2d ultramarine, imperf, 4 margins, Pelure paper.  RPSNZ cert (2017).  SG 82.  Cat £10,000.  Unused. $12,500

409 U Imperf Pelure group: 2d, 6d x 6 (incl horiz pair) & 1/- x 3.  Very mixed cond.  SG 83, 85, 86.  Noted 
  one 1/- apparent "CUNEDIN" barred cancel variety.  Cat £6900.  GU/FU. $1,100
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410 U 6d black-brown, imperf 4 margins, Pelure paper.  SG 85.  Cat £350.  FU. $230

411 U 6d black-brown, imperf 4 margins, Pelure paper.  SG 85.  Cat £350.  FU. $230

412 U 6d x 4, 1/- Pelure paper, p13.  1 x 6d trimmed perfs at base & another discoloured; 1/- trimmed 2 
  sides.  SG 85-6.  Cat £4500.  GU/FU. $600

413 U 1/- deep green imperf 4 margins incl part adjacent stamp at right, Pelure paper.  Cert mark.  SG 86.  
  Cat £1200.  FU. $675

414 U 1/- deep green, Pelure paper, imperf 4 margins close in places.  SG 86.  Cat £1200.  FU. $400

415 U 6d red-brown, imperf 4 good margins, NZ wmk.  SG 99.  Cat £950.  FU. $500

416 M 1d carmine-vermilion, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £275.  Unused no gum. $160

417 M 1d pale orange-vermilion, p12½, star wmk.  SG 111.  Cat £300.  Regummed, mint. $170

418 U 2d blue perf used x 133 on 3 Hagner sheets, white range of shades, all appear to be plate II incl 
  several retouches.  Condition a little mixed but vast majority sound (also 6 contemporary 4d blue Van 
  Dieman's Land, same shade ranges). $1,250

419 U 3d lilac & 3d mauve accidental imperfs, each 4 margins incl 3 good sides, star wmk.  CP A3dT.  Cat 
  $3000.  GU/FU. $475

420 U 3d lilac x 7; 3d mauve all accidental imperfs, mostly about 3 margins incl 1 or more good to large (1 
  with minor toning, another large back thins).  Some shade variation.  CP A3dT.  Cat $12,000 (for good 
  full margins).  GU/FU. $800

421 U 4d deep rose, p12½, star wmk.  SG 119.  Cat £300.  FU. $250

422 M 6d red-brown, p12½, star wmk, cert mark.  SG 122.  Cat £350.  OG mint. $200

423 U 1/- green/yellow-green x 15, p12½, star wmk, range of shades.  SG 124-5.  Cat approx £2500.  GU/FU. $550

424 M 1d brown horiz strip of 3, p10 x 12½ except trimmed at base & nearly completely also at left, stamps 
  officially cut & rejoined with thin strips of paper, star wmk.  Odenweller cert (2018).  SG 128.  Cat 
  £1275.  OG mint. $400

425 M 1d brown, p10 x 12½, star wmk, o/c.  SG 128.  Cat £425.  Unused no gum. $170

426 U 2d vermilion x 3: no general wmk but all with double line block letters of "T H SAUNDERS": "S" & part 
  "R" (R2/10); "D" (R4/10) small surface scuff coincident with wmk; "S" & part "R" in reverse (R3/3).  
  On 2 well annotated pages.  CP A2ty (cat $7500).  SG 138c.  Cat £3600.  GU/FU. $1,250

427 M 4d yellow, p12½, no wmk.  Odenweller cert (2016).  SG 139.  Cat £300.  OG mint. $250

428 M 4d orange-yellow, no general wmk but double lined block letters "R" & part "S" of "T H SAUNDERS", 
  p12½.  Unused no gum.  Also normal no wmk (blunt corner) OG mint.  On 2 annotated & illustrated 
  pages.  SG 139/a.  Cat £800. $400

429 U 2d vermilion, p12½, NZ wmk, barred 25 cancel (Queenstown).  SG 141.  Cat £500.  GU/FU. $250

430 U 2d vermilion, p12½, lozenges wmk, small mark on back.  SG 142.  Cat £600.  FU. $300

431 U 2d vermilion retouched (R20/2), p12½, lozenges wmk.  Short/pulled perf at base.  On annotated & 
  illustrated page.  BPA cert (1947).  SG 142a.  Cat £950.  GU. $300

432 U 1d to 1/- perf "simplified" set of 11 (incl 1d red & 1d orange).  Jury cat $1500.  FU. $600

Full Face Queens Specimens & Reprints etc
433  1d pale orange (worn plate); 2d deep dull blue; 6d dull chocolate-brown reprints, imperf (1d 3 margins, 
  2d 4 margins just touches 1 corner, 6d 4 margins).  CP priced $675. $200

434  1907 Herts Philatelic Society facsimiles card with pair produced by Perkins & Bacon from original 1/- 
  die - one with HPS inscription, the other wavy lines in the value panel.  Odenweller cert (2017). $250

435 F 1/- green Jeffryes forgery on star wmk paper.  Partially cut down but still includes complete design of 
  false edges to adjacent stamps plus hand & cane design. $250

First Sidefaces
436 U 1873-8 used colln on pages identified by SG No's, range of perfs, some shades etc: ½d Newspaper 
  stamp x 15, 1d x 11, 2d x 14, 3d x 4, 4d x 5, 6d x 12, 1/- x 6, 2/- (firm Wellington cds pmk) & 5/- x 3 (2 
  FU & 1 court cancel).  Good cv.  Nice lot. $925

437 U 1873-8 seln to 1/- on 2 s/b pages - arranged & identified by CP No's: ½d Newspaper x 6, 1d x 15, 2d x 
  23, 3d x 5, 4d x 9, 6d x 20 & 1/- x 11.  Noted 1d large star wmk tone spot FU & 2d large star wmk x 2.  
  Nice range shades etc, mixed cond.  All used except ½d x 2. $1,400
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410 U 6d black-brown, imperf 4 margins, Pelure paper.  SG 85.  Cat £350.  FU. $230

411 U 6d black-brown, imperf 4 margins, Pelure paper.  SG 85.  Cat £350.  FU. $230

412 U 6d x 4, 1/- Pelure paper, p13.  1 x 6d trimmed perfs at base & another discoloured; 1/- trimmed 2 
  sides.  SG 85-6.  Cat £4500.  GU/FU. $600

413 U 1/- deep green imperf 4 margins incl part adjacent stamp at right, Pelure paper.  Cert mark.  SG 86.  
  Cat £1200.  FU. $675

414 U 1/- deep green, Pelure paper, imperf 4 margins close in places.  SG 86.  Cat £1200.  FU. $400

415 U 6d red-brown, imperf 4 good margins, NZ wmk.  SG 99.  Cat £950.  FU. $500

416 M 1d carmine-vermilion, p12½, star wmk.  SG 110.  Cat £275.  Unused no gum. $160

417 M 1d pale orange-vermilion, p12½, star wmk.  SG 111.  Cat £300.  Regummed, mint. $170

418 U 2d blue perf used x 133 on 3 Hagner sheets, white range of shades, all appear to be plate II incl 
  several retouches.  Condition a little mixed but vast majority sound (also 6 contemporary 4d blue Van 
  Dieman's Land, same shade ranges). $1,250

419 U 3d lilac & 3d mauve accidental imperfs, each 4 margins incl 3 good sides, star wmk.  CP A3dT.  Cat 
  $3000.  GU/FU. $475

420 U 3d lilac x 7; 3d mauve all accidental imperfs, mostly about 3 margins incl 1 or more good to large (1 
  with minor toning, another large back thins).  Some shade variation.  CP A3dT.  Cat $12,000 (for good 
  full margins).  GU/FU. $800

421 U 4d deep rose, p12½, star wmk.  SG 119.  Cat £300.  FU. $250

422 M 6d red-brown, p12½, star wmk, cert mark.  SG 122.  Cat £350.  OG mint. $200

423 U 1/- green/yellow-green x 15, p12½, star wmk, range of shades.  SG 124-5.  Cat approx £2500.  GU/FU. $550

424 M 1d brown horiz strip of 3, p10 x 12½ except trimmed at base & nearly completely also at left, stamps 
  officially cut & rejoined with thin strips of paper, star wmk.  Odenweller cert (2018).  SG 128.  Cat 
  £1275.  OG mint. $400

425 M 1d brown, p10 x 12½, star wmk, o/c.  SG 128.  Cat £425.  Unused no gum. $170

426 U 2d vermilion x 3: no general wmk but all with double line block letters of "T H SAUNDERS": "S" & part 
  "R" (R2/10); "D" (R4/10) small surface scuff coincident with wmk; "S" & part "R" in reverse (R3/3).  
  On 2 well annotated pages.  CP A2ty (cat $7500).  SG 138c.  Cat £3600.  GU/FU. $1,250

427 M 4d yellow, p12½, no wmk.  Odenweller cert (2016).  SG 139.  Cat £300.  OG mint. $250

428 M 4d orange-yellow, no general wmk but double lined block letters "R" & part "S" of "T H SAUNDERS", 
  p12½.  Unused no gum.  Also normal no wmk (blunt corner) OG mint.  On 2 annotated & illustrated 
  pages.  SG 139/a.  Cat £800. $400

429 U 2d vermilion, p12½, NZ wmk, barred 25 cancel (Queenstown).  SG 141.  Cat £500.  GU/FU. $250

430 U 2d vermilion, p12½, lozenges wmk, small mark on back.  SG 142.  Cat £600.  FU. $300

431 U 2d vermilion retouched (R20/2), p12½, lozenges wmk.  Short/pulled perf at base.  On annotated & 
  illustrated page.  BPA cert (1947).  SG 142a.  Cat £950.  GU. $300

432 U 1d to 1/- perf "simplified" set of 11 (incl 1d red & 1d orange).  Jury cat $1500.  FU. $600

Full Face Queens Specimens & Reprints etc
433  1d pale orange (worn plate); 2d deep dull blue; 6d dull chocolate-brown reprints, imperf (1d 3 margins, 
  2d 4 margins just touches 1 corner, 6d 4 margins).  CP priced $675. $200

434  1907 Herts Philatelic Society facsimiles card with pair produced by Perkins & Bacon from original 1/- 
  die - one with HPS inscription, the other wavy lines in the value panel.  Odenweller cert (2017). $250

435 F 1/- green Jeffryes forgery on star wmk paper.  Partially cut down but still includes complete design of 
  false edges to adjacent stamps plus hand & cane design. $250

First Sidefaces
436 U 1873-8 used colln on pages identified by SG No's, range of perfs, some shades etc: ½d Newspaper 
  stamp x 15, 1d x 11, 2d x 14, 3d x 4, 4d x 5, 6d x 12, 1/- x 6, 2/- (firm Wellington cds pmk) & 5/- x 3 (2 
  FU & 1 court cancel).  Good cv.  Nice lot. $925

437 U 1873-8 seln to 1/- on 2 s/b pages - arranged & identified by CP No's: ½d Newspaper x 6, 1d x 15, 2d x 
  23, 3d x 5, 4d x 9, 6d x 20 & 1/- x 11.  Noted 1d large star wmk tone spot FU & 2d large star wmk x 2.  
  Nice range shades etc, mixed cond.  All used except ½d x 2. $1,400

438 U 1874 set of 8.  Jury cat $1800.  FU. $475

439 U 1875 1d deep dull lilac vertical pair, p12½, large star wmk, top stamp damaged.  CP C1d.  Cat $2000.  
  GU nearly FU. $400

Second Sidefaces
440 / 1893 Adverts colln in s/b partial reconstructed panes for 1d & 2d.  Higher values sorted by value only.  
  Incl: 1d & 2d x 150+ (incl 2 blue & 5 green advts), 2½d x 14 (incl 3 green), 3d x 21, 4d x 7, 5d x 5, 6d x 
  7, 8d x 7 & 1/- x 6.  A total about 220 stamps.  Virtually all used but incl a few mint.  Mixed cond.  
  High cv. $1,500

1898 Pictorials
441 * 1898 ½d Mt Cook sepia horiz block of 40 (10 x 4) with lower L/H selvedge.  A remarkable block.  Jury 
  cat $1200.  MUH. $500

442 M* 1898-1900 seln: 1898 set of 14 (excl 1/-) mint (except ½d & 8d MUH) & 1900 set of 6 mint (except ½d 
  & 2d MUH).  Jury cat $2200. $600

443 U 1898-1907 seln of 240+ v on 4 s/b pages, superb used, majority with very fine cds cancels & incl 
  various RTPOs.  Noted: 6d green x 4; 2/- x 4 FU + 1 fiscal; 5/- x 2 fiscals; 6d red – imperf at top.  Cat 
  $2040+. $400

444 / 1898-1908 colln/seln mostly used on Hagner page & 2 s/b pages: 1d red x 4, 1½d x 15, 2½d Waki, 2½d 
  Waka x 8, 3d x 3 (incl 1 reduced), 4d Taupo x 2, 5d x 9, 6d green x 2, 6d x 13, 6d reduced x 16, 8d x 5, 
  9d x 7, 1/- x 10, 1/- reduced x 4, 2/- x 10, 5/- x 6 (2 fiscal cancels).  Noted: 6d Lisbon superfine paper 
  used, 2/- offset creased barely affects appearance, 2/- mint, 5/- mint (London print). $2,000

445 M* 1899 2½d Wakatipu block of 4, p11, no wmk, reperfed down centre with official patch, lower pair 
  unhinged.  CP E8b/z.  Cat approx $900.  Mint/MUH. $250

446 M 1899 6d Kiwi green block of 4, p11.  CP E14b.  Cat $800.  Mint. $250

447 U 1900-7 seln (excl ½d green Mt Cook) on 6 s/b pages.  1d Terraces x 73, 1½d Boer War x 32 (incl brown 
  shade x 1 & p14 x 2), 2d Pembroke purple x 90, 4d Taupo x 43 (incl CP EV12a R1/3 variety, p14 wmk 
  reversed x 6) & 6d Kiwi red x 130 lovely range of shades (incl CP EV14b R1/1 variety, p11 Cowan imperf 
  at top x 2 & proofs postally used x 2).  Identified by CP Nos.  Cat simpl $3300+.  GU/FU. $475

448 M 1902 2/- Milford, p11, no wmk, laid paper.  CP E20c.  Cat $1000.  Slightly HH mint. $200

449 M 1903 2/- Milord, p11, Cowan paper, invtd wmk, not good centering.  CP E20d(Y).  Cat $1750 (MUH).  
  Mint. $250

450 M* 1907 Redrawn/reduced set of 4: 1d mint, 3d MUH, 6d mint, 1/- MUH.  Jury cat $1540. $475

451 M 1908 1/- Kaka reduced, p14 x 15, both shades.  CP E19b.  Cat $1200.  Very lightly hinged mint. $450

1d Universals
452 M 1906 Waterlow plates - "W1" & "W2" plate blocks of 4, p14.  CP G9a var.  Cat $2500.  LH mint. $800

King Edward VII
453 M 1910-16 8d 2 perf pairs x 2, indigo-blue & deep bright blue shades.  CP H7d(1) & (2).  Cat $600.  Mint. $160

454 U 1915 5d 2 perf pair.  CP H5d.  Cat $700.  FU. $200

1d Dominions
455 P c1909 plate proof seln in black: vert block of 8, lower corner b of 4; 2 horiz pairs all imperf & booklet 
  pane of 6; perf 14 x 15 b of 4 with R/H selvedge; in red imperf b of 4 (DLR unsurfaced paper).  Also 
  imperf b of 4 in black multiple printings on back.  This latter item probably printer's waste.  CP cat 
  approx $850. $275

456 * 1925 DLR unsurfaced paper, DLR sideways letter wmk.  CP J3a, J4ax.  Cat $485.  MUH. $160

457 * 1925 DLR unsurfaced paper block of 4.  CP J3a.  Cat $1600.  MUH. $400

458 * 1925-6 MUH blocks seln - DLR unsurfaced paper b of 4; DLR sideways wmk 2 b of 4 (1 block 2 stamps 
  L/H mint) & single; Cowan b of 4; WT vert b of 18 (3 x 6); Officials: Art paper & Cowan each b of 4s.  
  CP cat $4270. $1,200

REMEMBER WE TAKE ALL MAJOR CREDIT CARDS
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King George V
459 P c1915 Recess 11 values "colour print" ovpts, imperf no gum.  Most in issued colours. Also 11 different 
  issued stamps with diagonal corner presentation cancels.  Most with gum faults but incl 5d (which CP 
  states has not been seen) in good cond.  CP cat $1500+. $500

460  "Colour Print" recess seln imperf on wmk paper, most in issued colours with various shades - 1½d x 2 
  horiz pairs, 2d purple x 2 horiz pairs, 3d block of 4, 3d yellow block of 4, 4½d x 3 horiz pairs & single, 
  7½d x 2 horiz pairs (27 stamps). $600

461 / 1915-30 Recess two perf pairs, nearly all mint seln on 2 pages: incl set incl 1½d both papers (1/- FU).  
  Also 6d GU; 8d B of 4 (CTO).  Also Officials 3d, 6d & 1/- x 3 (shades).  CP cat $4500+ (counting 8d block 
  as mint). $1,250

462 * 1915 2d yellow recess 2 half sheets of 60 (L/H & R/H sides of sheet) with complete selvedges except 
  missing at base, incl plate No 20 block & the R1/6 & R4/10 re-entries.  The L/H block incl 6 2 perf pairs.  
  The R/H block is p14 x 13¼ throughout with perf seps between 5th & 6th rows.  CP K5a,b,c etc.  MUH. $400

463 P c1915 3d Recess x 2 die proofs on wove paper: carmine (125 x 80mm piece) & 3d green (50 x 78mm).  
  CP KDP4(3) & (4).  Cat from $1000. $500

464 P c1915 Recess imperf plate proofs in black, nearly all values to 1/-, mix wmk & no wmk paper.  Incl 3 
  blocks.  Noted 6d B of 4 & horiz pair invtd wmks.  CP cat approx $850. $275

465 * 1915-6 1½d grey recess x 2 complete sheets (12 x 10) plate 14: 1) p14 x 13¼ Cowan paper, CP K1a incl 
  complete plate block No.  2) p14 x 13¼ (top 4 rows) & p14 x 14¼ (rest) on Pictorial paper CP K1d (x 36), 
  K1e (x 60) & K1f (vert 2 perf pairs x 12), incl plate block (partial No) & some stamps no wmk.  Both 
  sheets intact but have horiz splits between the centre rows, ie: 2 perf pairs unaffected.  Minor tone 
  spots on about 10% of stamps in (1) & about ⅓ of stamps in (2).  CP cat $5600+.  MUH. $750

466 * 1915-8 seln of MUH from top right corners of sheets with sheet No's.  Incl ½d 2 singles & block of 4, 
  1½d black (surface) single, 1½d brown 8 singles & vert pair, 2d yellow (surface) 14 singles & block of 4, 
  4d violet horiz pair.  Jury cat $600+ (MUH stamps only).  MUH. $300

467 M 1915-21 seln of 8 2-perf pairs to 8d incl: 3d chocolate, 4½d deep green & 7½d deep red-brown.  CP 
  cat $865.  Mint. $300

468 U 1915-16 Recess presentation set of 11 with some minor shade vars (total 19 stamps) all p14 x 13¼, incl 
  2d yellow (no 4d purple, 5d, 8d blue, 8d brown as issued later).  All with 2 small corner diagonal cancels.  
  CP cat approx $1200. $475

469 / 1915-30 Recess specialised mostly mint (some MUH) colln incl Officials on 12 annotated pages. Incl 7 
  plate blocks; 4 plate blocks of 4 no L/H selvedge; 16 plate singles; 13 blocks of 4; 3d Official B of 12 
  (4 x 3); 6d lower L/H corner B of 20 (4 x 5), p14 x 14¼ carmine-pink shade MUH; 6d Official 2 perf pair 
  FU; 2 "cleaned" h/s (6d & 1/-).  Incl shades, perfs, flaws (4d etc) etc.  CP cat about $25,000 (incomplete 
  PBs valued as plate singles). $5,000

470 U 1915-34 specialised recess & surface prints used colln on pages, identified by SG No's.  Incl all values, 
  perfs with some shades.  Noted 2/- & 3/- Admirals both papers.  Total 140+ stamps. $400

471 C 1923 1d Map plain FDC (to W.T. Wilson in GB), canc neat Porirua cds 1 OC 23.  Also 1d Field Marshal 
  plain FDC canc fine Thames South cds 15 NO 26 (cover bend) & FM PPC canc clear Christchurch cds 
  15 NO 26.  All fine.  Very scarce trio.  Ex Horrell.  CP cat $2050. $800

472 M* 1926-8 2/- & 3/- Admirals seln: Jones (2/- mint & 2/- invtd wmk mint), Cowan paper (2/- & 3/- mint, 
  2/- official MUH).  CP cat $1475. $400

473 U 1927-8 6d carmine-lake shade, p14 x 13¼, rather indistinct New Plymou(th) 23 MR 28 cds.  RPSNZ 
  cert (2024).  A recent find.  SG 425c.  Cat £1200.  Cat $2650.  GU/FU. $850

474 M 1932 Provisional ovpt stamps: "Halfpenny" blue ovpt reading upwards on 1d FM & "One Penny" red 
  ovpt reading upwards on 2d.  Mint (½d no gum). $600

475 M 1932 ½d on 1d Field Marshal Greymouth provisional, ovpt "HALFPENNY" in blue diagonally reading 
  upwards.  CP K22e.  Cat $2000.  Unused no gum. $600
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King George V
459 P c1915 Recess 11 values "colour print" ovpts, imperf no gum.  Most in issued colours. Also 11 different 
  issued stamps with diagonal corner presentation cancels.  Most with gum faults but incl 5d (which CP 
  states has not been seen) in good cond.  CP cat $1500+. $500

460  "Colour Print" recess seln imperf on wmk paper, most in issued colours with various shades - 1½d x 2 
  horiz pairs, 2d purple x 2 horiz pairs, 3d block of 4, 3d yellow block of 4, 4½d x 3 horiz pairs & single, 
  7½d x 2 horiz pairs (27 stamps). $600

461 / 1915-30 Recess two perf pairs, nearly all mint seln on 2 pages: incl set incl 1½d both papers (1/- FU).  
  Also 6d GU; 8d B of 4 (CTO).  Also Officials 3d, 6d & 1/- x 3 (shades).  CP cat $4500+ (counting 8d block 
  as mint). $1,250

462 * 1915 2d yellow recess 2 half sheets of 60 (L/H & R/H sides of sheet) with complete selvedges except 
  missing at base, incl plate No 20 block & the R1/6 & R4/10 re-entries.  The L/H block incl 6 2 perf pairs.  
  The R/H block is p14 x 13¼ throughout with perf seps between 5th & 6th rows.  CP K5a,b,c etc.  MUH. $400

463 P c1915 3d Recess x 2 die proofs on wove paper: carmine (125 x 80mm piece) & 3d green (50 x 78mm).  
  CP KDP4(3) & (4).  Cat from $1000. $500

464 P c1915 Recess imperf plate proofs in black, nearly all values to 1/-, mix wmk & no wmk paper.  Incl 3 
  blocks.  Noted 6d B of 4 & horiz pair invtd wmks.  CP cat approx $850. $275

465 * 1915-6 1½d grey recess x 2 complete sheets (12 x 10) plate 14: 1) p14 x 13¼ Cowan paper, CP K1a incl 
  complete plate block No.  2) p14 x 13¼ (top 4 rows) & p14 x 14¼ (rest) on Pictorial paper CP K1d (x 36), 
  K1e (x 60) & K1f (vert 2 perf pairs x 12), incl plate block (partial No) & some stamps no wmk.  Both 
  sheets intact but have horiz splits between the centre rows, ie: 2 perf pairs unaffected.  Minor tone 
  spots on about 10% of stamps in (1) & about ⅓ of stamps in (2).  CP cat $5600+.  MUH. $750

466 * 1915-8 seln of MUH from top right corners of sheets with sheet No's.  Incl ½d 2 singles & block of 4, 
  1½d black (surface) single, 1½d brown 8 singles & vert pair, 2d yellow (surface) 14 singles & block of 4, 
  4d violet horiz pair.  Jury cat $600+ (MUH stamps only).  MUH. $300

467 M 1915-21 seln of 8 2-perf pairs to 8d incl: 3d chocolate, 4½d deep green & 7½d deep red-brown.  CP 
  cat $865.  Mint. $300

468 U 1915-16 Recess presentation set of 11 with some minor shade vars (total 19 stamps) all p14 x 13¼, incl 
  2d yellow (no 4d purple, 5d, 8d blue, 8d brown as issued later).  All with 2 small corner diagonal cancels.  
  CP cat approx $1200. $475

469 / 1915-30 Recess specialised mostly mint (some MUH) colln incl Officials on 12 annotated pages. Incl 7 
  plate blocks; 4 plate blocks of 4 no L/H selvedge; 16 plate singles; 13 blocks of 4; 3d Official B of 12 
  (4 x 3); 6d lower L/H corner B of 20 (4 x 5), p14 x 14¼ carmine-pink shade MUH; 6d Official 2 perf pair 
  FU; 2 "cleaned" h/s (6d & 1/-).  Incl shades, perfs, flaws (4d etc) etc.  CP cat about $25,000 (incomplete 
  PBs valued as plate singles). $5,000

470 U 1915-34 specialised recess & surface prints used colln on pages, identified by SG No's.  Incl all values, 
  perfs with some shades.  Noted 2/- & 3/- Admirals both papers.  Total 140+ stamps. $400

471 C 1923 1d Map plain FDC (to W.T. Wilson in GB), canc neat Porirua cds 1 OC 23.  Also 1d Field Marshal 
  plain FDC canc fine Thames South cds 15 NO 26 (cover bend) & FM PPC canc clear Christchurch cds 
  15 NO 26.  All fine.  Very scarce trio.  Ex Horrell.  CP cat $2050. $800

472 M* 1926-8 2/- & 3/- Admirals seln: Jones (2/- mint & 2/- invtd wmk mint), Cowan paper (2/- & 3/- mint, 
  2/- official MUH).  CP cat $1475. $400

473 U 1927-8 6d carmine-lake shade, p14 x 13¼, rather indistinct New Plymou(th) 23 MR 28 cds.  RPSNZ 
  cert (2024).  A recent find.  SG 425c.  Cat £1200.  Cat $2650.  GU/FU. $850

474 M 1932 Provisional ovpt stamps: "Halfpenny" blue ovpt reading upwards on 1d FM & "One Penny" red 
  ovpt reading upwards on 2d.  Mint (½d no gum). $600

475 M 1932 ½d on 1d Field Marshal Greymouth provisional, ovpt "HALFPENNY" in blue diagonally reading 
  upwards.  CP K22e.  Cat $2000.  Unused no gum. $600

1935 Pictorials

476 / 1935-42 extensive mostly mint/MUH specialised colln, superbly written up c1950 by RJG Collins 
  (designer of the 1d, noted philatelic authority & lifelong friend of the former owner Fred Musgrove 
  of Christchurch).  On interleaved linen-hinged pages in fine F Godden looseleaf album.  Logically laid 
  out by denomination ½d to 3/- & issue date of each sub-type.  Many diff shades, plate blocks (some 
  selvedge plate singles), plate flaws in blocks or singles (illustrated by fine ink drawings), invtd wmks, 
  perf & paper varieties, booklet panes etc.  Most mint blocks of 4 incl 2 MUH stamps.  Many scarce or 
  rare items (no doubt directly from Collins' stock).  The 1935-36 1st wmk issues incl ½d clematis flaw 
  FU, 1d p13½ x 14 CP L2b selvedge block of 4 with 2 stamps part 'ZE' letters wmk; 3d L6a block of 9 incl 
  7 MUH; 5d L8a, L8b mint/MUH blocks of 4; 9d L11a block of 9 MUH.  With the 1st issues are a set of 
  16 superb (enlarged) real photo repros of original artists' drawings to 3/- (incl the 1d by Collins & 
  unused 1/-, 1/3d designs).  Multiple wmk issues incl 2d L4b block with R2/3 "tekoteko" flaw; 4d L7c 
  (p14) plate 3 block of 4, cat $2500 (left selvedge mint, stamps MUH); 4d L7d selvedge pair with "shift" 
  markings: 5d plate 2 blocks of 4 mint/MUH; 9d L11c block of 4 MUH & single invtd wmk mint; 9d 
  L11d block of 4 incl 3 MUH; 3/- L14e plate 1 block of 4 mint/MUH.  A great opportunity.  Fine 
  condition.  Cat $27,000+ (many minor items not counted). $6,000

477 U 1935-42 Specialised fine used colln on pages, identified by SG No's.  Range of both wmks & perfs.  
  63 stamps, nice group. $200
478 / 1935-42 specialised colln on annotated pages - mix mint & used.  All issues, papers, wmks, good range 
  of shades, plate blocks etc, incl officials.  About 350 stamps.  Good cv. $1,250
479 U 1935 ½d Fantail, clematis flaw (R8/1), single wmk paper.  RPSNZ cert (2022).  Although the clematis 
  flaw is common on the multiple wmk paper, it is very scarce on the single wmk paper, this is a recent 
  discovery.  CP L1au.  Cat $1750.  VFU. $675
480 / c1935-42 2/- Cook x over 1000 , some on album pages but mostly in envelopes & packets, some 
  sorted into CP categories.  Almost all used but incl 40 mint (incl 11 "COQK" flaw: L13c, L13e x 2, L13f 
  & L13g x 2).  Also incl RJG Collins "The 2/- Pictorial of 1935-42 Plate 1" publication & 2/- Cook official 
  used x 80. $750
481 U c1935-42 2/- Cook used stamps plating study, based on RJG Collins book, on illustrated/annotated 
  pages with one page covering each of the 120 positions on Plate 1 sheet & 5 pages covering plates 2 
  & 3.  Comprises 750 stamps incl 58 diff CP listed flaws, re-entries & retouches incl R1/4 COQK flaw 
  (incl CP L13a-L13g except no L23b), & R8/2 coconut flaw & re-entries x 7. $1,500
482 C 1936 1d Kiwi (die I), single wmk, p13½ x 14, superb used on local Eketahuna mourning cover with 28 
  May 1936 "J" class cds.  A most attractive cover - possibly the earliest known surviving today. $400

King George VI

483 M* 1938-53 (½d-9d) low values extensive specialised mint/MUH colln on well annotated pages.  Contains 
  all values, wide range of shades, papers, plate blocks, retouches, booklet panes.  Highlights noted: ½d 
  green PBs pl 9 & 10, both positions & imprint block; 1d red pl 25 & 26; 1d green pl 84 & 85 horiz mesh; 
  good range ½d green, 1d red & 1½d choc booklet panes incl 1d red pl 5 invtd wmk; 1½d choc pl 20 & 
  21 both positions & imprint block; 2d horiz pair, vert mesh invtd wmk MUH; 3d pl 39 both papers, 
  horiz imperf plate proof pair; 6d pl 146 both papers (total 6 PBs); 8d pl 110 x 2; 9d pl 134 & 135.  All 
  stamps in mounts so many block MUH.  Nearly 300 PBs & a total of about 2500 stamps.  High cv. $7,500

484 / c1938-58 complete sheet seln, each sheet only folded once.  Incl ½d green pl 28; ½d chestnut pl 38; 
  1d on ½d pl 133; 1d green pl 28, 29, 31, 73; 3d on 1d pl 113; 1½d red pl 21 x 2 (side & lower selvedge 
  markings); 2d pl 145; 3d pl 45; 1/- pl 4 - 2.  Also QEII 1½d pl 12; 2d on 1½d pl 8 & 9; 1½d Official pl 4.  
  Also 9d QEII Official block of 150 (from the L/H side of sheet) FU.  MUH. $1,500

485 P c1938 ½d-9d imperf plate proof blocks of 4 in issued colours.  Complete group except no 6d blue but 
  incl extra shade of 4d (not listed by CP).  CP MPP1-12.  Cat $3300.  MUH (except 8d partially adhered 
  to piece of thin card - appears official use). $1,250

486 U c1938-53 specialised used colln on pages with pencil annotations range of all values, noted some 
  blocks & several revenue ovpts, incl 2d & 1/3d "Fine Paid" (not punched).  Over 300 stamps.  Rather 
  untidy. $250

487 / 1938-53 extensive colln/accum all values incl Officials in 3 s/bs, bundles of pages & box of glassines, 
  envelopes etc.  Incl many hundred plate/imprint blocks, other blocks, various papers, shades, coil 
  pairs, minor varieties etc etc.  Massive cv. $4,000

488 C c1938-53 extensive accum of covers mostly commercial but a few FDCs incl scarce 1944 ½d red x 3 
  (printed boxed "FIRST DAY COVER 1ST FEBRUARY 1944" & 3d on 1d 1952 printed cover; also some 
  FFCs incl Officials, nice mixed frankings, wide range destinations, postmarks etc.  A total 150+ covers. $1,250
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489 M* 1941-8 seln of 4 wmk invtd singles (1d green, 2d orange, 6d carmine, 9d sepia).  CP N2c(z), 6a(Y), 
  10a(z), 12b(z).  9d mint, other MUH.  Cat $1500. $400

490 M 1941 1d green plate block of 8 (plate 31), fine horiz mesh paper, hinge marks on 2 stamps.  CP M2b.  
  Cat $1000 (as MUH).  Mint. $325

491 M* 1941 1d green plate block of 9 (plate 126), coarse vert mesh paper, hinge mark on selvedge.  CP M2d.  
  Cat $6000 (as MUH). $2,000

492 M* 1941 2d on 1½d provisional ovpts chocolate block of 4, with bottom sheet selvedge, incl R10/10 
  surcharge variety "reinserted 2".  Fine example.  Left 2 stamps mint, right 2 (incl variety) MUH.  Ex 
  Musgrove.  CP M5a(z).  Cat $1650. $600

493 M* 1941 2d on 1½d provisional ovpts blocks of 4 x 2, each showing different positions of the re-inserted 
  "2" in 2nd overprinting of R10/10.  Hinge marks on top 2 stamps of each block. CP M5a(z). Cat $3300 
  (as MUH).  Mint/MUH. $1,000

494 * 1941 2d on 1½d chocolate "2" re-inserted in second overprinting (R10/10), within horiz lower 
  selvedge block of 8 (incl imprint markings) - R9/10 to R10/3.  An excellent example of this variety.  
  CP M5az.  Cat $1650.  MUH. $750

495 * 1945-50s comprehensive seln of counter coil pairs on 5 Hagner pages.  Incl 1d green No 1 to 17 with 
  red numbers, 2d 1-19 purple numbers & 1-19 (excl 12 & 13) black numbers, 3d 1-19 (excl 9 & 17) black 
  numbers, 4d 1-19 (excl 12 & 17) black numbers, 5d 1-17 red numbers, 6d 2-18 black numbers, 8d 1-18 
  (excl 16) black numbers & 9d 1-19 (excl 11 to 13) black numbers.  CP cat $3100.  MUH. $600

496 M* c1945-53 extensive coil pairs mint/MUH colln on annotated pages.  All values covered.  Noted sets: 
  1d purple & red rubber stamp; 2d rubber stamp horiz & vert mesh paper (no No 9 VM), 2d printed 
  No's; 3d rubber, printed VM (fine & coarse) & HM paper; 4d rubber, printed (fine & coarse); 5d rubber 
  & printed; 6d rubber & printed; 8d fine & coarse; 9d coarse; 9d fine No 6 doubled 1/- HM & VM; 1/3d 
  both plates.  Also some coil leaders & ends extras.  Good cv. $5,000

497 P 1947 2d orange undated imperf proof block of 32 (8 x 4) on wmk paper MUH, ex plate 82 (annotated 
  in pencil on reverse).  CP MPP6.  Cat $2400. $800

498 M* 1947-52 1/- to 3/- specialised mint/MUH colln on annotated pages with some detailed notes. Incl 1/- 
  x 13 blocks etc, noted upright invtd wmk B of 4 (MUH); 1/3d x 10 blocks etc; 2/- x 6 blocks etc; 3/- x 7 
  blocks etc.  Diff plates, shades, flaws, plate blocks etc, covered over 250 stamps.   Good cv. $1,000

499 M 1947 1/- x 4 all with centre plate shift - each to different corner.  Shifts approx 1 to 1½mm both 
  sideways & vertically.  Centre Die I, upright wmk.  CP M13a var.  Mint. $300

500 * 1947 1/- red-brown & claret, centre die I, upright wmk with centre double print, one albino with top 
  selvedge.  The centre printings also shifted approx 2mm upwards.  Hinge mark on selvedge.  
  CP M13a(z).  Cat $2000.  MUH. $800

501 M 1952 1/3d "Make-ready" proof issued as stamp as part of horiz strip of 3, coarse paper, upright wmk.  
  The L/H stamp has red crayon marks which are under the printing ink (see note in CP).  CP M14c(Y).  
  Cat $3000.  LH mint. $800

Queen Elizabeth II Pre Decimal
502 M* 1953-59 ½d-9d QEII extensive specialised mostly mint/MUH colln on annotated pages.  Incl all values, 
  papers, range shades, plate blocks.  Noted 2d QEII Stars ovpt error VLH mint plus 5 forgeries of 4 
  Bayne forgeries (with extensive identification notes).  Also a few used stamps.  225+ blocks.  A total of 
  maybe 2000 stamps.  All mint stamps in blocks so some MUH.  Good cv. $2,000

503 M* 1953-63 seln of QEII plate blocks - 1953-4 ½d (both), 1d (both), 1½d (all 4), 2d (all 4), 3d (all 16), 4d 
  (both), 1/9d (both), 3/-, 5/- & 10/-, 1959 3d redrawn (plate 17), 1961 2½d on 3d surcharge (plates 17 
  & 18 wide setting, 19 & 20 narrow setting), 1953 Coronation 2d (both), 3d, 4d (both), 8d, 1/6d, 1953 
  Royal Visit 3d (both), 4d & QEII Officials 2½d, 6d on 1½d, 1/- (coarse paper) & 3/-.  1953-4 issues 
  (except shilling values) on pages, mint/MUH.  CP cat $4000.  Mint/MUH. $700

504 / c1953-63 extensive QEII colln/accum incl Officials in s/b, on pages/Hagners, in glassines etc.  Noted 
  comprehensive range MUH plate blocks to 10/- & Officials to 3/-, also Officials to 3/- mint incl value 
  blocks, many PB other blocks, shades, coil pairs, 2d Stars error.  Also noted 12 booklets & about 20 
  covers incl FDCs to 10/- & 3/- Officials (2). $2,000

505 M* 1954-60 QEII comprehensive mint/MUH coil pair colln on annotated pages.  A total of 33 sets covering 
  all values & types, plus various others on pages incl a few used.  Mint/MUH but as all in mounts, 
  many probably MUH.  Good cv. $2,000

506 * 1954-6 3d QEII vermilion seln of 92 counter coil pairs on 4 Hagner & s/b pages.  Incl Die Ia number 
  reading upwards set of 19, Die Ia number reading downwards set of 19 (except missing No 16), & die 
  Ib No 18 reading upwards.  MUH. $250
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489 M* 1941-8 seln of 4 wmk invtd singles (1d green, 2d orange, 6d carmine, 9d sepia).  CP N2c(z), 6a(Y), 
  10a(z), 12b(z).  9d mint, other MUH.  Cat $1500. $400

490 M 1941 1d green plate block of 8 (plate 31), fine horiz mesh paper, hinge marks on 2 stamps.  CP M2b.  
  Cat $1000 (as MUH).  Mint. $325

491 M* 1941 1d green plate block of 9 (plate 126), coarse vert mesh paper, hinge mark on selvedge.  CP M2d.  
  Cat $6000 (as MUH). $2,000

492 M* 1941 2d on 1½d provisional ovpts chocolate block of 4, with bottom sheet selvedge, incl R10/10 
  surcharge variety "reinserted 2".  Fine example.  Left 2 stamps mint, right 2 (incl variety) MUH.  Ex 
  Musgrove.  CP M5a(z).  Cat $1650. $600

493 M* 1941 2d on 1½d provisional ovpts blocks of 4 x 2, each showing different positions of the re-inserted 
  "2" in 2nd overprinting of R10/10.  Hinge marks on top 2 stamps of each block. CP M5a(z). Cat $3300 
  (as MUH).  Mint/MUH. $1,000

494 * 1941 2d on 1½d chocolate "2" re-inserted in second overprinting (R10/10), within horiz lower 
  selvedge block of 8 (incl imprint markings) - R9/10 to R10/3.  An excellent example of this variety.  
  CP M5az.  Cat $1650.  MUH. $750

495 * 1945-50s comprehensive seln of counter coil pairs on 5 Hagner pages.  Incl 1d green No 1 to 17 with 
  red numbers, 2d 1-19 purple numbers & 1-19 (excl 12 & 13) black numbers, 3d 1-19 (excl 9 & 17) black 
  numbers, 4d 1-19 (excl 12 & 17) black numbers, 5d 1-17 red numbers, 6d 2-18 black numbers, 8d 1-18 
  (excl 16) black numbers & 9d 1-19 (excl 11 to 13) black numbers.  CP cat $3100.  MUH. $600

496 M* c1945-53 extensive coil pairs mint/MUH colln on annotated pages.  All values covered.  Noted sets: 
  1d purple & red rubber stamp; 2d rubber stamp horiz & vert mesh paper (no No 9 VM), 2d printed 
  No's; 3d rubber, printed VM (fine & coarse) & HM paper; 4d rubber, printed (fine & coarse); 5d rubber 
  & printed; 6d rubber & printed; 8d fine & coarse; 9d coarse; 9d fine No 6 doubled 1/- HM & VM; 1/3d 
  both plates.  Also some coil leaders & ends extras.  Good cv. $5,000

497 P 1947 2d orange undated imperf proof block of 32 (8 x 4) on wmk paper MUH, ex plate 82 (annotated 
  in pencil on reverse).  CP MPP6.  Cat $2400. $800

498 M* 1947-52 1/- to 3/- specialised mint/MUH colln on annotated pages with some detailed notes. Incl 1/- 
  x 13 blocks etc, noted upright invtd wmk B of 4 (MUH); 1/3d x 10 blocks etc; 2/- x 6 blocks etc; 3/- x 7 
  blocks etc.  Diff plates, shades, flaws, plate blocks etc, covered over 250 stamps.   Good cv. $1,000

499 M 1947 1/- x 4 all with centre plate shift - each to different corner.  Shifts approx 1 to 1½mm both 
  sideways & vertically.  Centre Die I, upright wmk.  CP M13a var.  Mint. $300

500 * 1947 1/- red-brown & claret, centre die I, upright wmk with centre double print, one albino with top 
  selvedge.  The centre printings also shifted approx 2mm upwards.  Hinge mark on selvedge.  
  CP M13a(z).  Cat $2000.  MUH. $800

501 M 1952 1/3d "Make-ready" proof issued as stamp as part of horiz strip of 3, coarse paper, upright wmk.  
  The L/H stamp has red crayon marks which are under the printing ink (see note in CP).  CP M14c(Y).  
  Cat $3000.  LH mint. $800

Queen Elizabeth II Pre Decimal
502 M* 1953-59 ½d-9d QEII extensive specialised mostly mint/MUH colln on annotated pages.  Incl all values, 
  papers, range shades, plate blocks.  Noted 2d QEII Stars ovpt error VLH mint plus 5 forgeries of 4 
  Bayne forgeries (with extensive identification notes).  Also a few used stamps.  225+ blocks.  A total of 
  maybe 2000 stamps.  All mint stamps in blocks so some MUH.  Good cv. $2,000

503 M* 1953-63 seln of QEII plate blocks - 1953-4 ½d (both), 1d (both), 1½d (all 4), 2d (all 4), 3d (all 16), 4d 
  (both), 1/9d (both), 3/-, 5/- & 10/-, 1959 3d redrawn (plate 17), 1961 2½d on 3d surcharge (plates 17 
  & 18 wide setting, 19 & 20 narrow setting), 1953 Coronation 2d (both), 3d, 4d (both), 8d, 1/6d, 1953 
  Royal Visit 3d (both), 4d & QEII Officials 2½d, 6d on 1½d, 1/- (coarse paper) & 3/-.  1953-4 issues 
  (except shilling values) on pages, mint/MUH.  CP cat $4000.  Mint/MUH. $700

504 / c1953-63 extensive QEII colln/accum incl Officials in s/b, on pages/Hagners, in glassines etc.  Noted 
  comprehensive range MUH plate blocks to 10/- & Officials to 3/-, also Officials to 3/- mint incl value 
  blocks, many PB other blocks, shades, coil pairs, 2d Stars error.  Also noted 12 booklets & about 20 
  covers incl FDCs to 10/- & 3/- Officials (2). $2,000

505 M* 1954-60 QEII comprehensive mint/MUH coil pair colln on annotated pages.  A total of 33 sets covering 
  all values & types, plus various others on pages incl a few used.  Mint/MUH but as all in mounts, 
  many probably MUH.  Good cv. $2,000

506 * 1954-6 3d QEII vermilion seln of 92 counter coil pairs on 4 Hagner & s/b pages.  Incl Die Ia number 
  reading upwards set of 19, Die Ia number reading downwards set of 19 (except missing No 16), & die 
  Ib No 18 reading upwards.  MUH. $250

507 / 1954-8 9d-1/9d QEII middle values extensive specialised mostly mint/MUH colln on very detailed 
  annotated pages.  All values, printings, shades, plate & value blocks etc, with many flaws retouches 
  etc.  Noted 1/- double black (blurred impression) B of 4.  165+ blocks.  About 1500 in total. $1,750

508 / 1954-7 2/6d to 10/- QEII specialised colln on annotated pages, mostly mint/MUH.  Noted: plate block 
  set (2/6d & 3/- extra shades) mint (2/6d x 2, 3/- & 10/- MUH); value block set mint; 6 other 10/- (3 
  mint & 3 FU) plus 1963 Airmail cover to Denmark with 3/-, 5/- & 10/- plus £1 Arms & 1/3d Arms & 3d 
  QEII, with indistinct Wellington airmail cdss. $1,000

509 / 1958 2d QEII Stars ovpt error.  Cat $650.  MUH & FU. $300

510 * 1958 1/- QEII black & carmine, centre die IB, two 6 x 2 blocks of 12, one incl plate block (plate 1A 3A) 
  & imprint block & the other plate block (plate 1B 3B) & imprint block.  CP N10b.  Cat $16,000+.  MUH. $6,000

511 * 1958 1/- QEII (centre Die IB) vertical plate block of 6 - 1A 3A (incl R/H selvedge with pattern design).  
  CP N10b.  Cat $4000.  MUH. $1,500

512 * 1960 3d Kowhai vert strip of 8 showing progressive missing yellow (affecting leaves); 1 partial (about 
  2/3rds omitted), 3 complete omitted & 4 normals.  CP O5a/z.  Cat $1275+.  MUH (2 minor tone spots). $400

513 * 1961 2½d on 3d QEII plate blocks of 6 (plate 19) x 2, one with narrow (5mm) setting and one with wide 
  (5½mm) setting.  CP N42a, 42b.  Cat $2050.  MUH. $600

514 * 1961 2½d on 3d QEII plate blocks of 6 (plate 18) x 2, one with narrow (5mm) setting & one with wide 
  (5½mm) setting.  CP N42a, 42b.  Cat $2060.  MUH. $600

515 * 1961 2½d on 3d QEII plate blocks - No's 19 & 20 (wide settings - 5½mm) (pl 19 B of 10, pl 20 B of 6).  
  With normal narrow settings (5mm).  CP N42a, b.  Cat $5100.  MUH. $1,500

*Also see lot 534*

Decimal
516 * 1967 ½c Manuka block of 4 with left selvedge, wine colour shifted 5mm upwards.  Spectacular.  Not 
  listed by CP.  MUH. $500

517 * 1968 28c Fox Glacier missing yellow colour (with normal).  SG 878a, cat £3000. CP OD27ay.  Cat $4000.  
  MUH. $1,600

518 * 1970-4 Pictorials errors: ½c all colours offset; 1c (3v) red colour omitted, also red grossly misplaced to 
  right, & blue colour omitted; 2c (2v) orange colour offset, also black colour omitted; 4c (2v) brown 
  colour omitted (single), also light green colour shift 4mm upwards & dark green colour shift 9mm 
  upwards (upper selvedge block of 4); 4c on 2½c (2v) albino surcharge, also double surcharge one 
  albino; 8c green colour omitted; 10c QEII (3v) red omitted, silver omitted & misperfed (2 lines at top); 
  50c missing pink.  25v including normals, all MUH. CP cat $4250+. $1,250

519 * 1971-6 seln of flaws on 5 Hagner pages.  Incl 1c Red Admiral Butterfly major red colour shift upwards 
  CP P2c(U) block of 4; 2c Tussock Butterfly yellow colour offset on back CP P3b(Y); 4c Puriri Moth yellow 
  omitted CP P6c(V), purple-brown omitted CP P6c(X) vert pair & 2 singles, various colour shifts; 10c 
  Royal stamp (silver omitted, silver offset on back, red omitted, red offset on back); 25c Hauraki Gulf 
  mauve colour offset on back block of 4; 50c Abel Tasman National Park pinkish buff (foreshore) 
  omitted & yellow-green (right headland) omitted, all MUH.  Also incl 1959 Health 3d Poaka with red 
  omitted CP T31b(z) MUH.  CP cat $5200+.  MUH. $1,500

520 * 1971 50c Abel Tasman Park MUH varieties: headland on right omitted x 3 (3rd on later printings); 
  foreshore (pinkish buff) omitted; major yellow-green colour shift PB of 8 (incl "reprint"), B of 4 & 
  single; left (dark green) headland shift upwards x 2.  Cat $2100+. $750

521 * 1973 4c Moth "set" of all 5 missing colours, no wmk (with normal). CP P6c(z,yx,w,v). Cat $2035. MUH. $1,250

522 * 1973 seln of colour missing flaws: 4c Puriri Moth yellow omitted CP 6c(V), purple-brown omitted 
  CP 6c(X) & dark green (wing veins) omitted CP 6c(Z) block of 4; 10c Royal stamp with silver (Coat of 
  Arms) omitted CP 12b(W); 50c Abel Tasman National Park yellow-green (headland on right) omitted 
  CP 19a(Z)(2).  CP cat $1540.  All MUH. $400

523 * 1974 18c Maori Club black colour omitted (no "New Zealand" or carving).  Spectacular.  With normal 
  for comparison.  CP P14b(X).  Cat $1200.  MUH. $600

524 * 1975 1c Mineral upper left sheet corner block of 4 – imperf at top; 2c Mineral black & blue colours 
  offset; 1991 $1.00 Round Kiwi (red & also blue) singles, grossly misperfed (neither cat by CP), & $3 
  Butterfly with grey & green colours omitted, on 4 stock cards. CP cat $2650 (plus non cat items).  All 
  MUH. $850

525 * 1976 25c Hauraki Gulf National Park plate block 34634, all stamps with mauve colour offset on back.  
  CP P17b(z).  Cat $1500.  MUH. $500
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526 * 1977-8 coil stamps complete rolls - 7c & 8c each x 2 of 400 stamps; 1c, 2c, 5c & 10c (x 2) QEII each of 
  800 stamps (10c x 400 stamps).  MUH. $250

527 * 1977-79 errors: 10c QEII x 2 imperf horiz pairs, one with left selvedge.  Identified as CP PA10az & 
  PA10bu.  Cat $1350.  MUH. $350

528 * 1978-9 errors: 20c Shell magenta colour offset; 30c Shell purple colour offset x 3, with normal for 
  comparison; 17c on 6c Rose (x 2) albino surcharge, with normals for comparison (9v).  CP cat $2625.  
  All MUH. $750

529 * 1979 errors: 10c QEII p14 x 14½ magenta & orange colours shifts; 14c on 10c QEII orange colour 
  omitted, magenta colour shifted to right, misplaced surcharge, & invtd surcharge, with normals for 
  comparison (7v).  Cat $1825.  All MUH. $500

530 * 1985 25c QEII horiz 7 x 2 top left corner block with selvedge, 3 x 2 value block & single, all with "sash 
  omitted" unapproved.  MUH. $1,000

531 * 1988-91 errors: 45c Rock Wren imperf block of 4, self-adhesive with skeletal trim (cat $2,000) & 70c 
  Paradise Shelduck single with triple black colour (cat $350).  MUH. $650

532 * 2003 50c Ailsa Mountains error: solid silver ("Concorde") silver fern, & normal for comparison.  
  Together with explanatory NZ Post letter.  Cat $1500+.  MUH. $500

533 * 2003 50c Ailsa Mountains solid silver ovpt & fern error with top selvedge.  Immediately recalled after 
  issue.  With normal silver ovpt for comparison.  CP PE34b(z).  Cat $1500.  MUH. $600

534 / 1960-67 Pictorials errors: 1960 4d Flower purple colour mostly omitted FU (cat $900 as MUH and 
  complete omitted); 1/3d Trout single & pair with brown colour shift to right, MUH (cat $375+); 1967 
  $1 Glacier upper left sheet corner block of 6 with double perfs, MUH (cat $900). $350

NEW ZEALAND - AIRMAIL
535 CM 1930 "Dominion Airways Ltd" labels x 6 - complete (ie: not excised) & inscribed "Hastings to Gisborne", 
  each initialled.  All 6 plate positions (as edges of sheet not perfed).  Also Gisborne-Napier cover with 
  excised label (Gisborne 16 JA 31 pmk) NZAMC 39d.  ACS X69.  Cat $1800.  Mint. $850

536 C 1930 Gisborne-Hastings cover with cut label, Gisborne 19 JAN 30 cds.  Signed by GB Bolt (pilot). $200

537 M* 1931-5 complete in mint/MUH blocks of 4 plus extra shades 1935 set, & various other vars incl 1935 
  3d chocolate p14 x 15 mint.  Written up by RJG Collins on F Godden pages.  Ex Fred Musgrove.  Cat 
  $3000+. $600

538 C 1931 3d, 4d, 7d FDC error: plain first flight cover to GB franked set of 3 & GV 2d, canc Highfield cds 9 
  NO 31 (1 day before official first day).  Sender AFM Paterson.  CP cat $2000 for normal FDC.  Few 
  examples are known of this error.  Unopened.  A few light tone spots. $1,000

539 C 1931 3d, 4d, 7d FDC error: plain first flight cover to USA (A C Roessler, East Orange, NJ), franked set of 
  3 & GV 2d, canc Highfield cds 9 NO 31 (1 day before official first day).  Sender AFM Paterson.  With US 
  2c on back, canc Newark, NJ 7 Dec (for airmail within USA).  CP cat $2000 for normal FDC.  Few 
  examples are known of this error.  Unopened. $1,000

540 C 1931 3d, 4d, 7d on FDC (with 1931 Health 1d Red & 2d Blue Boys) with Waipukurau "10 NO 31" cds 
  cancels.  Cover is 1931 NZ-Sydenham Xmas first flight cover with large red rectangular cachet on back, 
  addressed to Scotland.  Scarce cover.  CP cat $2000+. $1,000

541 C 1931 3d, 4d, 7d set of 3 (with GV 2d added) on plain air FDC to GB canc Highfield cds 9 NO 31 (4 
  strikes).  This was actually the day before the official 1st day.  Very few covers are known with this date 
  error (all posted by A.F.M. Paterson).  With "Christmas Air Mail" flight cachet by GB receipt b/s 17 Dec.  
  Fine & rare.  Ex Horrell.  Normal FDC with 10 NO 31 FD date cat $2000. $1,200

542 M* 1934 7d Trans Tasman sky-blue block of 4, with 2 lower stamps with broken "N" in ovpt flaw.  CP cat 
  $625.  MUH (except 1 upper stamp mint). $250

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
543 U 1906-25 Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets; Victory set with some shades; 1d Map (all 3 
  papers).  Also 1d & 6d Auckland Exbn forged ovpts (6d wrong perf).  All FU. $600

544 M 1906-25 Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets.  Jury cat $1605.  Mint. $750

545 U 1906 Christchurch Exbn set, each on separate piece tied by complete "Exhibition NZ Christchurch 12 
  AP 07 4.30PM" cds.  Attractive.  Cat $850. $400

546 U 1906 Christchurch Exbn set of 4 (1d & 6d with Exbn cancels, 3d CTO).  Jury cat $850.  FU. $325

- 44 -



526 * 1977-8 coil stamps complete rolls - 7c & 8c each x 2 of 400 stamps; 1c, 2c, 5c & 10c (x 2) QEII each of 
  800 stamps (10c x 400 stamps).  MUH. $250

527 * 1977-79 errors: 10c QEII x 2 imperf horiz pairs, one with left selvedge.  Identified as CP PA10az & 
  PA10bu.  Cat $1350.  MUH. $350

528 * 1978-9 errors: 20c Shell magenta colour offset; 30c Shell purple colour offset x 3, with normal for 
  comparison; 17c on 6c Rose (x 2) albino surcharge, with normals for comparison (9v).  CP cat $2625.  
  All MUH. $750

529 * 1979 errors: 10c QEII p14 x 14½ magenta & orange colours shifts; 14c on 10c QEII orange colour 
  omitted, magenta colour shifted to right, misplaced surcharge, & invtd surcharge, with normals for 
  comparison (7v).  Cat $1825.  All MUH. $500

530 * 1985 25c QEII horiz 7 x 2 top left corner block with selvedge, 3 x 2 value block & single, all with "sash 
  omitted" unapproved.  MUH. $1,000

531 * 1988-91 errors: 45c Rock Wren imperf block of 4, self-adhesive with skeletal trim (cat $2,000) & 70c 
  Paradise Shelduck single with triple black colour (cat $350).  MUH. $650

532 * 2003 50c Ailsa Mountains error: solid silver ("Concorde") silver fern, & normal for comparison.  
  Together with explanatory NZ Post letter.  Cat $1500+.  MUH. $500

533 * 2003 50c Ailsa Mountains solid silver ovpt & fern error with top selvedge.  Immediately recalled after 
  issue.  With normal silver ovpt for comparison.  CP PE34b(z).  Cat $1500.  MUH. $600

534 / 1960-67 Pictorials errors: 1960 4d Flower purple colour mostly omitted FU (cat $900 as MUH and 
  complete omitted); 1/3d Trout single & pair with brown colour shift to right, MUH (cat $375+); 1967 
  $1 Glacier upper left sheet corner block of 6 with double perfs, MUH (cat $900). $350

NEW ZEALAND - AIRMAIL
535 CM 1930 "Dominion Airways Ltd" labels x 6 - complete (ie: not excised) & inscribed "Hastings to Gisborne", 
  each initialled.  All 6 plate positions (as edges of sheet not perfed).  Also Gisborne-Napier cover with 
  excised label (Gisborne 16 JA 31 pmk) NZAMC 39d.  ACS X69.  Cat $1800.  Mint. $850

536 C 1930 Gisborne-Hastings cover with cut label, Gisborne 19 JAN 30 cds.  Signed by GB Bolt (pilot). $200

537 M* 1931-5 complete in mint/MUH blocks of 4 plus extra shades 1935 set, & various other vars incl 1935 
  3d chocolate p14 x 15 mint.  Written up by RJG Collins on F Godden pages.  Ex Fred Musgrove.  Cat 
  $3000+. $600

538 C 1931 3d, 4d, 7d FDC error: plain first flight cover to GB franked set of 3 & GV 2d, canc Highfield cds 9 
  NO 31 (1 day before official first day).  Sender AFM Paterson.  CP cat $2000 for normal FDC.  Few 
  examples are known of this error.  Unopened.  A few light tone spots. $1,000

539 C 1931 3d, 4d, 7d FDC error: plain first flight cover to USA (A C Roessler, East Orange, NJ), franked set of 
  3 & GV 2d, canc Highfield cds 9 NO 31 (1 day before official first day).  Sender AFM Paterson.  With US 
  2c on back, canc Newark, NJ 7 Dec (for airmail within USA).  CP cat $2000 for normal FDC.  Few 
  examples are known of this error.  Unopened. $1,000

540 C 1931 3d, 4d, 7d on FDC (with 1931 Health 1d Red & 2d Blue Boys) with Waipukurau "10 NO 31" cds 
  cancels.  Cover is 1931 NZ-Sydenham Xmas first flight cover with large red rectangular cachet on back, 
  addressed to Scotland.  Scarce cover.  CP cat $2000+. $1,000

541 C 1931 3d, 4d, 7d set of 3 (with GV 2d added) on plain air FDC to GB canc Highfield cds 9 NO 31 (4 
  strikes).  This was actually the day before the official 1st day.  Very few covers are known with this date 
  error (all posted by A.F.M. Paterson).  With "Christmas Air Mail" flight cachet by GB receipt b/s 17 Dec.  
  Fine & rare.  Ex Horrell.  Normal FDC with 10 NO 31 FD date cat $2000. $1,200

542 M* 1934 7d Trans Tasman sky-blue block of 4, with 2 lower stamps with broken "N" in ovpt flaw.  CP cat 
  $625.  MUH (except 1 upper stamp mint). $250

NEW ZEALAND - COMMEMORATIVES
543 U 1906-25 Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets; Victory set with some shades; 1d Map (all 3 
  papers).  Also 1d & 6d Auckland Exbn forged ovpts (6d wrong perf).  All FU. $600

544 M 1906-25 Christchurch, Auckland & Dunedin Exbn sets.  Jury cat $1605.  Mint. $750

545 U 1906 Christchurch Exbn set, each on separate piece tied by complete "Exhibition NZ Christchurch 12 
  AP 07 4.30PM" cds.  Attractive.  Cat $850. $400

546 U 1906 Christchurch Exbn set of 4 (1d & 6d with Exbn cancels, 3d CTO).  Jury cat $850.  FU. $325

547 M* 1906 Christchurch Exbn set.  Jury cat $775.  Mint except ½d MUH. $300

548 * 1906 Christchurch Exbn set.  Cat $1500.  MUH. $400

549 M* 1913 Auckland Exbn set.  Jury cat $1350.  Mint except 6d MUH. $475

550 * 1920 Victory set (no 2d) in blocks of 4.  Jury cat $1600.  MUH. $550

551 / 1935 Silver Jubilee extensive mint/MUH & used accum on Hagners.  Incl 7 x complete set of 7 plate 
  blocks; 10 sets in B of 4s; 148 sets; several ½d & 1d B of 4s & larger.  Used: 6d x 2 B of 4s; 112 used 
  sets (5 x 6ds only have parcel pmks plus other ½d & 1ds.  An incredibly large accum.  Massive cv. $2,500

552 C 1935 Silver Jubilee Pictorial FDCs x 6 - Kings head & Map in blue & silver (latter colour not listed by 
  Jones) each with complete set; Caroline Bay x 4 - all 4 colours (brown full set, other 3 individual stamp 
  to match colour).  Jones C35.1C, C35.1F(1) to (4). $500

553 C 1935 Silver Jubilee x 75 covers - incl 27 Pictorial FDCs, 2 Express Delivery FDCs, 8 registered FDCs, 34 
  plain FDCs & 11 some pictorial now FDCs.  Interesting range of postmarks & destinations.  Many with 
  complete sets (2 with block of 4 sets), some only single value.  A remarkable assemblage. $2,000

554 * 1935 Silver Jubilee complete set of plate/imprint block of 4 (½d x 2, 1d x 4 & 6d).  CP Cat $460.  MUH. $250

555 * 1963 3d Railway missing blue (sky etc) with normal.  SG 818a, cat £750.  CP S90az.  Cat $1750.  MUH. $600

556 * 1968-72 errors: 1968 3c Maori Bible, gold colour omitted, with normal for comparison, MUH (cat 
  $450); 1972 4c Alpine Plant, double green & violet colours, with normal for comparison, MUH – 
  unpriced by CP; 1973 4c Locomotive, plate (1A 1A 1A 1A) block of 8 with impressive double black 
  colour, MUH (singles cat $100 each). $500

557 * 1970-2003 Christmas errors seln: 1970 3c missing olive single; 1975 3c horiz strip of 10 with orange 
  colour skewed (not cat by CP); 1982 18c yellow & blue colours offset; 1994 45c right vert selvedge 
  pair with 3.5mm perf shift to left (not cat by CP); 2003 40c self-adhesive vert strip of 8, one with black 
  fern omitted.  CP $1750 (plus non cat items).  All MUH. $750

558 * 1970 (3c) Christmas missing olive colour ("New Zealand Christmas 1970 3c"). CP SC11bz. Cat $500. MUH. $250

559 * 1975 18c Kaweka Forest Park with dark blue colour omitted.  With normal for comparison.  CP cat 
  $500.  MUH. $250

560 * 1977 QEII Silver Jubilee imperf & missing silver colour m/s error (with normal), tiny corner crease.  
  Pieron states that only 1 known. This is a 2nd and in better condition as he states that the one he 
  knows has a vertical crease between 3rd & 4th stamps.  CP SM220v-4v.  Cat $8000.  MUH. $3,200

561 * 1985 18c & 50c Christmas: 18c horiz 4 x 2 top left corner block with selvedge, 3 x 2 value block & 
  single, all with "CRISTMAS" unapproved design error; 50c horiz 5 x 2 bottom right corner block with 
  selvedge, 2 x 2 bottom right corner block with selvedge & single, all with "CRISTMAS" error.  Individual 
  stamps ACS cat $150.  MUH. $1,500

562 * 1985 18c Christmas plate block of 6, with "CRISTMAS" error.  Unapproved design.  Individual stamps 
  ACS cat $150.  MUH. $400

563 * 1990-2001 errors: 1990 40c Legend, missing chalky blue colour (cat $850); 2000 $1.20 Scenic 
  Reflections, misperfed resulting in sky appearing at foot of stamp (cat $750); 2001 $1.50 Tourism 
  Centenary misperfed resulting in part of NEW ZEALAND appearing in upper selvedge (cat $500).  MUH. $600

564 * 1992 $1 Olympics, an impressive 8mm vertical misperforation error in block of 4, resulting in country 
  name & denomination appearing in centre – not priced by CP.  Also, block of 4 with R5/1 variety.  MUH. $600

565 * 2000 $1.20 Scenic vert pair with top selvedge, major perf shift 5mm downwards.  CP SS141az.  Cat 
  $1500.  MUH (with normal). $500

566 * 2004 Olympics error, $2 Snell horiz strip of 4 with invtd laminate on 4th stamp, scarce thus.  
  CP S918a(y).  Cat $5000.  MUH. $1,500

567 * 2005 45c Cafe Culture die cut outline invtd & two phosphor outlines.  With normal.  CP SH116ay.  Cat 
  $1000.  MUH. $500

568 * 2006 Kapa Haka booklet, one of only 11 sold, most have been split up.  Jury cat $25,000.  MUH. $17,500

569 * 2007 Classic Sayings group of 5, all missing thermographic ink so that saying is visible - "She'll be 
  right", "Shark and taties", "Laughing gear", "dreaded lurgi" & "rark up".   Only part of 1 sheet has 
  been discovered & this is 5 of the 7 known.  CP S1033az, S1044z, S1046az, S1049az, S1050az.  
  Unpriced.  MUH (all with normal). $1,200

570  2012 Year of the Dragon enlarged gold foil miniature sheet framed (& in special box).  Limited edn of 
  128. $400
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NEW ZEALAND - HEALTH
571 M* 1929, 30, 32-4 seln on Hagners.  MUH: 1929 x 3, 1930 x 3, 1932 x 2, 1934 x 2.  Mint: 1929 x 6, 1930 x 
  5, 1932 x 12, 1933 x 9, 1934 x 7.  Cat $2280 (plus several others minor faults not counted in cv). $500

572 U 1929, 30, 32-4 used seln on Hagners.  1929 x 10, 1930 x 11, 1932 x 10, 1933 x 13 & 1934 x 17. Nearly 
  all FU.  Cat $2645 (also several others minor faults not counted in cv). $600

573 / 1929-34 All 7 issues.  Jury cat $2090.  MUH & FU. $675

574 * 1929-38 seln of blocks of 4 of all issues.  Both 1931 blocks affected by toning & 1933 block has two 
  stamps with adhesions, these faults not visible from the front.  MUH. $750

575 / 1929-67 mint & used accum in s/b.  Noted FU: 1929 x 2, 1930 Red Boy (packet cancel), Blue Boy x 2, 
  1932, 1933, 1934 x 5; mint: 1931 Red & Blue Boys, 1932 & 1933 (MUH).  Over 500 stamps incl some 
  blocks of earlier issues. $475

576 / 1929-96 Colln of all issues MUH/mint & used stamps, m/ss & FDCs from 1936, mostly on nicely 
  written up pages.  In fact a colln of Charity stamps as also incl 1936 Anzac & 1959 Red Cross.  Noted 
  1929-31 MUH (1932-4 mint), 1929-34 FU (no Red Boy, Blue Boy very smudged cancel); m/ss appear 
  complete from 1957 MUH (also 1957 m/s set x 2 FU); FDCs very ordinary. $675

577 / 1929-2005 complete mint/MUH colln incl nearly all m/ss (incl 1957 both wmks), 1929-34 all mint, 
  dupn from 1936, some plate blocks from 1943.  Good cv. $500

578 M* 1929-2016 complete colln incl m/ss.  Mint to about late 1970s then MUH.  1929 & 1933 minor toning, 
  a few other blemishes later as well.  Mint/MUH. $675

579 / 1931 Red & Blue Boys: MUH 1 set plus extra Blue; Mint 32 sets plus 3 extra Blue; Unused no gum 5 
  sets plus 2 extra Red; minor faults (mint) 13 sets plus 2 extra Red.  A rare opportunity to acquire such 
  a large holding of these iconic NZ stamps.  Cat $25,000. $5,000

580 U 1931 Red & Blue Boys: 115 used sets plus 9 extra Red (mostly FU).  Also 11 sets plus 9 extra Blue 
  minor faults.  A similar rare opportunity to acquire a large holding of these iconic NZ stamps.  Jury cat 
  $60,000+. $10,000

581 * 1964-89 errors colln (5v): 1964 2½d Seagull left selvedge block of 4 with major blue colour shifted 
  upwards resulting in misshapen heads & white “surf”, MUH – not listed by CP; 1977 7c Child left 
  selvedge single with vert perf shift, MUH (cat $200); 1979 10c Sea Urchin, double green colour, MUH 
  (cat $250); 1989 40c Royal Family value block of four with double print of black, MUH – not listed by 
  CP.  Also, 1981 10c Life Insurance right selvedge vert pair with purple (sky) dry print, MUH (cat $1000). $750

582 * 1996 40c Teddy Bear error miniature sheet "CAPEX 96" overprint (with normal).  Cat $10,000.  MUH. $4,000

583 * 1996 40c Teddy Bear error complete sheet of 100.  Almost certainly the only remaining complete 
  sheet of the 15 accidently released to the Te Ngae & Royal Oak (Auckland) POs.  Immaculate condition 
  unfolded.  A truly remarkable item of New Zealand's Philatelic Heritage. Jury cat $150,000+. SG 2000a.  
  Cat £80,000+.  Scott B154.  Cat US$100,000+.  MUH. $50,000

NEW ZEALAND - OFFICIALS
584 U c1896 ½d SSF O.P.S.O. h/s in violet, clear Wellington 17 JL 00 cds pmk, o/c.  RPSNZ cert (2024).  This 
  perforation not listed by CP or SG.  FU. $1,500

585 U 1901 5d Otira Gorge O.P.S.O. h/s in violet, no wmk, p11, Wellington 21 April 1901 cds.  Ex Laurie 
  Franks.  Scarce.  CP EP13b.  Cat $2500.  SG O20.  Cat £1300. $1,250

586 / 1907-51 mainly used specialised colln on hingeless pages.  Noted: 1907 5/- Mt Cook used; 1908-13 
  QVLTs 2/- x 2 mint & 1 used, 5/- x 2 mint, £1 x 2 used; 5/- vert Arms used.  130v.  Cat simplified $6900+. $1,750

587 M 1907 3d to 5/- (4v), ½d to 6d (3v) Pictorials sets & 6d reduced.  Jury cat $2600.  Mint. $950

588 M 1907 Pictorials set of 8: ½d, 2d, 3d, 6d (original & reduced), 1/-, 2/- & 5/-.  Jury cat $2600.  Mint. $750

589 * 1907 ½d (vert pair), 2d, 6d (original design) Pictorials "later" set of 3.  Jury cat $1850.  MUH. $525

590 U 1908-13 2/-, 5/- & £1 QVLT simplified set of 3.  Jury cat $1375.  FU. $600

591 * 1908-13 2/-, 5/-, £1 QVLT simplified set of 3.  Jury cat $7100.  MUH. $2,200

592 * 1915 8d GV.  Jury cat $400.  MUH. $160

593 * 1915-26 GV recess set of 6, surface set of 6 (incl 1½d local print) & 1d, 2/- Admirals.  Jury cat $1750.  
  MUH. $525
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NEW ZEALAND - HEALTH
571 M* 1929, 30, 32-4 seln on Hagners.  MUH: 1929 x 3, 1930 x 3, 1932 x 2, 1934 x 2.  Mint: 1929 x 6, 1930 x 
  5, 1932 x 12, 1933 x 9, 1934 x 7.  Cat $2280 (plus several others minor faults not counted in cv). $500

572 U 1929, 30, 32-4 used seln on Hagners.  1929 x 10, 1930 x 11, 1932 x 10, 1933 x 13 & 1934 x 17. Nearly 
  all FU.  Cat $2645 (also several others minor faults not counted in cv). $600

573 / 1929-34 All 7 issues.  Jury cat $2090.  MUH & FU. $675

574 * 1929-38 seln of blocks of 4 of all issues.  Both 1931 blocks affected by toning & 1933 block has two 
  stamps with adhesions, these faults not visible from the front.  MUH. $750

575 / 1929-67 mint & used accum in s/b.  Noted FU: 1929 x 2, 1930 Red Boy (packet cancel), Blue Boy x 2, 
  1932, 1933, 1934 x 5; mint: 1931 Red & Blue Boys, 1932 & 1933 (MUH).  Over 500 stamps incl some 
  blocks of earlier issues. $475

576 / 1929-96 Colln of all issues MUH/mint & used stamps, m/ss & FDCs from 1936, mostly on nicely 
  written up pages.  In fact a colln of Charity stamps as also incl 1936 Anzac & 1959 Red Cross.  Noted 
  1929-31 MUH (1932-4 mint), 1929-34 FU (no Red Boy, Blue Boy very smudged cancel); m/ss appear 
  complete from 1957 MUH (also 1957 m/s set x 2 FU); FDCs very ordinary. $675

577 / 1929-2005 complete mint/MUH colln incl nearly all m/ss (incl 1957 both wmks), 1929-34 all mint, 
  dupn from 1936, some plate blocks from 1943.  Good cv. $500

578 M* 1929-2016 complete colln incl m/ss.  Mint to about late 1970s then MUH.  1929 & 1933 minor toning, 
  a few other blemishes later as well.  Mint/MUH. $675

579 / 1931 Red & Blue Boys: MUH 1 set plus extra Blue; Mint 32 sets plus 3 extra Blue; Unused no gum 5 
  sets plus 2 extra Red; minor faults (mint) 13 sets plus 2 extra Red.  A rare opportunity to acquire such 
  a large holding of these iconic NZ stamps.  Cat $25,000. $5,000

580 U 1931 Red & Blue Boys: 115 used sets plus 9 extra Red (mostly FU).  Also 11 sets plus 9 extra Blue 
  minor faults.  A similar rare opportunity to acquire a large holding of these iconic NZ stamps.  Jury cat 
  $60,000+. $10,000

581 * 1964-89 errors colln (5v): 1964 2½d Seagull left selvedge block of 4 with major blue colour shifted 
  upwards resulting in misshapen heads & white “surf”, MUH – not listed by CP; 1977 7c Child left 
  selvedge single with vert perf shift, MUH (cat $200); 1979 10c Sea Urchin, double green colour, MUH 
  (cat $250); 1989 40c Royal Family value block of four with double print of black, MUH – not listed by 
  CP.  Also, 1981 10c Life Insurance right selvedge vert pair with purple (sky) dry print, MUH (cat $1000). $750

582 * 1996 40c Teddy Bear error miniature sheet "CAPEX 96" overprint (with normal).  Cat $10,000.  MUH. $4,000

583 * 1996 40c Teddy Bear error complete sheet of 100.  Almost certainly the only remaining complete 
  sheet of the 15 accidently released to the Te Ngae & Royal Oak (Auckland) POs.  Immaculate condition 
  unfolded.  A truly remarkable item of New Zealand's Philatelic Heritage. Jury cat $150,000+. SG 2000a.  
  Cat £80,000+.  Scott B154.  Cat US$100,000+.  MUH. $50,000

NEW ZEALAND - OFFICIALS
584 U c1896 ½d SSF O.P.S.O. h/s in violet, clear Wellington 17 JL 00 cds pmk, o/c.  RPSNZ cert (2024).  This 
  perforation not listed by CP or SG.  FU. $1,500

585 U 1901 5d Otira Gorge O.P.S.O. h/s in violet, no wmk, p11, Wellington 21 April 1901 cds.  Ex Laurie 
  Franks.  Scarce.  CP EP13b.  Cat $2500.  SG O20.  Cat £1300. $1,250

586 / 1907-51 mainly used specialised colln on hingeless pages.  Noted: 1907 5/- Mt Cook used; 1908-13 
  QVLTs 2/- x 2 mint & 1 used, 5/- x 2 mint, £1 x 2 used; 5/- vert Arms used.  130v.  Cat simplified $6900+. $1,750

587 M 1907 3d to 5/- (4v), ½d to 6d (3v) Pictorials sets & 6d reduced.  Jury cat $2600.  Mint. $950

588 M 1907 Pictorials set of 8: ½d, 2d, 3d, 6d (original & reduced), 1/-, 2/- & 5/-.  Jury cat $2600.  Mint. $750

589 * 1907 ½d (vert pair), 2d, 6d (original design) Pictorials "later" set of 3.  Jury cat $1850.  MUH. $525

590 U 1908-13 2/-, 5/- & £1 QVLT simplified set of 3.  Jury cat $1375.  FU. $600

591 * 1908-13 2/-, 5/-, £1 QVLT simplified set of 3.  Jury cat $7100.  MUH. $2,200

592 * 1915 8d GV.  Jury cat $400.  MUH. $160

593 * 1915-26 GV recess set of 6, surface set of 6 (incl 1½d local print) & 1d, 2/- Admirals.  Jury cat $1750.  
  MUH. $525

594 / 1916 8d EVII 2 perf pairs (x 2).  CP HO7d.  Cat $950.  MUH & GU/FU, latter with RPSL cert (2000). $250

595 M 1917 2d GV yellow surface, face flaws (R10/18) state "b", DLR, p14 x 15.  CP KO18az.  Cat $1500.  VLH 
  mint. $350

596 * 1928 2/- Admiral with top selvedge.  Jury cat $700.  MUH. $250

597 U 1933 5/- Arms, vertical ovpt.  CP ZO33a.  Cat $900.  FU. $325

598 C 1938-41 ½d-1½d GVI FDCs x 9 diff (4 printed O.H.M.S. covers, 5 Philatelic pictorial cacheted covers 
  with official stamp adjacent to matching regular stamp).  Noted ½d green 1 MR 38 x 2 diff; 1d red 1 JL 
  38 x 3 diff; 1½d chocolate 26 JL 38 x 3 diff incl nice pictorial (flight map) airmail to USA; 1d green 10 JL 
  41.  Scarce lot.  All fine.  CP cat $1800.  Ex Horrell. $600

599 M 1938 1½d GVI chocolate plate block of 4, no. 21.  CP MO4a.  Cat $1100.  LH mint. $400

600 * 1938 1½d GVI chocolate plate block of 4, no. 21.  CP MO4a.  Cat $1100.  MUH (L/H selvedge). $500

601 C 1938-46 FDCs x 3: a) plain cover (typed address) with 3d Wahine & GVI ½d green (faint perf tone), 
  canc Tokomaru Bay cds 1 MR 38; b) 2½d Mt Cook (CP LO5c) canc Palmerston North cds 26 JL 38 on 
  OHMS cover; c) ½d GVI chestnut block of 4 on OHMS cover canc Waipukurau cds 1 JE 46.  All fine.  
  Ex Horrell. $800

602 M* 1938-53 GVI specialised mint/MUH on annotated pages.  Good range all values with plate blocks, 
  papers, shades, a few retouches etc.  Noted: ½d green imprint block; ½d chestnut pl 17 & 19 each 
  both positions, imprint block, pl 101 & 111; 1d red pl 6 & 7 both positions & pl 4, imprint block; 1d 
  green pl 29 (very light gum tone), plus 24 other PBs; 1½d choc pl 21 both positions (1 minor tone) & 
  imprint block; 1½d scarlet all 5 PBs; 2d 16 PBs; 3d x 10 PBs incl pl 39, 138 & 139 fine paper; 4d x 3 PBs; 
  6d x 3 PBs; 8d x all 3 PBs; 9d PB 97; 1/- all 4 PBs; 2/- x both PBs.  All stamps in mounts & some items 
  MUH.  Also a few used examples.  Huge cv. $8,000

603 * 1947 2/- GVI brown-orange & deep green, plate 1-1 upright & sideways wmk, the two different plate 
  blocks.  CP cat $1180.  MUH. $475

604 M* 1954-63 QEII seln incl complete series of 17 plate blocks of 6 (from 1d to 3/- & provisional ovpts), 3d 
  with invtd wmk FU x 2 & 6 FDCs incl 1/3/54 addressed cover (with 7 official values as well as 15 QEII 
  values to 10/-) & 1/3/63 addressed illustrated FDC with 2½d & 3/-.  CP cat $2500+. $600

605 * 1954 4d QEII single, printed on the gum side.  CP NO25a(z).  Cat $400.  MUH. $200

606 * 1960 3d QEII invtd wmk block of 4 with selvedge.  CP NO24b(z).  Cat $400.  MUH. $200

NEW ZEALAND - LIFE INSURANCE
607 U 1891-1981 Specialised fine used colln on pages, identified by SG No's.  Noted 1891 VR set (6d & 1/- 
  GU/FU) & 1d blue & 2d chestnut no VR.  75+ stamps. $475

608 / 1891-1981 comprehensive colln of MUH/mint & used on 25 Hagner pages with 1891 3d x 4, 6d x 4 & 
  1/- x 2 (both with minor flaws) all FU; 1905 1d blue x 5 (incl horiz pair), 1d red with invtd wmk, 2d 
  chestnut x 4, all GU/FU; & 1½d black, 2d purple, 3d yellow-brown & 6d pink (p14) all MUH.  Also incl 
  JW Brodie 1988 "History of Government Life Postage Stamps" publication. $1,500

609 / 1891-1963 x 42v mint & used on hingeless pages incl 1/- VR (FU).  Cat $1250+. $300

610 M 1891 VR set, 3d 2 short perfs, 1/- short perf (6d gum adhesions).  Cat $4400.  HH mint. $800

611 U 1891 VR set of 6.  Jury cat $850.  FU. $375

612 M 1891 VR set of 6, 6d o/c, others reasonable.  Jury cat $4400.  Mint. $1,200

613 M 1891 VR set of 6.  6d & 1/- each pulled perf, ½d & 6d minor gum tone, 3d o/c.  Cat $4400.  Mint. $675

614 M 1891 VR set of 6, 1/- o/c.  Jury cat $4400.  Mint. $950

615 U 1905 2d chestnut no VR horiz pair on piece with clear Wellington 3 NO 06 cancel.  Rare multiple.  Jury 
  Cat $700.  FU. $300

616 M 1905 2d chestnut no VR, o/c to right.  Jury cat $5500.  Mint. $1,600

617 M 1905 2d chestnut no VR, rounded corner, o/c.  Jury cat $5500.  Mint. $1,200

618 U 1905 no VR set of 11.  Jury cat $600.  FU. $200

619 M* 1905 no VR set (excl 2d chestnut) 1d blue o/c to left.  Jury cat $1065.  Mint except 1d red, 2d purple, 
  2d yellow MUH & 1½d black MNG. $200
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NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
QV Long Types

620 M 1882-1925 5/- green.  Jury cat $400.  VLH mint. $250

621 U 1882-1927 all values from 2/- to £1 (excl 12/6d) & £2 postally used (2/- & 7/- with parcel cancels).  
  Jury cat $2695+.  (Total 14 stamps). $950

622 U 1882-1930 2/- to £1.  Noted: 2/-, 3/- (WT perfin), 6/-, 7/- (registered cds), 8/-, 9/-, 10/- (telegraph cds), 
  & 15/- postally used.  Also, several fiscals, incl 2 x 1d 1867 imperfs (29v).  Cat simplified $1495. $350

623 * 1906 6/- rose, unsurfaced paper, p14, sideways wmk.  CP Z7g.  Cat $2000.  MUH. $525

624 M 1925 12/6d purple, Cowan, p14½ x 14, VLH mint.  An exceptionally scarce, handsome stamp.  SG F140, 
  CP Z13c.  Note only 10 believed to exist of which 4 (as a block) are in the Royal Collection.  RPSNZ cert 
  (2021). $75,000

Arms
625 / 1931-50 seln of 12 diff.  Noted 7/6d grey FU, 12/6d deep plum GU/FU, 25/- pale blue light evidence of 
  pmk only.  Jury cat about $2500. $400

626 U 1931-56 seln of 7: 12/6d, 30/-, £2, £2.10 (one short perf), £3, £4 (on piece) & £5.  Jury cat $3240.  FU. $1,400

627 / 1931-67 1/3d - £5 mint/MUH/used on hingeless pages.  Noted: 12/6d MUH, £2/10/- CTO, £4 & £5 
  used, 35/- on 35/- part registered cds.  Also, odd fiscal.  60v. Cat simplified $5200 approx. $1,250

628 U 1931 1/3d lemon, clear part "(WELLING)TON 31 AP 31 REGISTERED" cds.  FU.  Note: this predates the 
  earliest known recorded use (17 AP 31) by Thackery, of not only this stamp but any NZ Arms stamp. $500

629 M* 1931-56 1/3d-£5 complete to £1 incl 1/3d lemon & 1/3d yellow-blue (except no 12/6d), then £2, £3, 
  £4, £5.  8/- minor gum tone spot; £2 & £5 darkened gum.  Jury cat approx $4000.  MUH (£1 VLH mint). $950

630 M* 1931-56 short set of 16 to £1.  Jury cat $1600.  Mint except 1/3d orange, 1/3d yellow/black, 2/6d to 
  5/- MUH. $600

631 M* 1931-56 Simplified set of 16 to £1 incl 1/3d blue lettering, minor gum tone 1/3d lemon & 7/-.  Cat 
  $20,000+.  MUH (except 1/3d lemon, 7/6d & 12/6d mint). $600

632 M 1931-56 £4.10 grey.  Jury cat $4500.  LH mint. $1,600

633 S c1931 "Specimen" ovpts: £30, £35, £100, £400, £1000 "SPECIMEN" & NZ P & T./DEPT" surcharged 
  ovpts: £15, £25, £40, £45, £200, £300, £500, £600, £700 & £800.  All on Cowan paper.  All MUH (£30 
  mint) & £600 gum tone spot.  A truly remarkable believed assemblage, most items unique.  Listed 
  Kiwi cat appendix III, type 7. $20,000

634 * 1935 12/6d plum.  Cat $800.  MUH. $325

635 M 1935 £3.10 rose, Cowan.  CP Z49a.  Cat $4000.  Mint. $1,200

636 M 1935 £4.10 grey, Cowan.  CP Z51a.  Cat $4000.  Mint. $1,600

637 M* 1939 3/6d to 35/- ovpts set (3/6d sans serif only).  Jury cat $2475.  Mint (3/6d, 5/6d & 11/- MUH). $675

638 U 1940-53 set of 6 ovpts (with 3/6d x 2 with & without serifs) to 35/-.  Jury cat $1765.  FU. $600

639 * 1952 £2 purple, WT mult invtd wmk.  CP Z46d.  Cat $450.  MUH. $200

640 * 1952 £4 light blue, with top selvedge, WT mult invtd wmk paper.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH. $230

641 * 1952 £4 light blue, WT mult invtd wmk.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH. $230

NEW ZEALAND - BOOKLETS
642 U 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used. $170

643 M* 1919 1d Dominion rose-carmine shade, folded, fragile sheet (E398557) of 24 booklet panes with side 
  & binding selvedge bars, by Perkins Bacon & Co, plate 34, DLR wmk.  Generally fine & virtually all MUH.  
  A remarkable item, rarely offered.  CP W4bY.  Cat $8400+. $2,500

644 * 1967 50c: mixed (XA/XB/plain selvedge combinations) panes: 1967 (1st issue - deep red cover) x 2; 
  1969 (2nd issue - pale red cover) x 8 (10 items).  CP W9a(c).  Cat $2250.  MUH. $400

645 * 1988 $4 Mt Cook "NZ Stamps" 3 Kiwi symbols, 2004 $4.50 2 Kiwi symbols.  CP W28av, W98ay.  Cat 
  $1100.  MUH. $400
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NEW ZEALAND - POSTAL FISCALS
QV Long Types

620 M 1882-1925 5/- green.  Jury cat $400.  VLH mint. $250

621 U 1882-1927 all values from 2/- to £1 (excl 12/6d) & £2 postally used (2/- & 7/- with parcel cancels).  
  Jury cat $2695+.  (Total 14 stamps). $950

622 U 1882-1930 2/- to £1.  Noted: 2/-, 3/- (WT perfin), 6/-, 7/- (registered cds), 8/-, 9/-, 10/- (telegraph cds), 
  & 15/- postally used.  Also, several fiscals, incl 2 x 1d 1867 imperfs (29v).  Cat simplified $1495. $350

623 * 1906 6/- rose, unsurfaced paper, p14, sideways wmk.  CP Z7g.  Cat $2000.  MUH. $525

624 M 1925 12/6d purple, Cowan, p14½ x 14, VLH mint.  An exceptionally scarce, handsome stamp.  SG F140, 
  CP Z13c.  Note only 10 believed to exist of which 4 (as a block) are in the Royal Collection.  RPSNZ cert 
  (2021). $75,000

Arms
625 / 1931-50 seln of 12 diff.  Noted 7/6d grey FU, 12/6d deep plum GU/FU, 25/- pale blue light evidence of 
  pmk only.  Jury cat about $2500. $400

626 U 1931-56 seln of 7: 12/6d, 30/-, £2, £2.10 (one short perf), £3, £4 (on piece) & £5.  Jury cat $3240.  FU. $1,400

627 / 1931-67 1/3d - £5 mint/MUH/used on hingeless pages.  Noted: 12/6d MUH, £2/10/- CTO, £4 & £5 
  used, 35/- on 35/- part registered cds.  Also, odd fiscal.  60v. Cat simplified $5200 approx. $1,250

628 U 1931 1/3d lemon, clear part "(WELLING)TON 31 AP 31 REGISTERED" cds.  FU.  Note: this predates the 
  earliest known recorded use (17 AP 31) by Thackery, of not only this stamp but any NZ Arms stamp. $500

629 M* 1931-56 1/3d-£5 complete to £1 incl 1/3d lemon & 1/3d yellow-blue (except no 12/6d), then £2, £3, 
  £4, £5.  8/- minor gum tone spot; £2 & £5 darkened gum.  Jury cat approx $4000.  MUH (£1 VLH mint). $950

630 M* 1931-56 short set of 16 to £1.  Jury cat $1600.  Mint except 1/3d orange, 1/3d yellow/black, 2/6d to 
  5/- MUH. $600

631 M* 1931-56 Simplified set of 16 to £1 incl 1/3d blue lettering, minor gum tone 1/3d lemon & 7/-.  Cat 
  $20,000+.  MUH (except 1/3d lemon, 7/6d & 12/6d mint). $600

632 M 1931-56 £4.10 grey.  Jury cat $4500.  LH mint. $1,600

633 S c1931 "Specimen" ovpts: £30, £35, £100, £400, £1000 "SPECIMEN" & NZ P & T./DEPT" surcharged 
  ovpts: £15, £25, £40, £45, £200, £300, £500, £600, £700 & £800.  All on Cowan paper.  All MUH (£30 
  mint) & £600 gum tone spot.  A truly remarkable believed assemblage, most items unique.  Listed 
  Kiwi cat appendix III, type 7. $20,000

634 * 1935 12/6d plum.  Cat $800.  MUH. $325

635 M 1935 £3.10 rose, Cowan.  CP Z49a.  Cat $4000.  Mint. $1,200

636 M 1935 £4.10 grey, Cowan.  CP Z51a.  Cat $4000.  Mint. $1,600

637 M* 1939 3/6d to 35/- ovpts set (3/6d sans serif only).  Jury cat $2475.  Mint (3/6d, 5/6d & 11/- MUH). $675

638 U 1940-53 set of 6 ovpts (with 3/6d x 2 with & without serifs) to 35/-.  Jury cat $1765.  FU. $600

639 * 1952 £2 purple, WT mult invtd wmk.  CP Z46d.  Cat $450.  MUH. $200

640 * 1952 £4 light blue, with top selvedge, WT mult invtd wmk paper.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH. $230

641 * 1952 £4 light blue, WT mult invtd wmk.  CP Z50b.  Cat $600.  MUH. $230

NEW ZEALAND - BOOKLETS
642 U 1907 1d Universal official x 16 horiz pairs, all except one with cds.  CP WO2a(x).  Cat $960.  Used. $170

643 M* 1919 1d Dominion rose-carmine shade, folded, fragile sheet (E398557) of 24 booklet panes with side 
  & binding selvedge bars, by Perkins Bacon & Co, plate 34, DLR wmk.  Generally fine & virtually all MUH.  
  A remarkable item, rarely offered.  CP W4bY.  Cat $8400+. $2,500

644 * 1967 50c: mixed (XA/XB/plain selvedge combinations) panes: 1967 (1st issue - deep red cover) x 2; 
  1969 (2nd issue - pale red cover) x 8 (10 items).  CP W9a(c).  Cat $2250.  MUH. $400

645 * 1988 $4 Mt Cook "NZ Stamps" 3 Kiwi symbols, 2004 $4.50 2 Kiwi symbols.  CP W28av, W98ay.  Cat 
  $1100.  MUH. $400

646 * 1992 $4.50 Panorama hangsell booklet (III on rear) grossly misguillotined (not listed by CP) & booklet 
  pane visually most impressive.  MUH. $1,000

647 * 1996-2000 x 3 different Prestige stamp booklet errors: 1) 1996 NZ Racehorses with extra 80c & $1 
  (Blossom Lady) panes; 2) 1998 Performing Arts $1.20 (theatre) with printer’s quality check marking in 
  black; 3) 2000 On the Road with extra $6.80 & $1.80 panes at end.  All MUH & unexploded.  Scarce. $1,000

648 * 1998 $4 Scenic hangsell booklet, Rugby Super 12 promotion, stamps printed on cover paper & vice 
  versa (with explanation & used example for comparison), CP W66b(Ya).  Also, 2001 $4 Scenic hangsell 
  booklet, Threatened Birds promotion, stamp designs completely omitted resulting in perforated blank 
  stamps (with normal for comparison).  A most impressive error. CP W66c(Ya). Cat $955.  MUH. $300

649 * 1998 $4.00 Town Icons, completely imperf.  CP W69a(z).  Cat $2000.  MUH. $375

650 * 2002 $4.00 Tongaparutu Cliffs hangsell booklet, with punchable slot, but stamps completely imperf.  
  CP W87a(w).  Cat $2000.  MUH. $500

651 * 2002 $9.00 Curio Bay, Catlins major error: completely imperf MUH.  Also incl 1998 $4.00 Scenic (Rugby 
  Super 12 advert) error: printed on backing paper.  CP W66b(Ya) & W88a(Y).  Cat $4100.  Both MUH. $475

652 * 2010-14 Kaikoura regional (2 diff); also, set of 10 different $7, $8, $19 & $20 (Auckland etc) regional 
  stamp booklets, 42v.  Listed but unpriced by CP.  All MUH. $750

NEW ZEALAND - OTHER
653 C c1943 WWII printed "envelope saver" seals used (as intended) to seal folded commercial invoices.  
  Examples x 12, most posted Auckland (with GVI 1d) 1943, with text "Liberty Envelope Saver / Save 
  Paper and Work For Liberty" (publ Whitcombe & Tombs Ltd), & 2 misc types. $200

654 * Black Sheep/Posties Choice 2002 $4.00 Yvonne Sanders stamp booklet error: completely imperf MUH, 
  with normal for comparison. $400

655 U 1903-39 6d Express Delivery all 6 issues: p11 unsurfaced paper; Cowan p14 x 14½ & p14 x 15; WT 
  paper p14 x 14½, p14 x 15; 6d Motorcar (CTO).  CP U1a-e.  FU. $200

656  1970-9 Postal Notes x 35 - various values from 10c to $5.  All but one with counterfoil mostly unused 
  but "used" ones all "philatelic" incl set of 6 10c Welpex 72 specials cancels.  Also 1960 1/- inscribed 
  "poundage" (67 Whakatane National Stamp Show cancel).  Some duplication.  Harwood US$624 
  (without counterfoils). $300

NEW ZEALAND - REVENUES
QV Long Types

657 R 1867 seln of 37 perf Die I on s/b page.  Noted 12/6d brown & blue & £35 deep rose & blue.  Kiwi cat 
  $2470. $1,200

658 R 1867 1d grey & red, Die I, star wmk, unofficial experimental separation, rough pin-roulette 13½ [this 
  perf type not currently listed in the Kiwi catalogue] on all sides, with additional piece incl part adjacent 
  stamp at upper right.  This clearly shows that the separation was made by a hand-held roulette wheel 
  with narrow pins, not a line perforator.  Part of the design at left appears to be unprinted.  A significant 
  research example, appears unused.  Rare.  Kiwi R259a.  Cat $650. $500

659 R 1867 1/- purple & red, Die I, “ONE SHILLING” in 2 lines in lower panel, small NZ invtd & reversed wmk 
  (normal), unofficial experimental separation, rough pin-roulette 13 on 3 sides, applied twice at foot 
  (in error), imperf at left.  18/6/67 & initials in m/s & also small part h/s.  Light toning visible on rear.  
  Rare.  Kiwi R259l.  Cat $650. $400

660 R 1867 17/6d deep blue & black, imperf 4 margins.  Kiwi R236.  Cat $1250. $600

661 R 1880-1926 seln of 69 (55 diff) on s/b page.  Noted £15 brown with 9mm value, £5 grey with 6mm 
  value, £50 grey with small value, £400 rose & £1000 rose.  Kiwi cat $2630. $1,200

662 R 1922-33 seln of 9 unpunched Fine Paid ovpts.  Comprises 7 diff values from 2/- to 7/6d, 10/- & £1.  
  Kiwi cat $2700. $1,400

663 R 1922-33 £5 deep blue Fine Paid ovpt, unpunched, DLR paper.  Kiwi cat $1750. $800

Arms
664 R 1931-40 seln of 8 unpunched Fine Paid ovpt stamps.  Comprises 4/-, 5/- (red & black ovpts), 8/-, 10/-, 
  £1, 30/- & £2, minor blemishes on 4/- & 8/-.  Kiwi cat $2275. $1,000

- 49 -



Other
665 R 1924-50 seln of 11 unpunched Denoting ovpt stamps.  Incl 3d GV p14 x 15, 3/- Admiral, 1/3d & 3/- 
  Arms, 1/- Tui, GVI 6d, 1/- & 1/3d.  Kiwi cat $1030. $475

666 R 1931-59 Complete series of 36 diff 1931-6 Unemployment Relief stamps, 40 diff 1937-9 Employment 
  stamps, & 16 x 1939 no ovpt Social Security stamps.  Noted 10d x 2 & £4 x 3 Unemployment Relief & 
  £4 x 3 Employment stamps.  Kiwi cat $790+. $400

667 R 1944-51 GVI "Fine Paid" seln: 3d, 4d, 6d, 9d, 1/- (plus another 9d) on piece, & 1/3d.  None punched.  
  Kiwi cat $875. $400

668 R 1944-51 GVI "Fine Paid" on pieces (3): 9d & 1/- (plus normal 7/- Arms); 4d (plus normal 1/3d); 1/3d 
  (plus normal 1/3d).  None punched.  Kiwi cat $525. $250

NEW ZEALAND - CINDERELLAS
669 / 1906-2012 interesting accum of singles, multiples, sheets & covers loose & on pages.  Noted: 1906 
  Christchurch Exbn #6 label very fine mint; HMS New Zealand (Delandre); British Red Cross Society 1d 
  & 1/-; Keep NZ Green; 1920s-30s 8 diff coloured pictorial circular NZ hotel luggage labels;1930s 
  Wellington promotion; 1940 Hay’s train; Esperanto; 1958 Hastings Festival; Pigeon flights; St John & 
  Tb seals etc. $1,000

670 / 1969 Timaru Local Post sets of 7 (incl both 15c).  MUH & FU. $400

NEW ZEALAND - POSTAGE DUES
671 / 1899-1949 specialised colln of 44v on hingeless pages mint & used, incl 2/- mint.  Also, 1903-39 
  Express Delivery x 2 mint, x 5 used.  Cat simplified $2320. $550

672 U 1899 simplified set of 11.  Jury cat $1800.  FU. $600

673 M 1899 simplified set of 11, plus the 2d different size "D" & extra 3d.  Occasional short perf & some H/H.  
  Jury cat $1400+.  Mint. $475

674 M 1899 set of 11, 8d & 1/- have red offset on back.  Jury cat $1400.  Mint. $400

675 * 1899 set of 11 (2d & 6d each several toned perfs).  Cat $2700.  MUH. $800

676 M* 1925 2d part sheet of 60 R1/1-R10 (6), Art litho wmk.  55v are MUH, with five in 6th column & sel-
  vedges hinged.  Generally fresh & clear.  CP cat $3480.  Mint/MUH. $850

677 C 1939 ½d-3d Postage Due (3rd design), plain FDC (typed local address), canc Wanganui Registered cds 
  16 AP 39, with contrived addition of 6d & ½d "TO PAY" H/S.  Fine.  Also plain FDC (2 vert folds not 
  through stamps) with 6d Express Delivery (motorcar) canc Timaru cds 16 AU 39 (1st day) & GVI 1d red, 
  with added ½d-3d P Due set canc same date.  Also cacheted FDC canc Porangahou cds 16 AU 39 with 
  "TO PAY 2d" h/s, strip of 4 x ½d P Due added & canc Waipukurau cds 16 AU 39.  Fine.  Cat $1250+.  
  Ex Horrell (3). $475

POLAR
678 U King Edward VII Land 1908 1d block of 4. Cat $500.  FU. $200

679 / King Edward VII Land 1908 1d FU; Victoria Land 1911-13 ½d mint, slight discoloured gum also 1d 
  MNG; Ross Dep 1957 set mint & 1967 set MUH, on 2 pages.  Cat $2070. $450

680 U King Edward VII & Victoria Land 1908-13 set of 3 stamps, each on separate piece with British Antarctic 
  Expdn cds cancels (KEVII Land 1d "FE 3 08", Victoria Land 1d "9 FE 11" & Victoria Land ½d first day of 
  expdn "JA 18 13").  Jury cat $2650.  FU. $1,000

681 U Victoria Land 1913 ½d green EVII.  Jury cat $2250.  FU. $1,000

FLIGHT COVERS
682 C New Caledonia 1940s x 13 covers - various Pan Am, "Trapas" etc flights, mostly sent overseas. Interes-
  ting seln.  Also 3 x 1970's covers. $300

683 C NZ 1928 Kingsford-Smith Southern Cross flight from NZ (13 Oct) carried by T H McWilliams.  Cover 
  addressed to E Graham (a/c S Whitehead).  Enclosed is letter from R Nicol to E Graham saying that his 
  and another letter for S Whitehead are being carried by "Southern Cross" per favour of Mr McWilliams 
  wireless operator (etc).  Cover has 1d Australia GV stamp tied by indistinct Sydney 5am 15 OC cds.  
  16 covers only carried.  NZAMC 32.  Cat $5000. $3,200
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Other
665 R 1924-50 seln of 11 unpunched Denoting ovpt stamps.  Incl 3d GV p14 x 15, 3/- Admiral, 1/3d & 3/- 
  Arms, 1/- Tui, GVI 6d, 1/- & 1/3d.  Kiwi cat $1030. $475

666 R 1931-59 Complete series of 36 diff 1931-6 Unemployment Relief stamps, 40 diff 1937-9 Employment 
  stamps, & 16 x 1939 no ovpt Social Security stamps.  Noted 10d x 2 & £4 x 3 Unemployment Relief & 
  £4 x 3 Employment stamps.  Kiwi cat $790+. $400

667 R 1944-51 GVI "Fine Paid" seln: 3d, 4d, 6d, 9d, 1/- (plus another 9d) on piece, & 1/3d.  None punched.  
  Kiwi cat $875. $400

668 R 1944-51 GVI "Fine Paid" on pieces (3): 9d & 1/- (plus normal 7/- Arms); 4d (plus normal 1/3d); 1/3d 
  (plus normal 1/3d).  None punched.  Kiwi cat $525. $250

NEW ZEALAND - CINDERELLAS
669 / 1906-2012 interesting accum of singles, multiples, sheets & covers loose & on pages.  Noted: 1906 
  Christchurch Exbn #6 label very fine mint; HMS New Zealand (Delandre); British Red Cross Society 1d 
  & 1/-; Keep NZ Green; 1920s-30s 8 diff coloured pictorial circular NZ hotel luggage labels;1930s 
  Wellington promotion; 1940 Hay’s train; Esperanto; 1958 Hastings Festival; Pigeon flights; St John & 
  Tb seals etc. $1,000

670 / 1969 Timaru Local Post sets of 7 (incl both 15c).  MUH & FU. $400

NEW ZEALAND - POSTAGE DUES
671 / 1899-1949 specialised colln of 44v on hingeless pages mint & used, incl 2/- mint.  Also, 1903-39 
  Express Delivery x 2 mint, x 5 used.  Cat simplified $2320. $550

672 U 1899 simplified set of 11.  Jury cat $1800.  FU. $600

673 M 1899 simplified set of 11, plus the 2d different size "D" & extra 3d.  Occasional short perf & some H/H.  
  Jury cat $1400+.  Mint. $475

674 M 1899 set of 11, 8d & 1/- have red offset on back.  Jury cat $1400.  Mint. $400

675 * 1899 set of 11 (2d & 6d each several toned perfs).  Cat $2700.  MUH. $800

676 M* 1925 2d part sheet of 60 R1/1-R10 (6), Art litho wmk.  55v are MUH, with five in 6th column & sel-
  vedges hinged.  Generally fresh & clear.  CP cat $3480.  Mint/MUH. $850

677 C 1939 ½d-3d Postage Due (3rd design), plain FDC (typed local address), canc Wanganui Registered cds 
  16 AP 39, with contrived addition of 6d & ½d "TO PAY" H/S.  Fine.  Also plain FDC (2 vert folds not 
  through stamps) with 6d Express Delivery (motorcar) canc Timaru cds 16 AU 39 (1st day) & GVI 1d red, 
  with added ½d-3d P Due set canc same date.  Also cacheted FDC canc Porangahou cds 16 AU 39 with 
  "TO PAY 2d" h/s, strip of 4 x ½d P Due added & canc Waipukurau cds 16 AU 39.  Fine.  Cat $1250+.  
  Ex Horrell (3). $475

POLAR
678 U King Edward VII Land 1908 1d block of 4. Cat $500.  FU. $200

679 / King Edward VII Land 1908 1d FU; Victoria Land 1911-13 ½d mint, slight discoloured gum also 1d 
  MNG; Ross Dep 1957 set mint & 1967 set MUH, on 2 pages.  Cat $2070. $450

680 U King Edward VII & Victoria Land 1908-13 set of 3 stamps, each on separate piece with British Antarctic 
  Expdn cds cancels (KEVII Land 1d "FE 3 08", Victoria Land 1d "9 FE 11" & Victoria Land ½d first day of 
  expdn "JA 18 13").  Jury cat $2650.  FU. $1,000

681 U Victoria Land 1913 ½d green EVII.  Jury cat $2250.  FU. $1,000

FLIGHT COVERS
682 C New Caledonia 1940s x 13 covers - various Pan Am, "Trapas" etc flights, mostly sent overseas. Interes-
  ting seln.  Also 3 x 1970's covers. $300

683 C NZ 1928 Kingsford-Smith Southern Cross flight from NZ (13 Oct) carried by T H McWilliams.  Cover 
  addressed to E Graham (a/c S Whitehead).  Enclosed is letter from R Nicol to E Graham saying that his 
  and another letter for S Whitehead are being carried by "Southern Cross" per favour of Mr McWilliams 
  wireless operator (etc).  Cover has 1d Australia GV stamp tied by indistinct Sydney 5am 15 OC cds.  
  16 covers only carried.  NZAMC 32.  Cat $5000. $3,200

684 C NZ 1931-50s seln of 25 covers.  Noted 1931 GB-NZ 1st Flight inscribed "Per Aeroplane Tainui"; 1934 
  Kaitaia special p/c signed by ULM & Allan x 2; 1954 "Belfast" crash cacheted cover; 1936 x 6 hand 
  illustrated addressed to Mr D Harkness Palmerston North (presumably artist) etc.  Also 1930 real 
  photo Dominion Airline plane (that crashed in 1932) & vert strip of 4 1931 Air unadopted essays 
  printed by Mr H Peat (toned). $1,000

AUSTRALIA
685 U 1913 Roos set of 12 to 5/- large OS punctures.  Renniks cat A$2250.  FU except 5/- GU/FU (2½d closed 
  tear). $725

686 U 1914-33 seln of 72 official stamps used on 8 pages.  Noted GV with OS punctures: 1918 2d brown-
  orange invtd wmk FU, 1918 1d carmine large mult wmk GU/FU, 1½d scarlet no wmk GU/FU, 1926 
  p14 2d red-brown, 4d yellow-olive & 4½d FU, 1926 p13½ x 12½ 4½d & 1/4d FU; 1927-30 Commems x 
  6 with OS perfs VFU, 1931 3d Kingsford Smith with OS ovpt FU, 1932 6d Roo small mult wmk with OS 
  ovpt FU.  SG cat £847. $475

687 M* 1919 1/- Roo horiz Harrison imprint interpanneau block of 8, "OS" small perfins folded down central 
  margin, 3rd wmk, die IIB.  Mint (6 stamps MUH).  SG O48b, BW 33(4) Z for non "OS" perfins.  Cat 
  approx A$4200. $1,750

688 / 1946 BCOF set of 6 to 2/- FU (½d mint).  Plus 1/- wrong font mint.  SG J1-6, J5a.  Cat £485. $250

PACIFIC ISLANDS
689 M Cook Isl 1926 2/- Admiral deep blue, Jones, invtd wmk (SG listed but not priced), with normal.  SG 90, 
  90w.  Mint. $500

690  New Caledonia 1893 "Franchise Militaire" x 12, all different.  An interesting lot. $250

691 * Penrhyn 1903 1/- Kaka bright red shade, complete sheet of 120.  Gum tone affects about 6 stamps, 1 
  vert sheet fold, small part selvedge missing at top. Fresh looking appearance. SG 16a. C£5760+. MUH. $3,500

692 C Pitcairn 1924 stampless cover with "Posted At Pitcairn Island/No Stamps Available" cachet addressed 
  to Mr J Fletcher England, London 15 JA 25 cds, 1½d F.B. h/s & 1d GB Postage Due tied by Maryport 16 
  JA 25 cds.  Also small circular with central cross h/s.  Cachet not one of the 16 listed by SG.  Cat at 
  least £1800. $1,500

693 C Samoa 1914-2016 postal stationery colln of 22 items written up on pages, incl 7 1914-17 "SAMOA" 
  ovpt on NZ 1d EVII lettercard (2 diff "TO OPEN ..." inscription types, c5500 of each issued), fine unused 
  x 2, FU x 4 (3 locally in Apia 1915-24, 1 CTO at Malua with former German-style cds 6/4/15); 1 PU to 
  India 1917 with added ½d EVII Samoa ovpt.  Other items are modern (1979-1994) pictorial aero-
  grammes (13 diff unused & CTO), plus c2004 prepaid domestic envelope & 2016 "butterfly" greeting 
  card.  Fine.  Ex Don Mee. $375

694 * Samoa 1914 2½d Wakatipu ovpt block of 4, invtd wmk variety.  Rare.  Unpriced by SG.  The NZ 
  equivalent (without ovpt) SG 320w is cat £190 (each).  The Samoa ovpt version is probably equally 
  scarce.  No mention of this variety in RPSNZ Handbook Vol 5.  Ex Don Mee.  SG 118w.  MUH. $700

695 M* Samoa 1914-17 2/- to £1 QVLT, DLR paper, p14 set of 5 mint & 1917-24 2/- to £2 p14½ x 14 set of 7 
  mint (scarce 2/6d LH mint, 10/-, £1, £2 MUH).  Also SG unlisted 2/- pale blue shade MUH (gum tone 
  spots).  In mounts on page.  Fine, except as stated.  Ex Don Mee.  SG 122-6, 127-33.  cat £1160++. $750

696 U Samoa 1914-17 2/- to £1 QVLT, DLR, p14 set of 5 FU & 1917-24 2/- to £2 p14½ x 14 set of 7 FU.  Also 
  a) extra £1 p14 FU with ovpt, variety "flat top to "S" & malformed stop", & b) 2 x 2/- p14½ x 14 canc 
  rubber oval "Bank of NZ, Apia" fiscal d/s (scarce)!  In mounts on 2 pages.  Fine cond.  Ex Don Mee.  
  SG 122-6, 127-33, cat approx £700 excl the £2 SG 133 unpriced used by SG. $850

697 / Samoa 1925-8 QVLT, Cowan, p14½ x 14 seln.  Mint 2/6d, 3/-, 5/- (MUH), £1.  Also FU 5/-, 10/-, £1.  
  Also rare £2 bright violet (VLH mint) unlisted by SG but undoubtedly correctly identified (not 
  mentioned in RPSNZ Handbook Vol 5 1967).  In mounts on page.  Fine.  Ex Don Mee.  SG 166, 166a-d, 
  & unlisted.  The SG listed items cat £600. $850

698 / Samoa 1932 2/6d - £1 Arms short set of 4, "SAMOA" ovpts, Cowan paper.  Mint (2/6d MUH), also 
  2/6d-£1 FU.  Fine.  In mounts on page.  Ex Don Mee.  SG 171-4.  Cat £544+. $425

699 M Samoa 1932 £2 Arms bright purple, "SAMOA" ovpt, Cowan paper.  Only 800 printed.  Rare.  Ex Don 
  Mee.  SG 175.  Cat £1100. Mint. $750

700 M Samoa 1932 £5 Arms indigo-blue, "SAMOA" ovpt, Cowan paper. Only 400 printed. Rare. Ex Don Mee.  
  SG 176.  Cat £2500.  VLH mint. $2,000
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701  Samoa 1980 defaced plate reprint sheets of 120v for museum presentation of 2½d King Malietoa x 2; 
  5d Flag x 3.  Also Palm Trees ½d x 12, 1d x 10 (+7 smaller units of 8 to 30); 2d x 9; 4d x 6; 6d x 18; 1/- 
  x 8 & 2/6d x 14.  Most are imperf & printed in a range of colours.  Each shows various means of 
  defacement, sometimes multiple devices used on plates.  Housed in large album with photocopies of 
  c1900 correspondence re these stamps (82 defaced reprint sheets of 120v).  Also, similar Cook Isl 1d 
  Queen Makea sheet. $3,000

GREAT BRITAIN
702 C 1840 1d Mulready lettersheets x 2 used.  One apparently sent from Oswestry to Bury St Edmunds 
  (AP-MY 1841 Forme "A232"), the other Selby to Howden (Feb 1841).  Forme cut off.  SG ME1.  Cat 
  £1100. $400

703 CU 1840-1 1d Black x 3 & 2d Blue x 3: 1) 1d "II", plate 4, 4 margins (close at left), red MC; 2) 1d "SF", plate 
  2, 3 margins, red MC back thin; 3) entire with 1d "OK, plate 5, 2 margins (one wide with part of next 
  stamp), red MC, JA 21 1841 b/s; 4) 2d "QI", plate 1, 3 margins (2 close), black MC; 5) 2d "TC", plate 1, 
  2 margins, top left corner missing, black MC; 6) 2d "TJ", plate 2, 3 margins (1 close), black MC.  SG cat 
  £4550. $1,000

704 U 1840-1 2d Blue x 9 - incl 3 with 4 margins, rest 1-3 margins.  Two with red MC cancels, rest black MC 
  cancels.  Mix plate 1 & 2.  SG cat £9000+. $1,400

705 CU 1841-51 1d red & 2d blue imperfs specialised used colln on annotated pages, identified by SG No's.  
  1d: 38 plus 6 covers noted 16 MC cancels incl numeral 2 & 7 (London sorting offices) 4 on covers.  
  Various blued papers incl 2 Ivory Heads, shades etc.  2d: 20 stamps noted 4 MC cancels incl numeral 
  12 & also Ivory Head.  High cv. $600

706 U 1841 1d red/red-brown x 79 imperf.  Range of shades, papers, margins.  Cat £2750+.  GU/FU. $200

707 U 1847-54 Embossed seln 6d x 6, 10d x 3 & 1/- x 4, all cut square.  Virtually all about 2-3 margins, 1 x 
  10d excellent 4 margins.  Various dies & shade vars.  Tidy lot.  SG cat approx £15,000.  GU/FU. $1,600

708 / 1847-54 6d, 10d & 1/- QV embossed imperf, 2+ margins each, 6d small thin.  Cat £3500.  GU/FU. $750

709 U c1854-8 1d red & 2d blue perf 2 corner letters specialised used colln on pages, identified by SG No's.  
  Nice range of shades, plates, perfs, wmks etc 1d x 72, 2d x 27.  Very tidy.  High cv. $675

710 U 1855-7 no corner letters specialised used colln on pages, identified by SG No's.  Virtually all the SG 
  No's covered, shades, papers incl 4d & 6d invtd wmks.  4d x 15, 6d x 10 & 1/- x 5.  Very tidy lot.  SG 
  cat approx £8000.  GU/FU. $800

711 C 1857 cover to Sydney, NSW, franked 1856 6d pale lilac on azure paper (no corner letters), GU/FU, 
  canc 50" diamond in bars obliterator.  Red m/s endorsement "17½"(?)  B/s "Brixton End" straight-line 
  h/s (blue), London red cds (with crown) 21 FE, 4 partial "[SH]IP LETTER / [SYDNEY]" unframed semi-
  circular d/s MY 19.  Flap tear, otherwise fine.  SG 70a.  Cat approx £1900 on cover. $400

712 U 1858-76 2d blue perf 4 corner letters colln of 25 used on page - all 7 plates represented.  SG cat £1240. $250

713 U 1862-4 surface prints small uncoloured letter specialised used colln on 3 pages, identified by SG No's.  
  Nice range of shades, several paper & perf vars.  3d x 7, 4d x 16; 6d x 17 (+ 1 on entire); 9d x 5 & 1/- x 
  8.  SG cat well over £15,000. $2,000

714 CU 1864-79 1d red 4 corner letters complete colln of 151 different plate No's (no plate 77!)  Well above 
  average condition plate 219 FU, plates 223-5 GU/FU.  Plus plates 92, 102 & 122 on cover. $650

715 U 1865-73 3d to 1/- surface prints large uncoloured letters specialised used colln on 3 pages, identified 
  by SG No's.  Good range of both wmks, plate no's, shades (stating to incl 2/- cobalt & milky blue 
  shades), pmks (incl San Juan & Valparaiso).  3d x 16, 4d x 12, 6d lilac x 19, 9d x 8, 10d x 5, 1/- x 10, 2/- 
  blue x 11, 6d chestnut x 8 & 6d grey x 4.  Very tidy.  SG cat well over £20,000. $2,400

716 U 1867-83 high values large uncoloured letters.  Wmk MC 5/- x 4 (pale rose x 2 pl 1, pl 2 pale rose, pl 2 
  rose), 10/-.  Wmk anchor 5/- blued paper, £1 white paper (perfinned).  All GU (10/- & £1 very heavy) 
  except 5/- pl 2 pale rose VFU.  SG 126-8, 130, 136.  Cat £16,850. $2,000

717 U 1867-80 2/- dull blue (CK); 2/- brown (DL), small watermark thin & short perf.  SG £4400+.  GU. $500

718 U 1870-9 ½d rose/rose-red used colln of 46 on page.  Each plate x 3 except pl 4 x 7 (incl 2 vert pairs), 
  plate 8 x 2 & plate 9 (GU/FU).  SG cat £2985. $400

719 M 1870 ½d rose-red block of 4, plate 20 (letters S/C-D & T/C-D).  SG 48.  Cat £1400.  Mint with 
  strengthening hinge (perf separation). $325

720 U 1870-4 1½d rose-red used colln on page - plate 1 x 5, plate 3 x 10.  Tidy lot.  SG cat £1300. $200
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701  Samoa 1980 defaced plate reprint sheets of 120v for museum presentation of 2½d King Malietoa x 2; 
  5d Flag x 3.  Also Palm Trees ½d x 12, 1d x 10 (+7 smaller units of 8 to 30); 2d x 9; 4d x 6; 6d x 18; 1/- 
  x 8 & 2/6d x 14.  Most are imperf & printed in a range of colours.  Each shows various means of 
  defacement, sometimes multiple devices used on plates.  Housed in large album with photocopies of 
  c1900 correspondence re these stamps (82 defaced reprint sheets of 120v).  Also, similar Cook Isl 1d 
  Queen Makea sheet. $3,000

GREAT BRITAIN
702 C 1840 1d Mulready lettersheets x 2 used.  One apparently sent from Oswestry to Bury St Edmunds 
  (AP-MY 1841 Forme "A232"), the other Selby to Howden (Feb 1841).  Forme cut off.  SG ME1.  Cat 
  £1100. $400

703 CU 1840-1 1d Black x 3 & 2d Blue x 3: 1) 1d "II", plate 4, 4 margins (close at left), red MC; 2) 1d "SF", plate 
  2, 3 margins, red MC back thin; 3) entire with 1d "OK, plate 5, 2 margins (one wide with part of next 
  stamp), red MC, JA 21 1841 b/s; 4) 2d "QI", plate 1, 3 margins (2 close), black MC; 5) 2d "TC", plate 1, 
  2 margins, top left corner missing, black MC; 6) 2d "TJ", plate 2, 3 margins (1 close), black MC.  SG cat 
  £4550. $1,000

704 U 1840-1 2d Blue x 9 - incl 3 with 4 margins, rest 1-3 margins.  Two with red MC cancels, rest black MC 
  cancels.  Mix plate 1 & 2.  SG cat £9000+. $1,400

705 CU 1841-51 1d red & 2d blue imperfs specialised used colln on annotated pages, identified by SG No's.  
  1d: 38 plus 6 covers noted 16 MC cancels incl numeral 2 & 7 (London sorting offices) 4 on covers.  
  Various blued papers incl 2 Ivory Heads, shades etc.  2d: 20 stamps noted 4 MC cancels incl numeral 
  12 & also Ivory Head.  High cv. $600

706 U 1841 1d red/red-brown x 79 imperf.  Range of shades, papers, margins.  Cat £2750+.  GU/FU. $200

707 U 1847-54 Embossed seln 6d x 6, 10d x 3 & 1/- x 4, all cut square.  Virtually all about 2-3 margins, 1 x 
  10d excellent 4 margins.  Various dies & shade vars.  Tidy lot.  SG cat approx £15,000.  GU/FU. $1,600

708 / 1847-54 6d, 10d & 1/- QV embossed imperf, 2+ margins each, 6d small thin.  Cat £3500.  GU/FU. $750

709 U c1854-8 1d red & 2d blue perf 2 corner letters specialised used colln on pages, identified by SG No's.  
  Nice range of shades, plates, perfs, wmks etc 1d x 72, 2d x 27.  Very tidy.  High cv. $675

710 U 1855-7 no corner letters specialised used colln on pages, identified by SG No's.  Virtually all the SG 
  No's covered, shades, papers incl 4d & 6d invtd wmks.  4d x 15, 6d x 10 & 1/- x 5.  Very tidy lot.  SG 
  cat approx £8000.  GU/FU. $800

711 C 1857 cover to Sydney, NSW, franked 1856 6d pale lilac on azure paper (no corner letters), GU/FU, 
  canc 50" diamond in bars obliterator.  Red m/s endorsement "17½"(?)  B/s "Brixton End" straight-line 
  h/s (blue), London red cds (with crown) 21 FE, 4 partial "[SH]IP LETTER / [SYDNEY]" unframed semi-
  circular d/s MY 19.  Flap tear, otherwise fine.  SG 70a.  Cat approx £1900 on cover. $400

712 U 1858-76 2d blue perf 4 corner letters colln of 25 used on page - all 7 plates represented.  SG cat £1240. $250

713 U 1862-4 surface prints small uncoloured letter specialised used colln on 3 pages, identified by SG No's.  
  Nice range of shades, several paper & perf vars.  3d x 7, 4d x 16; 6d x 17 (+ 1 on entire); 9d x 5 & 1/- x 
  8.  SG cat well over £15,000. $2,000

714 CU 1864-79 1d red 4 corner letters complete colln of 151 different plate No's (no plate 77!)  Well above 
  average condition plate 219 FU, plates 223-5 GU/FU.  Plus plates 92, 102 & 122 on cover. $650

715 U 1865-73 3d to 1/- surface prints large uncoloured letters specialised used colln on 3 pages, identified 
  by SG No's.  Good range of both wmks, plate no's, shades (stating to incl 2/- cobalt & milky blue 
  shades), pmks (incl San Juan & Valparaiso).  3d x 16, 4d x 12, 6d lilac x 19, 9d x 8, 10d x 5, 1/- x 10, 2/- 
  blue x 11, 6d chestnut x 8 & 6d grey x 4.  Very tidy.  SG cat well over £20,000. $2,400

716 U 1867-83 high values large uncoloured letters.  Wmk MC 5/- x 4 (pale rose x 2 pl 1, pl 2 pale rose, pl 2 
  rose), 10/-.  Wmk anchor 5/- blued paper, £1 white paper (perfinned).  All GU (10/- & £1 very heavy) 
  except 5/- pl 2 pale rose VFU.  SG 126-8, 130, 136.  Cat £16,850. $2,000

717 U 1867-80 2/- dull blue (CK); 2/- brown (DL), small watermark thin & short perf.  SG £4400+.  GU. $500

718 U 1870-9 ½d rose/rose-red used colln of 46 on page.  Each plate x 3 except pl 4 x 7 (incl 2 vert pairs), 
  plate 8 x 2 & plate 9 (GU/FU).  SG cat £2985. $400

719 M 1870 ½d rose-red block of 4, plate 20 (letters S/C-D & T/C-D).  SG 48.  Cat £1400.  Mint with 
  strengthening hinge (perf separation). $325

720 U 1870-4 1½d rose-red used colln on page - plate 1 x 5, plate 3 x 10.  Tidy lot.  SG cat £1300. $200

721 U 1873-83 2½d - 1/- surface prints large coloured letters specialised used colln on 5 pages, identified by 
  SG No's.  Nice range all 3 wmks, shades, plate no's etc.  Total 2½d rosy mauve x 18, 2½d blue x 10, 3d 
  x 18, 4d orange x 2, brown x 2, 3d ovpt x 2 & 6d ovpt x 5.  SG cat £14,000+. $2,000

722 U 1878 10/- greenish-grey, large uncoloured corner letters, MC wmk, well centred, pmk over face.  SG 
  128.  Cat £3000.  GU. $1,000

723 U 1878 £1 brown-lilac, large uncoloured corner letters, MC wmk, MR 4 82 cds cancel & red registration 
  lines, some nibbled perfs.  SG 129.  Cat £3750.  GU/FU. $1,200

724 U 1880-1 ½d-5d set seln on page: ½d x 6, 1d x 6, 1½d x 4, 2d x 4 & 5d x 5.  Nice group.  Cat £1800+.  
  Also similar 1d lilac x 2 incl 14 dots x 4 & major pre printing error on piece; and 4 fiscal stamps 
  postally used 6d (SG F17) & 1d x 3 (F23). $325

725 / 1882-1904 Officials x 51 mainly used on page.  Noted: I.R. x 15; Govt Parcels x 17 (incl 1/- QV orange-
  brown); Board of Education x 2; Army x 11; Admiralty x 5 & O.W. x 1.  Cat £5500+. $750

726 U 1882 £5 orange, white paper, 3 part JA 9 85? cds cancels, well-centered.  SG 137.  Cat £3500.  GU/FU. $1,600

727 U 1882 £5 orange (AI), rounded lower RH corner.  SG 137.  Cat £3600.  GU. $500

728 U 1883-4 ½d - 1/- various designs seln on page: ½d blue x 6 & rest of set 3 each except 6d x 6.  Colour 
  good on nearly all.  SG cat nearly £6000.  GU/FU. $750

729 U 1883-4 2/6d, 5/- blued paper, large coloured letters, anchor wmk, 5/- slightly pulled perf.  SG 175, 176.  
  Cat £4750.  GU. $600

730 U 1884 £1 brown-lilac (HB), 3 crowns wmk, RH frame surface scuffing, Throgmorton Avenue 16 Feb 
  1885 oval d/s.  SG 185.  Cat £3000.  FU. $450

731 U 1884 £1 brown-lilac, 3 crowns wmk, well centred, oval barred E.C. 2 cancel over face, good colour, 
  small scuff on left frame.  SG 185.  Cat £3000.  GU. $800

732 U 1887-92 Jubilee issue used colln/seln on 3 pages some range of shades (allowing for a few that are 
  faded).  Noted 5d die I.  ½d x 13 (both colours), 1½d x 7, 2d x 8, 2½d x 7, 3d x 11, 4d x 10, 4½d x 7, 5d 
  x 7, 6d x 9, 10d x 6, 1/- green x 6 & 1/- green & red x 4.  Cat simpl £2375.  Also 1890 Jubilee of Postage 
  postal stat card & envelope unused. $325

733 M 1887-1900 Jubilee set (14v).  SG cat £650.  Mint. $325

734 U 1888 £1 brown-lilac, wmk 3 orbs, tiny pinhole lower LH corner.  SG 186.  Cat £4500.  GU/FU. $1,200

735 U 1891 £1 green, wmk crowns.  SG 212.  Cat £800.  VFU. $400

736 U 1892 £1 green "I.R. OFFICIAL" ovpt, fine oval "Accounts Branch PO Glasgow 23 FE 94" oval pmk. Cert 
  marks on back.  SG O16.  Cat £2500.  VFU. $1,500

737 U 1902-11 EVII specialised used colln on pages, identified by SG No's.  Range of shades, the various
  prints etc, range all values incl 2/6d x 7, 5/- x 5, 10/- x 2 & £1 (small repaired tear). About 200 stamps. $800

738 U 1902 5/- & 10/- EVII.  SG cat £720.  GU/FU. $325

739 M 1902 EVII to 2/6d (15v).  Cat simpl about £780.  Mint. $475

740 P 1911 1d scarlet GV Downey Head, die proof, Die 2.  Uncleared stage 1a proof.  Dull grey on proof 
  paper (73mm x 68mm).  Ex Stanley Gibbons.  SG Spec cat £4750. $1,200

741 U 1911-12 GV Downey Heads specialised used colln on 2 pages, identified by SG No's.  Good coverage 
  both design types, various printings & noted "No Cross on Crown" variety x 2.  38 stamps STC £733. $200

742 U 1912-26 ½d - 1/- GV Mackennal Heads specialised engraved used colln on pages, some identification 
  notes.  Good range all values, both wmks, shades, several wmk vars.  About 175 stamps.  Also similar 
  colln 1934-6 GV photogravure colln (27 stamps). $325

743 U 1913 2/6d - £1 Seahorses, o/c, Waterlow except 5/- BW.  Cat £2200.  FU, £1 GU/FU. $1,000

744 U 1913-9 2/6d - 10/- Seahorses specialised used colln on 3 pages, identified by SG No's.  All 3 printings 
  covered, range of shades etc.  Nearly all reasonably light cancels but several parcel pmks.  Also 1934 
  re-engraved 2/6d x 2, 5/- & 10/- FU.  SG cat £6500+. $675

745 U 1913 £1 Seahorses green, a few very slightly short perfs at top.  S G 403.  Cat £1400.  FU. $500

746 M 1918-9 2/6d chocolate-brown, 5/- Seahorses, BW printings; 1934 2/6d & 5/- x 2 Seahorses re-engraved.  
  SG 414, 416, 450-1.  Cat £1230.  Mint. $475

747 U 1924-35 Commems seln: 1924-5 Exbns; 1929 PUC set plus ½d to 1½d wmk vars (£1 light creasing) & 
  1935 SJ incl wmk vars.  23 stamps.  SG cat £985.  FU. $280

BIDS BELOW 70% OF ESTIMATE WILL NOT BE CONSIDERED
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748 U 1929 £1 PUC, very small back thin lower left corner, light purple pmk.  SG 438.  Cat £600.  FU. $300

749 M 1929 £1 PUC, well centered.  SG 438.  Cat £750.  Mint. $600

750 M 1929 £1 PUC, slightly browned gum.  SG 438.  Cat £750.  Fine mint. $500

751 M 1934 Seahorses re-engraved set of 3.  SG £575.  Mint. $250

752 * 1938-48 2/6d - £1 GVI high vals set of 6.  SG 476-8c.  Cat £425.  MUH. $325

753 M 1939-48 GVI high values set of 6.  SG cat £425.  Mint. $200

754 F 1943-44 Wartime German propaganda forgeries: 1943 1½d brown SSSR BRITANNIA / TEHRAN 28.II.43; 
  ½d green Stalin - THIS WAR IS A JEWISH WAR, both “used” with purple London 6 June 1944 special 
  stamp cancels, & large selvedges on at least 3 sides.  Also GVI (½d-3d) MNG set, & set with purple 
  London 6 June 1944 special stamp cancels (14v).  Cat Michel €730, & also incls “Futsches Reich” Hitler 
  m/s forgery. $500

755 U 1952-68 QEII Wildings specialised used colln on pages, identified by SG No's.  Good range various 
  wmks, papers, phosphors, graphites etc.  Mostly complete incl high val Castles.  Also 1967-71 pre-
  decimal Machins. $275

756 * 1982 15½p Information Technology imperf block of 4.  SG 1196a.  Cat £1100.  MUH. $600

BRITISH COMMONWEALTH
757 M Barbados c1860 ½d Britannia imperf x 2, mint; 1d imperf x 3 mint; 4d imperf mint; ½d pin p14 (SG 13) 
  mint; ½d p14-16 mint also MNG.  Some variable condition.  Cat £4000+. $1,500

758 M Bechuanaland Protectorate 1916-9 2/6d pale brown & 5/- Seahorses, DLR printings.  SG 85, 87.  Cat 
  £430.  LH mint. $300

759 / Cape of Good Hope 1853-64 triangulars (3): 4d deep blue on blued paper VFU; 1/- bright yellow-green 
  FU; 6d bright mauve mint (signed on back). All excellent good 3 margin examples. SG 2, 8, 20. Cat £600. $600

760 U Cape of Good Hope c1860 range of 24 triangulars: 1d x 5, 4d x 14, 6d x 3, & 1/- x 2.  Several 4d & 1 x 
  1/- (SG 8) have 3 margins.  Various shades & mixed condition.  Cat £5600+.  GU/FU. $1,000

761 U Cape of Good Hope 1861 "Wood-Block" triangulars x 2: (1) 1d vermilion (SG13), repaired tear, FU; & 
  (2) 4d pale milky blue (SG14), tiny thin in middle, GU/FU APS cert (2018).   Cat £6000. $750

762 U Hong Kong 1863-c1910 colln of 33 different commercial firm’s security chops on 88v, incl HOLLIDAY 
  WISE & Co (used in Foochow); CHARTERED MERCANTILE BANK OF INDIA, LONDON & CHINA; 
  EQUITABLE LIFE; and REISS & CO (used in Shanghai). Stamps annotated as per SG for Hong Kong & are 
  attractively presented on 6 pages.  Cat £1065. $600

763 U Hong Kong 1938-52 1c-$10 GVI defins: 41 different denominations/shades/perfs/varieties on page, 
  cat £1290, annotated as per SG. Noted: $1 pale reddish lilac & blue, ordinary paper with short right 
  leg to “R” in “Dollar”, (SG 155ba, cat £400); $1 yellow-orange & green, chalky paper, with short right 
  leg to “R” in “Dollar”, (SG 156ca, cat £275); & $10 green & violet (SG 141, cat £140). $600

764 C Hong Kong-Japanese Occupation 1944 reg'd cover, endorsed "Written in English", with 2s, 5s & 20s 
  Japanese stamps cancelled by Japanese Hong Kong 19.4.14 (= 14 April 1944) steel cds & a Japanese 
  Hong Kong GPO registration label, to Shanghai (under Japanese occupation also).  Rear bears a 
  Shanghai 17 June 1944 bilingual cogwheel arrival cancel.  Both sender & recipient were (neutral) 
  Swiss nationals & as such were not subject to Japanese internment.  Scarce mail from one Japanese 
  occupied territory to another.  Incl copy of article by David Smitham. $1,500

765 / India 1928 5R GV VFU; 1937 15R & 25R LH mint.  Burma: 1938 5R & 10R GVI VLH mint.  British Guiana 
  1889 48c Ship reversed wmk (SG 202x) fiscally used.  Cat £725. $500

766 U Mafeking Siege 1900 (Boer War) range of 3 "Mafeking Besieged" ovpts on Bechuanaland: SG 3 (3d on 
  1d), 6 (1d on ½d), 11 (1/- on 4d).  Also 1d Cadet Goodyear (SG 17) & 3d General Baden-Powell (SG 20).  
  All cancelled "MAFEKING/C.G.H." cds in April 1900.  SG 3 & 6 still on backing paper, SG 11 with full 
  gum (fine colour).  Nice group.  SG 3, 6, 11, 17, 20.  Cat £1120.  All FU. $750

767 U Malaya-Johore 1891-1896 x 2 pieces: a) 2c SG 22, SG 33 & SG 40, 3c SG 41, 25c SG 47 & 50c SG 48; b) 
  5c SG 36 & SG 44. Both with 2 fine strikes of circular “JOHORE / crown / BAHRU” cancels.  Also, 3c on 
  4c (SG 28) block of 4 FU, with two fine half strikes of “JOHORE / star & crescent / BAHRU” cancel.  
  Note: these cancels are mentioned by Robson Lowe in Stamps of the British Empire Vol III, 1951, & 
  both are unpriced. $850

768 M Malaya-Kelantan 1937-40 Sultan Ismail set of 15 to $5.  SG 40-54.  Cat £2000.  Mint. $1,000

769 R Malaya-Penang 1951 Indenture document for $15,325 with $25 & $100 GVI revenues, also $2 x 2 & 
  $5 x 5 with 5 FE 51 Stamp Office cds. $650
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748 U 1929 £1 PUC, very small back thin lower left corner, light purple pmk.  SG 438.  Cat £600.  FU. $300

749 M 1929 £1 PUC, well centered.  SG 438.  Cat £750.  Mint. $600

750 M 1929 £1 PUC, slightly browned gum.  SG 438.  Cat £750.  Fine mint. $500

751 M 1934 Seahorses re-engraved set of 3.  SG £575.  Mint. $250

752 * 1938-48 2/6d - £1 GVI high vals set of 6.  SG 476-8c.  Cat £425.  MUH. $325

753 M 1939-48 GVI high values set of 6.  SG cat £425.  Mint. $200

754 F 1943-44 Wartime German propaganda forgeries: 1943 1½d brown SSSR BRITANNIA / TEHRAN 28.II.43; 
  ½d green Stalin - THIS WAR IS A JEWISH WAR, both “used” with purple London 6 June 1944 special 
  stamp cancels, & large selvedges on at least 3 sides.  Also GVI (½d-3d) MNG set, & set with purple 
  London 6 June 1944 special stamp cancels (14v).  Cat Michel €730, & also incls “Futsches Reich” Hitler 
  m/s forgery. $500

755 U 1952-68 QEII Wildings specialised used colln on pages, identified by SG No's.  Good range various 
  wmks, papers, phosphors, graphites etc.  Mostly complete incl high val Castles.  Also 1967-71 pre-
  decimal Machins. $275

756 * 1982 15½p Information Technology imperf block of 4.  SG 1196a.  Cat £1100.  MUH. $600

BRITISH COMMONWEALTH
757 M Barbados c1860 ½d Britannia imperf x 2, mint; 1d imperf x 3 mint; 4d imperf mint; ½d pin p14 (SG 13) 
  mint; ½d p14-16 mint also MNG.  Some variable condition.  Cat £4000+. $1,500

758 M Bechuanaland Protectorate 1916-9 2/6d pale brown & 5/- Seahorses, DLR printings.  SG 85, 87.  Cat 
  £430.  LH mint. $300

759 / Cape of Good Hope 1853-64 triangulars (3): 4d deep blue on blued paper VFU; 1/- bright yellow-green 
  FU; 6d bright mauve mint (signed on back). All excellent good 3 margin examples. SG 2, 8, 20. Cat £600. $600

760 U Cape of Good Hope c1860 range of 24 triangulars: 1d x 5, 4d x 14, 6d x 3, & 1/- x 2.  Several 4d & 1 x 
  1/- (SG 8) have 3 margins.  Various shades & mixed condition.  Cat £5600+.  GU/FU. $1,000

761 U Cape of Good Hope 1861 "Wood-Block" triangulars x 2: (1) 1d vermilion (SG13), repaired tear, FU; & 
  (2) 4d pale milky blue (SG14), tiny thin in middle, GU/FU APS cert (2018).   Cat £6000. $750

762 U Hong Kong 1863-c1910 colln of 33 different commercial firm’s security chops on 88v, incl HOLLIDAY 
  WISE & Co (used in Foochow); CHARTERED MERCANTILE BANK OF INDIA, LONDON & CHINA; 
  EQUITABLE LIFE; and REISS & CO (used in Shanghai). Stamps annotated as per SG for Hong Kong & are 
  attractively presented on 6 pages.  Cat £1065. $600

763 U Hong Kong 1938-52 1c-$10 GVI defins: 41 different denominations/shades/perfs/varieties on page, 
  cat £1290, annotated as per SG. Noted: $1 pale reddish lilac & blue, ordinary paper with short right 
  leg to “R” in “Dollar”, (SG 155ba, cat £400); $1 yellow-orange & green, chalky paper, with short right 
  leg to “R” in “Dollar”, (SG 156ca, cat £275); & $10 green & violet (SG 141, cat £140). $600

764 C Hong Kong-Japanese Occupation 1944 reg'd cover, endorsed "Written in English", with 2s, 5s & 20s 
  Japanese stamps cancelled by Japanese Hong Kong 19.4.14 (= 14 April 1944) steel cds & a Japanese 
  Hong Kong GPO registration label, to Shanghai (under Japanese occupation also).  Rear bears a 
  Shanghai 17 June 1944 bilingual cogwheel arrival cancel.  Both sender & recipient were (neutral) 
  Swiss nationals & as such were not subject to Japanese internment.  Scarce mail from one Japanese 
  occupied territory to another.  Incl copy of article by David Smitham. $1,500

765 / India 1928 5R GV VFU; 1937 15R & 25R LH mint.  Burma: 1938 5R & 10R GVI VLH mint.  British Guiana 
  1889 48c Ship reversed wmk (SG 202x) fiscally used.  Cat £725. $500

766 U Mafeking Siege 1900 (Boer War) range of 3 "Mafeking Besieged" ovpts on Bechuanaland: SG 3 (3d on 
  1d), 6 (1d on ½d), 11 (1/- on 4d).  Also 1d Cadet Goodyear (SG 17) & 3d General Baden-Powell (SG 20).  
  All cancelled "MAFEKING/C.G.H." cds in April 1900.  SG 3 & 6 still on backing paper, SG 11 with full 
  gum (fine colour).  Nice group.  SG 3, 6, 11, 17, 20.  Cat £1120.  All FU. $750

767 U Malaya-Johore 1891-1896 x 2 pieces: a) 2c SG 22, SG 33 & SG 40, 3c SG 41, 25c SG 47 & 50c SG 48; b) 
  5c SG 36 & SG 44. Both with 2 fine strikes of circular “JOHORE / crown / BAHRU” cancels.  Also, 3c on 
  4c (SG 28) block of 4 FU, with two fine half strikes of “JOHORE / star & crescent / BAHRU” cancel.  
  Note: these cancels are mentioned by Robson Lowe in Stamps of the British Empire Vol III, 1951, & 
  both are unpriced. $850

768 M Malaya-Kelantan 1937-40 Sultan Ismail set of 15 to $5.  SG 40-54.  Cat £2000.  Mint. $1,000

769 R Malaya-Penang 1951 Indenture document for $15,325 with $25 & $100 GVI revenues, also $2 x 2 & 
  $5 x 5 with 5 FE 51 Stamp Office cds. $650

770 R Malaya-Penang 1955 Indenture document for $9,000 with $25 x 3 GVI revenues, also $5 x 3 QEII with 
  15 AP 55 Stamp Office cds.  Also 1955 Indenture document for $19,500 with $25 x 3 & $100 GVI 
  revenues; & $5 x 4 QEII with 27 SP 55 Stamp Office cds. $750
771 R Sarawak 1948 x 2 Deed of Transfer documents with 50c, $4, & $5 x 10 (2 punched, 1 folded) & 50c, 
  $1, $4 x 9 & $5 x 7 (1 folded) respectively with oval Land Surveys Department / Kuching cancels.  SG 
  143, 144, 161; 143, 144, 162, 163.  Cat £3070 & £2731 respectively as postally used. $850

772 C Singapore-Japanese Occupation 1943-44 civilian internment mail x 2 different censored, typed 
  message p/cs ex Alexander Bain Hogg to Waiuta, New Zealand: a) May 1943: French/British/Japanese 
  trilingual printed card from Enemy Civilians Internment Camp No. 1 (at Changi Jail) with Japanese 
  censor’s seal, British octagonal crown PASSED/DDA/5, diamond 3/ PASSED/BY/Censor 96 h/s & 
  pencilled Received/Jan 27 1945; b) 15 Oct 1944 French/British/Malay trilingual printed card from 
  Sime Road Camp with Japanese censor’s seal & 19 Oct 1945 Wellington arrival b/s.  Plus a few related 
  items. $450

773 U South Africa 1913 6d GV repaired paper variety, vertical paper join 2 halves of Springbok wmk. SASCC 
  10 var.  Cat from R5000. $300

774 M South Africa 1927 Pictorials ("SUIDAFRIKA" one word) horiz bilingual pairs set.  SG 34-9.  Cat £650.  
  Mint (10/- pair apparent blue colour offset). $350

FOREIGN
775 * Bolivia 1915 unissued Guaqui Railroad set of 9 values (engraved printing) in full sheets of 50, some 
  selvedge separation & odd blemishes as expected.  See note in Scott with value US$25 per set, total 
  cat US$1250.  MUH. $300

776 / China 1897 1c on 3c red revenue, central character as SG Type “B”, MNG.  Also, 2c on 3c red revenue, 
  FU.  SG 88a, 89.  Cat £1000 & £200 respectively. $750

777 U China 1912 2c "Republic of China" invtd ovpt error, printed by Shanghai Commercial Press.  With 
  normal.  SG 217a.  Cat £3750.  GU/FU. $600

778 * Israel 1949 Jewish New Year set of 3 with tabs.  SG 18-20.  Cat £1400.  MUH. $600

779 M Netherlands 1852 5c King William III blue, imperf 4 good margins.  SG 1.  Cat £700.  OG mint. $500

MAIL DELAYS
Mail delays in the postal system, worldwide,

are now frequent.

We strongly urge you to send your bids by
 email, website, phone, or fax, to ensure 

they reach us on time.  And remember you 
can bid live online during the auction.

Good luck with your bidding!
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Royalpex 2025 
Stamp Show

7th – 9th March 2025
Barber Hall, Waldegrave Street

Palmerston North

We will be attending this exhibition with a
big double stand.  

Most of the Stamp Auction #46 lots will be
available for inspection, especially smaller lots.

If you would like to view any auction lots at the
exhibition, please contact us beforehand so we 

can have them available for you.  
For space reasons, a few bulky lots may not

be available.

Mowbrays Staff look forward to seeing you
at Royalpex if attending.
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